

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 7 ਅਕਤੂਬਰ, 2022

21 ਅੰਕ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 554 ਬਿਕਰਮੀ 2079

ਜਿਲਦ/VOL. : 71

ਅੰਕ/NO. : 127

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

‘ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਰਟਾ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਊਰ ਕਮਿਊਨਿਟੀ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

DAILY NAWAN ZAMANA • FRIDAY, 7 OCTOBER, 2022

ਜਲੰਧਰ

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12

ਰੁਪਈਆ ਹੋਰ ਡਿਗਿਆ

ਮੁੰਬਈ : ਕੱਚੇ ਤੇਲ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਚ ਭਾਰੀ ਉਤਰਾਅ-ਚੜ੍ਹਾਅ ਦਰਮਿਆਨ ਵੀਰਵਾਰ ਰੁਪਈਆ ਅਮਰੀਕੀ ਡਾਲਰ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 32 ਪੈਸੇ ਡਿਗ ਕੇ 81.94 ਦੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਹੇਠਲੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਆ ਗਿਆ।

ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ 80 ਕਰੋੜ ਦੀ ਹੋਰਿੰਨ ਸਟੇ ਗਿਫ਼ਤਾਰ

ਮੁੰਬਈ : ਡੀ ਆਰ ਆਈ ਨੇ ਮੁੰਬਈ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਤੋਂ 80 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਕੀਮਤ ਦੀ 16 ਕਿਲੋ ਹੋਰਿੰਨ ਜ਼ਬਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਪੁਲੀਸ ਸੂਚਨਾਵਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਕੋਰਲਾ ਦੇ ਯਾਤਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕ ਕੇ ਉਸ ਦੇ ਸਾਮਾਨ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਗਈ ਤਾਂ ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਪਦਾਰਥ ਬਰਾਮਦ ਹੋਇਆ। ਹੋਰਿੰਨ ਟਰਾਲੀ ਬੈਗ 'ਚ ਲੁਕਾ ਕੇ ਰੱਖੀ ਗਈ ਸੀ।

5 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਸਟੇ 9 ਦੀ ਹਦਾਈ 'ਚ ਮੌਤ

ਪਲਕੜ : ਕੋਰਲਾ ਦੇ ਪਲਕੜ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਵਡਕਾਂਚੇਗੀ ਵਿਖੇ ਨਿੱਜੀ ਟੂਰਿਸਟ ਬੱਸ ਅਤੇ ਕੋਰਲਾ ਰਾਜ ਸੜਕ ਆਵਾਜਾਈ ਨਿਗਮ ਦੀ ਬੱਸ ਦੀ ਟੱਕਰ 'ਚ ਪੰਜ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਇਕ ਅਧਿਆਪਕ ਸਮੇਤ 9 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਹਦਾਈ ਬੁੱਧਵਾਰ ਰਾਤ ਕਰੀਬ 11.30 ਵਜੇ ਹੋਇਆ, ਜਦੋਂ ਤੇਜ਼ ਫਰਤਾਰ ਨਿੱਜੀ ਬੱਸ ਕਿਸੇ ਵਾਹਨ ਨੂੰ ਚੜ੍ਹਾ ਕੇ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਦੌਰਾਨ ਨਿਗਮ ਦੀ ਬੱਸ ਨਾਲ ਟਕਰਾ ਗਈ।

ਵਿਆਹ ਅੱਜ



ਸੰਗਰੂਰ : ਹਲਕਾ ਸੰਗਰੂਰ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਵਿਧਾਇਕ ਨਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਭਰਮਾ ਦਾ 7 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲਖੋਵਾਲ ਨਾਲ ਵਿਆਹ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਵਿਆਹ 'ਚ ਸਿਰਫ ਪਰਵਾਰ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ। ਲੱਖੋਵਾਲ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਥਰ ਵਿਧਾਇਕ ਹੈ। ਦੋਵੇਂ ਬਲਾਕ ਭਵਾਨੀਗੜ੍ਹ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹਨ।

ਜੈਸ਼ੋਕ ਨੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਕੋਲ ਵੀਜ਼ਿਆਂ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਠਾਇਆ

ਆਕਲੈਂਡ : ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਅੱਜ ਜੈਸ਼ੋਕ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਇੱਥੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੀ ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਨਨਾ ਮਾਗੂਤਾ ਨਾਲ ਗੋਲਬਾਤ ਵਿਚ ਕੋਵਿਡ-19 ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵੱਲੋਂ ਚੁੱਕੇ ਗਏ ਕਰਦਮਾਂ ਨਾਲ ਭਾਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹੋਣ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਵੀ ਉਠਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ 'ਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਦੇ ਚਾਹਵਾਨ ਭਾਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਵੀਜ਼ਾ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ 'ਚ ਤੇਜ਼ੀ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ।

ਦੀਵਾਲੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ



ਸੰਜੀਵ ਅੰਗਰਾ ਜਗਾਦੀ 98145-56990
ਨਿਰਮਲ ਕੁਮਾਰ ਹਿਲੋਰ 98147-04346
ਰਮੇਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ ਰਾਜਪੁਰਾ 99880-13675
ਗੁਨ ਚੱਢਾ ਚੌਹਲ ਸਾਹਿਬ 98722-26721

ਦੀਵਾਲੀ ਦੇ ਸ਼ੁੱਭ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਤੇ ਹੋਰ ਡਿਟੇਲਜ਼ ਸਮੱਗਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਸਾਡੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਥਾਈਲੈਂਡ ਤੱਕ ਖੂਨ ਦੇ ਛਿੱਟੇ

ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ 'ਚ ਅਗਵਾ ਚਾਰ ਪੰਜਾਬੀ ਜੀਆਂ ਨੂੰ ਬਚਾਅ ਨਹੀਂ ਸਕੀ ਪੁਲਸ

ਸਾਨਫਰਾਂਸਿਸਕੋ : ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਵਿਚ ਅਗਵਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਚਾਰ ਪੰਜਾਬੀ ਜੀਆਂ ਜਿਉਂਦੇ ਨਹੀਂ ਮਿਲੇ, ਸਗੋਂ ਇਕ ਬਾਗ ਵਿੱਚੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਮਿਲੀਆਂ। ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਹਰਸੀ ਪਿੰਡ ਦੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਇਸ ਪਰਵਾਰ ਨੂੰ ਸੋਮਵਾਰ ਅਗਵਾ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਮਰਸਡ ਕਾਉਂਟੀ ਦੇ ਸ਼ੇਰਿਫ ਵਰਨ ਵਾਰਨੇਕ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਠ ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੀ ਅਗੂਰੀ ਚੋਰੀ, ਉਸ ਦੀ ਮਾਂ ਜਸਲੀਨ ਕੌਰ (27), ਪਿਤਾ ਜਸਦੀਪ ਸਿੰਘ (36) ਅਤੇ ਜਸਦੀਪ ਦੇ ਭਰਾ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ (39) ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਇੰਡੀਆਨਾ ਰੋਡ ਅਤੇ ਹਚਿਨਸਨ ਰੋਡ ਨੇੜੇ ਬਾਗ ਵਿੱਚੋਂ ਮਿਲੀਆਂ ਹਨ। ਬਾਗ ਦੇ ਕੋਲ ਖੇਤਾਂ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਨੇ ਲਾਸ਼ਾਂ ਦੇਖੀਆਂ ਅਤੇ ਤੁਰੰਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੂਚਤ ਕੀਤਾ। ਸ਼ੇਰਿਫ ਨੇ ਮਾਮਲੇ ਦੇ ਸ਼ੱਕੀ ਜੀਸ ਮੈਨੂਅਲ ਸਲਗਾਡ ਬਾਰੇ ਕਿਹਾ— ਜੀਸ ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਨਰਕ 'ਚ ਜਗਾ ਮਿਲੇਗੀ।



ਘਟਨਾ ਦੀ ਵੀਡੀਓ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ, ਜਿਸ 'ਚ ਪਹਿਲਾਂ ਜਸਦੀਪ ਅਤੇ ਅਮਨਦੀਪ ਘਰ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਦੇ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੱਥ ਖੋਲ੍ਹੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਗਵਾਕਾਰ ਜਸਲੀਨ ਅਤੇ ਅੰਨ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਬੱਚੀ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਕੱਢਦਾ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਲਗਾਡ ਨੂੰ ਮੇਗਲਵਾਰ ਦੁਪਹਿਰ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ 'ਚ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਉਸ ਨੂੰ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਸੀ ਅਤੇ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਦਾਖਲ ਹੈ।

ਚੌਹਾਂ ਜੀਆਂ ਨੂੰ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਮਾਰਨ ਦੀ ਘਟਨਾ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿਚਲੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਹਿਲਾ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਹਮਦਰਦੀ ਪ੍ਰਗਟਾਉਣ ਪ੍ਰੰਮ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਸੱਚ ਵੀ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ ਕਿ ਅਮਰੀਕਾ ਵਰਗੇ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਇੰਜ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਪਿੰਡ ਜੰਡੀਰ ਦੀ ਜਸਲੀਨ ਦੀ ਭਰਜਾਈ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਘਾਟਾ ਜ਼ਰ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ। ਜਸਲੀਨ

ਬਰਖਾਸਤ ਪੁਲਸ ਅਫਸਰ ਨੇ ਗੋਲੀਆਂ ਵਰ੍ਹਾ ਕੇ 22 ਬਾਲਾਂ ਸਟੇ 34 ਲੋਕ ਮਾਰ 'ਤੇ

ਬੈਂਕਾਕ : ਸਾਬਕਾ ਪੁਲਸ ਅਫਸਰ ਨੇ ਥਾਈਲੈਂਡ ਦੇ ਉੱਤਰ-ਪੂਰਬੀ ਸੂਬੇ ਵਿਚ ਡੇ-ਕੋਅਰ ਸੈਂਟਰ ਵਿਚ ਗੋਲੀਆਂ ਚਲਾ ਕੇ 22 ਬੱਚਿਆਂ ਸਟੇ 34 ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਤੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਮਾਰ ਕੇ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਕਰ ਲਈ। ਪੁਲਸ ਮੁਤਾਬਕ ਮਿਤਰਾਂ ਵਿਚ ਦੋ ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੀ ਟਾਈਮ ਵੇਲੇ ਸੈਂਟਰ ਵਿਚ ਪੁੱਜਾ। ਉਦੋਂ ਉਥੇ ਕਰੀਬ 30 ਬੱਚੇ ਸਨ। ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਨੇ ਸਟਾਫ ਦੇ ਚਾਰ-ਪੰਜ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਅੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੀ ਗਰਭਵਤੀ ਟੀਚਰ ਵੀ ਸੀ। ਇਹ ਇਕ ਕਮਰ ਵਿਚ ਵੱਢਿਆ, ਜਿਥੇ ਬੱਚੇ ਸੌ ਰਹੇ ਸਨ। ਗੋਲੀਆਂ ਚੱਲਣ ਵੇਲੇ ਨੇੜੇ ਹੀ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਜਿਠਾਪਾ ਬੁਨਸੋਮ ਨੇ ਜੱਚਿਆ ਕਿ ਪਟਾਕੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ। ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ। ਵੱਢ੍ਹਚਾਈ ਬਾਇਥਾਗ ਨਾਂਅ ਦੇ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੇ ਘਟਨਾ ਦੀ ਵੀਡੀਓ ਸ਼ੇਅਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਭਤੀਆ ਵੀ ਸੈਂਟਰ ਵਿਚ

ਇੰਡੀਆਨਾ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਮਰਿਆ

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ : ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਇੰਡੀਆਨਾ ਸੂਬੇ ਦੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਕੈਂਪਸ ਦੇ ਹੋਸਟਲ ਵਿਚ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ 20 ਸਾਲਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਕੋਰੀਆਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿਚ ਲੈ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇੰਡੀਆਨਾ ਪੌਲਿਸ ਨਿਵਾਸੀ ਵਰੁਣ ਮਨੀਸ਼ ਛੇਤਾ ਪਰਭਿਊ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਕੈਂਪਸ ਦੇ ਪੱਛਮੀ ਸਿਰੇ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਮੈਕਚੀਨ ਹਾਲ 'ਚ ਮਰਿਆ ਮਿਲਿਆ। ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰ ਰਹੇ ਸਿਓਲ ਦੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਕੋਰੀਆਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੀ ਮਿਨ ਜਿਮੀ ਸਾ ਨੇ ਮੰਗਲਵਾਰ ਦੇਰ ਰਾਤ 12.45 ਵਜੇ 911 ਸੇਵਾ 'ਤੇ ਕਾਲ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਵਰਣ ਦੀ ਮੌਤ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਦਿੱਤੀ। ਵਰੁਣ ਪਰਭਿਊ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ 'ਚ ਡਾਟਾ ਸਾਇੰਸ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਮੁਢਲੀ ਪੋਸਟ-ਮਾਰਟਮ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਵਰੁਣ ਦੀ ਮੌਤ ਕਈ ਘਾਤਕ ਸੱਟਾਂ ਕਾਰਨ ਹੋਈ ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼ੱਕ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਹੱਤਿਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਮੇਅਰ ਸਟੇ 18 ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹੱਤਿਆ

ਮੈਕਸੀਕੋ : ਬੰਦੂਕਧਾਰੀਆਂ ਨੇ ਗੋਲੀਆਂ ਚਲਾ ਕੇ ਮੇਅਰ ਸਮੇਤ 18 ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਘਟਨਾ ਦੱਖਣ-ਪੱਛਮ ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੇ ਗੁਆਰੇਰੋ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚ ਵਾਪਰੀ। ਮਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿਚ 12 ਸਾਲਾ ਬੱਚਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਸੂਬੇ ਦੇ ਗਵਰਨਰ ਇਵੈਲਿਨ ਸੈਲਗਾਡੋ ਪੈਨੋਡਾ ਨੇ ਸ਼ੈਨ ਮਿਗੂਅਲ ਟੋਟੋਲਾਪਨ ਦੇ ਮੇਅਰ ਕੋਨਰਾਡੋ ਮੈਨੇਡੇਜ਼ਾ ਅਲਮੋਰਾ ਦੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਅਫਸੋਸ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਸੰਗਤ ਅਪਰਾਧ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਮੰਨੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਇਕ ਕਰੋੜ ਦੇ ਬਲੈਕ ਚੈੱਕ ਲੈ ਕੇ ਕੈਸ਼ ਕਰਾਉਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਚ ਏ ਆਈ ਜੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) -ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਜਨਰਲ ਆਫ ਪੁਲਸ ਅਸ਼ੀਸ਼ ਕਪੂਰ, ਜੋ ਕਿ ਹੁਣ ਕਮਾਂਡੇਂਟ ਚੌਥੀ ਆਈ ਆਰ ਬੀ ਪਠਾਨਕੋਟ ਦੇ ਅਹੁਦੇ 'ਤੇ ਤਾਇਨਾਤ ਹੈ, ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਚੈੱਕਾਂ ਰਾਹੀਂ ਇੱਕ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਿਸ਼ਵਤ ਲੈਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਹੇਠ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ। ਇਸ ਮੁਕੱਦਮੇ ਵਿੱਚ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਏ ਐੱਸ ਆਈ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਵੀ ਮੁਲਜ਼ਮ ਵਜੋਂ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਨੇ



ਸੋਨੀਆ ਗਾਂਧੀ ਵੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੇ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ

ਮਾਂਡਿਆ (ਕਰਨਾਟਕ)-ਕਾਂਗਰਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੋਨੀਆ ਗਾਂਧੀ ਨੂੰ ਵੀਰਵਾਰ 'ਭਾਰਤ ਜੋੜੇ ਯਾਤਰਾ' ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਕੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਅਤੇ ਹੋਰ 'ਭਾਰਤ ਯਾਤਰੀਆਂ' ਨਾਲ ਪਦ ਯਾਤਰਾ ਕੀਤੀ। ਸੋਨੀਆ ਨੇ ਮਾਂਡਿਆ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਕਰੀਬ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤੱਕ ਪਦ ਯਾਤਰਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ 'ਤੇ ਟਿੱਪਣੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਰਨਾਟਕ ਦੇ ਭਾਜਪਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਬਸਵਰਾਜ ਬੋਮਈ ਨੇ ਕਿਹਾ— ਆਈ ਸੀ, ਐੱਫ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤੁਰੀ ਤੇ ਚਲੇ ਗਈ।

ਕੈਦੀ ਫ਼ਰਾਰ ਹੋਣ 'ਤੇ ਪਟਿਆਲਾ ਜੇਲ੍ਹ ਦੇ ਕਈ ਅਧਿਕਾਰੀ ਮੁਅੱਤਲ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਕੈਦੀ ਦੇ ਫਰਾਰ ਹੋਣ ਸਬੰਧੀ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਨੂੰ ਡਿਪਟੀ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪਟਿਆਲਾ ਜੇਲ੍ਹ, ਵਾਰੰਟ ਅਫਸਰ ਪਟਿਆਲਾ ਅਤੇ ਦੋ ਵਾਰਡਰਾਂ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਾਰੀ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜੇਲ੍ਹ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਤਾਇਨਾਤ ਡੀ. ਐੱਸ. ਪੀ. (ਸੁਰੱਖਿਆ) ਵਰੁਣ ਸ਼ਰਮਾ, ਪਟਿਆਲਾ ਜੇਲ੍ਹ ਦੇ ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਸੁਪਰਡੈਂਟ-ਕਮ- ਵਾਰੰਟ ਅਫਸਰ ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ, ਜੇਲ੍ਹ ਵਾਰਡਰ ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੈਲਟ ਨੰਬਰ 707 ਅਤੇ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬੈਲਟ ਨੰਬਰ 562 ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜੇਲ੍ਹ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਪਟਿਆਲਾ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਟਿਵਾਣਾ ਅਤੇ ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਜੇਲ੍ਹ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਪਟਿਆਲਾ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਦੋ ਸਟੇਜ਼ਰ ਹੈ ਕਿ ਪਟਿਆਲਾ ਜੇਲ੍ਹ ਦੇ ਘੱਟਾ ਬਲਾਕ ਦੇ ਦੋਵੇਂ ਪਿੰਡ ਦਾ ਰਹਿਣ ਵਾਲਾ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪਟਿਆਲਾ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿਚ ਸਜਾ ਕੱਟ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਥੋਂ ਉਹ ਇਲਾਜ ਦੇ ਬਹੁਨ ਰਜਿੰਦਰ ਗੁਪਤਾਲ ਵਿਚ ਦਾਖਲ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਇਸ ਸਟੇਜ਼ਰ ਦੀ ਲਾਪਵਾਹੀ ਕਾਰਨ ਉਕਤ ਕੈਦੀ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਚੋਂ ਭੱਜਣ ਵਿੱਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੋਇਆ ਸੀ।

ਮੁਕੇਸ਼ ਅੰਬਾਨੀ ਨੂੰ ਧਮਕਾਉਣ ਵਾਲਾ ਬਿਹਾਰ ਤੋਂ ਨੱਪਿਆ

ਮੁੰਬਈ : ਉਦਯੋਗਪਤੀ ਮੁਕੇਸ਼ ਅੰਬਾਨੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਨੂੰ ਜਾਨ ਮਾਰਨ ਦੀ ਧਮਕੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਬਿਹਾਰ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਮੁੰਬਈ ਪੁਲਸ ਨੇ ਹਿਰਾਸਤ 'ਚ ਲਿਆ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਅੱਧੀ ਰਾਤ ਨੂੰ ਦਰਬੰਗਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਤੋਂ ਮਸ਼ਕੂਕ ਨੂੰ ਫੜ ਕੇ ਮੁੰਬਈ ਲਿਆਂਦਾ। ਧਮਕੀ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਫੌਨ ਰਾਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। 7 ਹੋਰ ਪਰਬਤਾਰੋਹੀਆਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਬਰਾਮਦ ਪੰਜੀ : ਉੱਤਰਾਖੰਡ ਦੇ ਉੱਤਰਕਾਸ਼ੀ 'ਚ ਦਰੋਹੀ ਕਾ ਡੰਡਾ ਚੋਟੀ ਤੋਂ ਬਰਫ ਦੇ ਤੱਤੇ ਡਿੱਗਣ ਕਰਕੇ ਵਾਪਰੇ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਵੀਰਵਾਰ 7 ਹੋਰ ਲਾਸ਼ਾਂ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈਆਂ। ਇਹ ਸਿਖਿਆਰਥੀ ਪਰਬਤਾਰੋਹੀ ਨਹਿਰੂ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਮਾਊਂਟਨਰਿਗ ਦੀ 41 ਮੈਂਬਰੀ ਟੀਮ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਸਨ, ਜੋ ਪਰਤਾਉਣ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਚੀ ਜਦ 'ਚ ਆ ਗਈ ਸੀ। ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਮਰਨ ਵਾਲੇ ਪਰਬਤਾਰੋਹੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 16 ਹੋ ਗਈ ਹੈ।

ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਲਈ ਚਮਚਾਗਿਰੀ ਸ਼ਬਦ ਵਰਤਣ ਵਾਲੇ ਡਾ. ਉਦਿਤ ਰਾਜ ਸਟੈਂਡ 'ਤੇ ਕਾਇਮ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਕਾਂਗਰਸ ਆਗੂ ਡਾ. ਉਦਿਤ ਰਾਜ ਦੀ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦਰੋਪਦੀ ਮੁਰਮੂ ਬਾਰੇ ਟਿੱਪਣੀ ਨੇ ਕਲਪ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਰਾਜ ਨੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਲਈ ਚਮਚਾਗਿਰੀ ਸ਼ਬਦ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਸੀ ਤੇ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਦਿਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿਚ ਖੜ੍ਹੀ ਹੈ। ਡਾ. ਰਾਜ ਨੇ ਟਵੀਟ ਕੀਤਾ ਸੀ—ਦਰੋਪਦੀ ਮੁਰਮੂ ਜੀ ਵਰਗਾ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਕਿਸੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਨਾ ਮਿਲੇ। ਚਮਚਾਗਿਰੀ ਦੀ ਵੀ ਹੱਦ ਹੈ। ਕਹਿਣੀ ਹੈ 70 ਫੀਸਦੀ ਲੋਕ ਗੁਜਰਾਤ ਦਾ ਨਮਕ ਖਾਂਦੇ ਹਨ। ਖੁਦ ਨਮਕ ਖਾ ਕੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜੀਵੇ ਤਾਂ ਪਤਾ ਲੱਗੇਗਾ। ਕੋਮੀ ਮਹਿਲਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ ਡਾ. ਰਾਜ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੀ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਰੇਖਾ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਟਵੀਟ ਕੀਤਾ—ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਰਬਉੱਚ ਸ਼ਕਤੀ ਤੇ ਆਪਣੀ ਸ਼ਕਤ ਜਿਹਨਤ ਨਾਲ ਇਸ ਮੁਕਾਮ ਤੱਕ ਪੁੱਜੀ ਮਹਿਲਾ ਖਿਲਾਫ ਬੋਰੰਦ ਇਤਰਾਜ਼ਯੋਗ ਬਿਆਨ। ਉਦਿਤ ਰਾਜ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਮਾਮਲਾ ਗਰਮਾਉਣ 'ਤੇ ਡਾ. ਰਾਜ ਨੇ ਇਕ ਹੋਰ ਟਵੀਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ— ਦਰੋਪਦੀ ਮੁਰਮੂ ਜੀ ਤੋਂ ਕੋਈ ਦੂਬੇ, ਤਿਵਾਣੀ, ਅਗਰਵਾਲ, ਗੋਇਲ, ਰਾਜਪੂਤ ਮੇਰੇ ਵਰਗਾ ਸਵਾਲ ਕਰਦਾ ਤਾਂ ਅਹੁਦੇ ਦੀ ਸ਼ਾਨ ਡਿੱਗਦੀ। ਅਸੀਂ ਦਲਿਤ-

ਆਦਿਵਾਸੀ ਆਲੋਚਨਾ ਕਰਾਂਗੇ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਲੜਾਂਗੇ ਵੀ। ਸਾਡੇ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਬਣ ਕੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਤੇ ਫਿਰ ਗੁੰਗੋ-ਬੋਲੋ ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਦਰੋਪਦੀ ਮੁਰਮੂ ਜੀ ਦਾ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੂਰਾ ਸਨਮਾਨ ਹੈ। ਉਹ ਦਲਿਤਾਂ-ਆਦਿਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਵੀ ਹਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਆਪਣੇ ਹਿੱਸੇ ਦਾ ਸਵਾਲ ਕਰਨਾ। ਇਸ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦੇ ਅਹੁਦੇ ਨਾਲ ਨਾ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇ। ਜਦੋਂ ਦਰੋਪਦੀ ਮੁਰਮੂ ਨੂੰ ਐੱਨ ਡੀ ਏ ਨੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬਣਾਇਆ ਸੀ, ਡਾ. ਰਾਜ ਨੇ ਉਦੋਂ ਕਿਹਾ ਸੀ—ਜਾਤ ਦੇ ਖੁਸ਼ ਨਾ ਹੋਇਓ। ਕਵਿੰਦ ਜੀ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਬਣੇ ਤਾਂ ਦਲਿਤ ਖੁਸ਼ ਹੋਏ ਅਤੇ ਭਲਾ ਇਕ ਚਪੜਾਸੀ ਦਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇ। ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਮੁਰਮੂ ਨੇ ਚਾਰ ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਗੁਜਰਾਤ ਨਮਕ ਦਾ ਉਤਪਾਦਨ ਗੁਜਰਾਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਰਾਜ ਵੱਲੋਂ ਉਤਪਾਦਨ ਨਮਕ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਖਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਗੁਜਰਾਤ ਮਾਡਲ ਦੀ ਤਾਰੀਫ ਕੀਤੀ ਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਗੁਜਰਾਤ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀਸ਼ੀਲ ਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਦੇ ਆਦਰਸ਼ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਹਨ।

ਸਾਹਿਤ ਦਾ ਨੋਬੇਲ ਫਰਾਂਸ ਦੀ ਐਨੀ ਨੂੰ

ਸਟਾਕਹੋਮ : ਇਸ ਸਾਲ ਸਾਹਿਤ ਦਾ ਨੋਬੇਲ ਪੁਰਸਕਾਰ ਫਰਾਂਸ ਦੀ ਲੇਖਕਾ ਐਨੀ ਐਰਨੈਕਸ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਨੋਬੇਲ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਮੁਤਾਬਕ ਐਨੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਆਸਾਨ ਭਾਸ਼ਾ 'ਚ



ਤਾਜ਼ੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਲਈ

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਦੀ ਵੀ

<https://www.youtube.com/c/nawanzamanatv>

ਨੂੰ ਸਬਸਕਰਾਈਵ ਕਰੋ

ਸਾਡੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

ਹਰ ਬੁੱਧਵਾਰ ਤੇ ਸ਼ਨੀਵਾਰ

ਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਐਡਵੋਕੇਟ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੁਗਲੀ ਰਾਹੀਂ

ਮੇਲਾ ਗਦਰੀ ਬਾਬਿਆਂ ਦਾ

ਅਕਤੂਬਰ ਦੇ ਹਰ ਐਤਵਾਰ ਮੁਲਾਕਾਤ

ਇਸ ਵਾਰ ਦੇ ਮਹਿਮਾਨ

ਕੇਸਰ ਸਿੰਘ

ਨਾਲ ਪੁਸ਼ਟ ਮੇਲੇ ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ

● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਅਫਸਰ ਪੁਲਸ ਦਾ ਇੱਕ ਸੀ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ, ਫੜਿਆ ਪੁਲਸ ਨੇ ਆਪ ਫਿਰ ਅੱਜ ਬੋਲੀ। ਬਹਾਨੇ ਜਾਂਚ ਦੇ ਸੱਦ ਦੇ ਪਕੜ ਲਿਆ ਈ, ਜੀਹਨੇ ਕੀਤਾ ਨਹੀਂ ਕਦੇ ਕੁਝ ਚੱਜ ਬੋਲੀ। ਰਿਸ਼ਵਤ ਖਾਣ ਲਈ ਪੱਟਦਾ ਰਿਹਾ ਪੂੜਾ, ਦੌਲਤਾਂ ਜੋੜ ਵੀ ਸਕਿਆ ਨਾ ਚੱਜ ਬੋਲੀ। ਪੁੱਠੇ ਕੰਮ ਵੀ ਕਰਦਾ ਸੀ ਬਹੁਤ ਸੁਣਿਆ, ਕੀਤਾ ਪਾਪ ਫਿਰ ਹੋਇਆ ਨਾ ਕੱਜ ਬੋਲੀ। ਜਿਹੜੇ ਪੁਲਸੀਏ ਸਲੂਟ ਰਹੇ ਮਾਰਦੇ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਵੱਧ ਦਰਕਾਰੇ ਕਈ ਲੈਣਗੇ ਈ। ਲੈ-ਲੈ ਰਿਸ਼ਵਤਾਂ ਜਿਹੜੇ ਸਨ ਨੋਟ ਜੋੜੇ, ਕੱਚ-ਕੱਚ ਦੇਣੇ ਵਕੀਲਾਂ ਨੂੰ ਪੈਣਗੇ ਈ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਗਾਂ-ਪੱਖੀ ਹੁੰਗਾਰਾ

ਸ਼ਾਹਕੋਟ (ਗਿਆਨ ਸੈਦਪੁਰੀ)-ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪੱਛੂ ਅਤੇ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਮੇਰਚੇ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤਰਫ ਵੀਰਵਾਰ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 'ਚ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਭਖਦੀਆਂ ਕੁਝ ਮੰਗਾਂ ਉੱਪਰ ਸਹਿਮਤੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀਆਂ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਗਾਂ-ਪੱਖੀ ਹੁੰਗਾਰਾ ਭਰਦਿਆਂ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਾਂਬੰਧ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਉਹਨਾਂ ਰਹਿੰਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਜਲਦੀ ਹੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਪੱਛੂ ਅਤੇ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਮੇਰਚੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦਿਹਾਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਦਾਊਦ, ਪੱਛੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤਰਸੇਮ ਪੀਟਰ, ਭਾਰਤੀ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ

ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਗੋਰੀਆ, ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੋਗ ਸਿੰਘ ਨੇਸਰਾਲੀ, ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਪੱਛੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਲਖਵੀਰ ਲੌਂਗੋਵਾਲ, ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੁਕਤੀ ਮੇਰਚਾ ਦੇ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਮਾਏ ਅਤੇ ਜ਼ਮੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੁਕੇਸ਼ ਮਲੋਦ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬਿੱਕਰ ਸਿੰਘ ਹਥੋਆ, ਦੇਵੀ ਕੁਮਾਰੀ ਸਰਗਲੀ ਕਲਾਂ, ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਘਾਂਗੋਰ, ਲਛਮਣ ਸਿੰਘ ਸੇਵੇਵਾਲਾ, ਪ੍ਰਗਟ ਸਿੰਘ ਕਾਲਾਝਾੜ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

'ਆਪ' ਦਾ ਬਲਾਕ ਵਿਚਾਰਜ ਤੇ ਸਾਥੀ ਨਬਾਲਗ ਲੜਕੀ ਨਾਲ ਫੋਫਡਾਫ ਫੇ ਮਾਲੇ 'ਚ ਗਿ੍ਫਤਾਰ



ਸ਼ਹੀਦਾ (ਸਿੱਖਿਆ ਅਨੰਦ)-ਸਥਾਨਕ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਸੱਤਾਧਾਰੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾ ਬਲਾਕ ਵਿਚਾਰਜ ਪ੍ਰਤਿਪਾਲਕ ਸਿੰਘ ਬੱਲ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਸਾਥੀ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰੋੜੀ ਨੂੰ ਫੋਫਡਾਫ ਫੇ ਮਾਲੇ ਵਿੱਚ ਗਿ੍ਫਤਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਇੱਕ ਨਾਬਾਲਗ ਪਿੜਤਾ ਨੇ ਥਾਣਾ ਸ਼ਹੀਦਾ ਵਿਖੇ ਦਿੱਤੇ ਲਿਖਤੀ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਉਮਰ 15 ਸਾਲ ਹੈ ਅਤੇ ਅੱਠਵੀਂ ਪਾਸ ਹੈ। ਉਸ ਦੇ ਭੇਟ ਭਰਾ ਹਨ। ਉਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕਾਲ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਬਿੱਲਾ ਜਿਹੜਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵਿਖੇ ਅਧਿਆਪਕ ਹੈ, ਨਾਲ ਸਬੰਧ ਬਣ ਗਏ ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਦੇ ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗਣ 'ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਮਾਤਾ ਦਰਮਿਆਨ ਝਗੜਾ ਰਹਿਣ ਲੱਗ ਪਿਆ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ ਉਸ ਨੂੰ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਪਰਿਵਾਰਕਾਲ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਬਿੱਲਾ ਦੇ ਘਰ ਸ਼ਹੀਦਾ ਆ ਕੇ ਇਕੱਠੇ ਰਹਿਣ ਲੱਗ ਪਏ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਰਿਵਾਰਕਾਲ ਸਿੰਘ ਉਸ 'ਤੇ ਮਾੜੀ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣ ਲੱਗ ਪਿਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਅਸਲੀ

ਹਰਕਾਤ ਕਰਨ ਲੱਗ ਪਿਆ ਜਦ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ ਵੀ ਉਸ ਨੂੰ ਡਰਾਉਣ ਯਤਨ ਕਰਦੀ ਰਹੀ। ਉਸ ਨੇ ਅੱਗੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਕਾਲ ਦੇ ਘਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਤਿਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ ਵਾਸੀ ਸ਼ਹੀਦਾ ਅਤੇ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ ਵਾਸੀ ਆਬਾਦੀ ਰੋੜੀ ਦਾ ਕਾਫੀ ਆਉਣ ਜਾਣ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਾਰੀ ਹੱਥ ਬੀੜਾਂ ਦੱਸੀ ਪਰ ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਉਸ ਨੂੰ ਮਾਰਿਆ ਕੁੱਟਿਆ ਅਤੇ ਡਰਾਇਆ ਯਕਾਰਿਆ ਜਿਸ 'ਤੇ ਉਸ ਨੇ ਡਰਦੀ ਮਾਰੀ ਨੇ ਕਿਸੇ ਨਾਲ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ। ਉਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੁਝ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਪਰਿਵਾਰਕਾਲ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਬਿੱਲਾ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਮਾਂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਉਸ ਨਾਲ ਫੋਫਡਾਫ ਕਰਨੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਪਾਣ ਦਿੱਤੇ। ਉਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਕਾਲ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਬਿੱਲਾ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ ਅਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਆਦਮੀ ਪ੍ਰਤਿਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ ਅਤੇ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸ਼ਹੀਦਾ 'ਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਫੋਫਡਾਫ ਅਤੇ ਅਸਲੀ ਹਰਕਾਤ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਥਾਣਾ ਸ਼ਹੀਦਾ ਦੇ ਐੱਸ.ਐੱਚ.ਓ. ਨਮੀਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਕਤ ਨਾਬਾਲਗ ਲੜਕੀ ਦੇ ਬਿਆਨ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਸੱਤਾਧਾਰੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪ੍ਰਤਿਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਸਾਥੀ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਰੋੜੀ, ਲੜਕੀ ਦੀ ਮਾਤਾ ਦਲਜੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕਾਲ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਬਿੱਲਾ ਦੇ ਬਿਲਾਵ ਮਾਲੇ ਦਰਜ ਕਰ ਕੇ ਪ੍ਰਤਿਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ ਅਤੇ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਰਾਜੂ ਨੂੰ ਗਿ੍ਫਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਦੋਵਾਂ ਦੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਫ਼ੌਜ਼ਦਾਰੀ ਜਾਰੀ ਹੈ।

ਝੁੰਗੀਆਂ-ਝੁੰਪੜੀਆਂ ਤੋਂ ਸਕੂਲ ਤੱਕ ਪੁੱਜੇ 70 ਦੇ ਕਰੀਬ ਬੱਚੇ

ਬਰਨਾਲਾ, (ਰਜਿੰਦਰ ਬਰਾੜ/ਕਰੋੜ ਨੀਟਾ)-ਸਿੱਖਿਆ ਤੋਂ ਵਾਂਝੇ ਗਰੀਬ ਘਰਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਵਿੱਚਿਆ ਦੇ ਚਾਨਣ ਨਾਲ ਸੁਨਾਉਣ ਲਈ ਕੋਥਿੰਦ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਹੋਰਨ ਦੇ ਵਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਰਨਾਲਾ 'ਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਦੇ ਝੁੰਗੀਆਂ-ਝੁੰਪੜੀਆਂ ਵਾਲੇ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਜੁਮਲਾ ਮਾਲਕਨ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।



ਕੋਥਿੰਦ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਹੋਰਨ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਜੁਮਲਾ ਮਾਲਕਨ ਵਿਖੇ ਪੁੱਜੇ ਕੇ 69 ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਰਦੀਆਂ, ਬੂਟੇ, ਸਟੇਸ਼ਨਰੀ ਤੇ ਰਿਡਰਬੁੱਕਸ ਵੀ ਵੰਡ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੀਤ ਹੋਰਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸੁਪਨਾ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਬੱਚਾ ਪੜ੍ਹਾਈ ਤੋਂ ਵਾਂਝਾ ਨਾ ਹੋ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਆਰਥਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਗਰੀਬ ਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਵਿਦੂਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇਣੀ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੁ ਅਜਿਹੇ ਬੱਚੇ ਉੱਚੇ ਮੁਕਾਮ 'ਤੇ ਪੁੱਜ ਸਕਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਬਰਨਾਲਾ

ਖੇਤਰ ਦਾ ਘਰ-ਘਰ ਸਰਵੇਖਣ ਕਰ ਕੇ ਅਜਿਹੇ ਬੱਚੇ ਜੋ ਕਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਗਏ ਜਾਂ ਪੜ੍ਹਾਈ ਅੱਧ ਵਿਚਾਲੇ ਛੱਡ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਪੁੱਛ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਜੁ ਉਹ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਭੇਜਣ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਸਕੂਲ ਲਿਜਾਣ ਤੇ ਘਰ ਨਾਲ ਦਾ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਡਾ. ਹਰੀਸ਼ ਨਰੇਈਅਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਮਨਾਸਿਰ ਪੱਧਰ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਪੱਧਰ

ਜਾਣਨ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸੌਂਪੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜਮਾਤਾਂ 'ਚ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਸੋਜਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਚੌਥੀ ਜਮਾਤ ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਛੱਡਣਾ ਪਿਆ ਤੇ ਉਹ ਹੁਣ ਇਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘਰ ਸੀ। ਹੁਣ ਉਸ ਨੇ ਦੁਬਾਰਾ ਸਕੂਲ ਆਉਣ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਹੈ ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦਾ ਮਾਰਗ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਲੱਗਿਆ। ਨੌਬਲ ਅਫ਼ਸਰ ਤੇ ਉਪ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਵਸੋਪਰਾ ਕਪਿਲਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਾੜੀ ਦੀ ਤਰ੍ਹੀ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਸਕੂਲ ਆਈ ਹੈ, ਜੋ ਬਹੁਤ

ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ 'ਸਵੱਛ ਭਾਰਤ ਦਿਵਸ' ਮੌਕੇ ਗ੍ਰਾਮ ਪੰਚਾਇਤ ਉਤਾਲਾ ਦਾ ਸਨਮਾਨ

ਸਮਰਲਾ, (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ) ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਸਫ਼ ਸੁਥਰਾ ਪਿੰਡ ਹੋਣ ਤੇ ਬਲਾਕ ਦੇ ਪਿੰਡ ਉਤਾਲਾ ਨੂੰ 'ਮੇਰਾ ਪਿੰਡ ਮੈਰੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ' ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਇਕ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਇਨਾਮ ਰਾਸ਼ੀ, ਸਨਮਾਨ ਚਿੰਨ੍ਹ ਤੇ ਪੁਸ਼ਟ ਪੱਤਰ ਦੇ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।



ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਰਾਏ ਗਏ ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ 'ਸਵੱਛ ਭਾਰਤ ਦਿਵਸ' ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੰਚਾਇਤ ਅਫ਼ਸਰ ਤੇ ਆਈ.ਟੀ.ਐਮ. ਵਿਖੇ ਹੋਏ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਬੁਰਮ ਬੈਕਰ ਸਿੰਘ ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਉਤਾਲਾ ਦੀ ਪੰਚਾਇਤ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਸਿੰਘ ਪੰਚ, ਰਣਧੀਰ ਸਿੰਘ ਧੀਰਾ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉਤਾਲਾ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਹਜ਼ਾਰ ਨਮਨ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਰਵਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿਧਾਇਕ ਸਮਾ ਚੁਗਾਸੀ, ਕਮਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਘੁਮਣ ਵਿਧਾਇਕ ਦਸੂਰਾ, ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਗਿੱਲ ਵਿਧਾਇਕ ਟਾਂਡਾ ਅਤੇ ਜਲ

ਆਉਣ ਬਾਰੇ ਕਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਮਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਪੰਜਾਬੀ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਹੋਏ ਕੜਲ ਦੀ ਜਾਂਚ ਲਈ ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਫੈਡਰਲ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਪੁਛਾਵਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਦਖਲ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਬਹੁਤ ਮੌਜੂਦਗਾਰ ਹੈ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੇ ਹੁਸਿਆਰਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਹਰਸੀ ਪਿੰਡ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਪੰਜਾਬੀ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਕੋਲੀਫੋਰਨੀਆ ਵਿੱਚ ਕੜਲ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋਏ ਗਏ। ਇਹ ਬਹੁਤ ਹੀ ਨਿੱਦੇਰਯੋਗ ਘਟਨਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਹਰ ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿੱਚ ਵਸਦੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਝੰਜੋੜ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਰਗੀਆਨਾ ਕੜਨ ਨੇ ਅਮਰੀਕਾ ਵਰਗੇ ਉਨਤ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ 'ਤੇ ਸਵਾਲ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸੇ ਵੱਧਾਉਣ ਦਾ ਮੁੱਕਾ ਅਮਰੀਕਾ ਸਰਕਾਰ ਕੋਲ ਉਠਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਥੇ ਰਹਿੰਦੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਸ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਰਜੀਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਇਸ ਘਿਨਾਉਣੀ ਘਟਨਾ 'ਤੇ ਡੂੰਘੇ ਦੁੱਖ ਦਾ ਇਜ਼ਹਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਪੀੜਤ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਹਮਦਰਦੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੂਬੇ ਦੇ ਗਵਰਨਰ ਅਤੇ ਮਹਿਸ਼ਿਬ ਕਾਉਂਟੀ ਦੇ ਮੇਅਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਕਾਤਲਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਹੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਕਾਤਲਾਂ ਨੂੰ ਮਿਸਾਲੀ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਅਪਰਾਧਾਂ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹ ਪਾਈ ਜਾ ਸਕੇ।

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਏ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਲਾਅ ਐਂਡ ਆਰਡਰ ਅਰੰਭਿਤ ਸ਼ੁਕਲਾ ਵੱਲੋਂ 10 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਡੈਪੂਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਿਖੇ ਆਗੂਆਂ ਨਾਲ ਵੱਖਰੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨ ਦਾ ਸਮਾਂ ਤੈਅ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਕੋਟ ਨੀਲੋ ਕਾਡਰ ਮੁੜ ਬਣਾਉਣ, ਮਾਈਕਰੋ ਫਾਇਨਾਂਸ ਕੰਪਨੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕਰਜ਼ਾ ਵਸੂਲੀ ਲਈ ਤੰਗ-ਪੁਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਸਖਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਸਤੇ ਕਰੋੜ ਦੇਣ, ਕਾਟੋ ਘਰੇਲੂ ਬਿਜਲੀ ਕੁੱਕਰੋਸ਼ ਬਿਨਾਂ ਫੀਸ ਲਏ ਚਾਲੂ ਕਰਨ, ਬੇਸ਼ਮੀਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿਕਾਰੀ ਸਭਾਵਾਂ ਦੇ ਬਿਨਾਂ ਕਰੜੇ ਮੱਥਰ ਬਣਾਉਣ, ਮੋਬਰਗਿਓ ਨਾ ਦੇਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੁਸਾਇਟੀਆਂ ਦੀ ਚੋਣ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਬੇਸ਼ਮੀਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਮੋਬਰ ਨਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਤੇ ਪਾਸ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸੁਸਾਇਟੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕਮੇਟੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਫਿਲੌਰ ਵਿਖੇ ਰੋਲ ਹਾਦਸੇ ਵਿੱਚ ਜਾਨ ਗਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸਰਗਰੂ ਸਾਥੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੌਰਏ ਦੇ ਸਹੀਦੇ ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਰਾਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਸਰਕਾਰੀ ਹੱਠੀ ਦੇਣ ਸੰਬੰਧੀ ਗੱਲ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦਾ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਵਾਅਦਾ

ਕੀ ਕੀਤਾ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਮਲਿਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਵਿਤਕਰੇ ਭਰਪੂਰ ਕਾਰਜ ਸ਼ੈਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਕੋਲ ਸਖਤ ਰੋਸ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਗੂਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੀ ਕਾਰਜਸ਼ੈਲੀ ਨੇ ਸਾਬਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵਾਂਗ ਹੀ ਇਹ ਸਰਕਾਰ ਵੀ ਬੇਸ਼ਮੀਨ ਦਾਲਿਤ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨਾਲ ਜਾਤੀ ਵਿਤਕਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਮਨਾਂ ਅੰਦਰ ਡਾਢਾ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਥੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੌਰਏ ਨੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦਿਆਂ ਵਿਤਕਰੇਬਾਜ਼ੀ ਬੰਦ ਕਰਵਾਉਣ ਤੇ ਰਹਿਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਜੇਕਰ ਜਲਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਨਾ ਕੀਤੀ ਤਾਂ 10, 11 ਤੇ 12 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਕਰਕੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਪੁਤਲੇ ਫੂਕੇ ਜਾਣ ਅਤੇ 18 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਲਹਿਰਾਗਾਰਾ ਨੇੜਲੇ ਪਿੰਡ ਕਾਲਵਣਜਾਰਾ ਵਿਖੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਉਤਾਪਣਨੀ ਸਮਾਹਰੇ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਵੀ ਕੀਤਾ।

ਇਕ ਕਰੋੜ ਦੇ ... ਜ਼ੁਬੀਸ਼ੀਅਲ ਗਿਮਾਂ ਅਧੀਨ ਸੀ। ਜਦੋਂ ਪੁਨਮ ਰਾਜਨ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਪੰਮ ਲਾਲਾ, ਭਰਾ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਭਰਜਾਈ ਪ੍ਰੀਤੀ ਨੇ ਸੱਟਾਂ ਖਾਣੀਆਂ ਸ਼ੀਕਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਆਈ ਪੀ ਸੀ ਦੀ ਧਾਰਾ 420/120-ਬੀ ਤਹਿਤ ਦਰਜ ਔਰ ਆਈ ਆਰ ਨੰਬਰ 151/2018 ਵਿੱਚ ਪੁਲਸ ਗਿਮਾਂ 'ਤੇ ਸੀ ਤਾਂ ਉਥੇ ਅਲੀਪ ਕਰਪੂਰ ਥਾਣਾ ਜ਼ੀਕਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਥੋਂ ਨਾਮੀ ਪੁਨਮ ਰਾਜਨ ਦੀ ਮਾਂ ਪੰਮ ਲਾਲਾ ਨੂੰ ਜ਼ਖਮਨਤ ਦਿਵਾਉਣ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਬਰੀ ਕਰਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਰਾਜ਼ੀ ਕਰ ਲਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਲੀਪ

ਕਪੂਰ ਨੇ ਥਾਣਾ ਜ਼ੀਕਰਪੁਰ ਦੇ ਤੱਤਕਾਲੀ ਐੱਸ ਐੱਚ ਓ ਪੰਮਲ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਓ ਐੱਸ ਆਈ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪਿਲੀਭੁਗਤ ਨਾਲ ਪੁਨਮ ਰਾਜਨ ਦੀ ਭਰਜਾਈ ਪ੍ਰੀਤੀ ਨੂੰ ਬੇਕਾਰ ਕਰਾਰ ਦਿਵਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮਦਦ ਦੇ ਬਦਲੇ ਉਸ ਨੇ ਉਕਤ ਪੰਮ ਲਾਲਾ ਤੋਂ 1,00,00,000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਕਮ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਚੈੱਕਾਂ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਵਾ ਲਏ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਜਾਨਕਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਕਰਵਾ ਕੇ ਓ ਐੱਸ ਆਈ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਹੀਂ ਗੁਪਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲਏ।

ਫਾਇਨਾਂਸ ਕੰਪਨੀ ਦਾ ਕਰਿੰਦਾ ਹੀ ਨਿਕਲਿਆ 1 ਲੱਖ

60 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲੁੱਟ ਦਾ ਮਾਸਟਰ ਮਾਈਂਡ

ਬਠਿੰਡਾ (ਪਰਵਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ) ਬੀੜੀ ਪਰਸੋ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ ਸੂਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ ਦੇ ਪਿੰਡ ਲੋਲੇਵਾਲਾ ਕੋਲ ਫਾਇਨਾਂਸ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਕਾਰਿੰਦੇ ਦੀਆਂ ਔਖਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਚਾਂ ਪਾ ਕੇ 1 ਲੱਖ 60 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲੁੱਟ ਦੀ ਗੁੱਥੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ ਪੁਲਸ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਫਾਇਨਾਂਸ ਕੰਪਨੀ ਦਾ ਕਰਿੰਦਾ ਹੀ ਲੁੱਟ ਦਾ ਮਾਸਟਰਮਾਈਂਡ ਨਿਕਲਿਆ ਤੇ ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਇੱਕ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਉਕਤ ਡਰਬੀ ਲੁੱਟ ਦੀ ਘਟਨਾ ਨੂੰ ਅੱਜਮ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ ਬੂਟਾ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਭਾਰਤ ਫਾਇਨਾਂਸ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਕਰਿੰਦੇ ਰਵੀ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬੀੜੀ ਪਰਸੋ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸੂਚਨਾ ਵਿੱਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਕਿ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀ ਉਸਦੀਆਂ ਔਖਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਚਾਂ ਪਾ ਕੇ 1 ਲੱਖ 60 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਲੁੱਟ ਕੇ ਲੈ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਪੁਲਸ ਨੇ ਰਵੀ ਸਿੰਘ ਦੇ ਬਿਆਨਾਂ ਤੇ ਅਣਪਛਾਤਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਜਾਂਚ ਆਰੰਭ ਦਿੱਤੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਥਾਣਾ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ ਮੁਖੀ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜਾਂਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਦੁੱਖੀ ਤੇ ਸ਼ੱਕ ਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਸਾਰਾ ਮਾਮਲਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਦੇ ਪਿਆਨ ਵਿੱਚ

ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀਆਂ ਮਹਿੰਗਾਈ ਭੱਤੇ ਦੀਆਂ ਬਕਾਇਆ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਜਾਰੀ ਕਰੇ : ਪ੍ਰੋਮ ਚਾਵਲਾ

ਕੋਟਕਪੂਰਾ, (ਰਫਯਾਲ ਭੁੱਲਰ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੌਮਾ ਦਾ ਇੱਕ ਬਿਆਨ ਸਾਰੇ ਅਖਬਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਛਪਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਚਾਲੂ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਡਿਮਾਹੀ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਜੀ.ਐਸ.ਟੀ. ਦੀ ਉਗਰਾਹੀ ਤੋਂ 10604 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਵਸੂਲ ਕਰਨ, ਜੋ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਡਿਮਾਹੀ ਤੋਂ ਕਰੀਬ 23 ਕੀਲੋਦੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹਨ ਅਤੇ ਤਿਹੁੰਗਾ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਵਾਧਾ ਹੋਣਾ ਕਰੀਬੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ 1954 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਹੋਰ ਸੌਮਿਆਂ ਤੋਂ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਖਜ਼ਾਨੇ ਵਿੱਚ ਆਏ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਇਸ ਤਾਜ਼ਾ ਬਿਆਨ 'ਤੇ ਟਿੱਪਣੀ ਕਰਦੇ ਗੋਰਮਿੰਟ ਸਕੂਲ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਬਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਪ੍ਰੋਮ ਚਾਵਲਾ ਤੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਿਚਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਵਿੱਲੋਂ, ਪੰਜਾਬ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਟੋਟਕ ਦੇ ਆਗੂ ਅੰਮੋਕ ਕੋਸ਼ਲ, ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਚਾਨੀ, ਸਿੰ ਨਾਥ ਅਰਿੰਡਾ, ਪੰਜਾਬ ਸੁਬਾਰਡੀਨੇਟ ਸਵੈਇੰਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਜਿਲ੍ਹਾ ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੰਭੰਤਰ ਸਿੰਘ ਭਾਣਾ ਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸ਼ਮਾ ਅਤੇ ਈ ਸਵਾਲ ਫੋਰ ਗੋਰਮਿੰਟ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਜ਼ਿਲਾ ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਰਣ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸਵਾਲ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਾਧਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਫਿਰ ਉਹ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦਾ ਤਿੰਨ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਤੇ ਬਣਦਾ ਮਹਿੰਗਾਈ ਭੱਤਾ 38 ਕੀਲੋਦੀ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਛੇਵੇਂ

ਕੋਥਿੰਦ ਮੰਤਰੀ ਪਾਲੀਵਾਲ ਤੇ ਵਿਧਾਇਕ ਮਾਣੁਕੋ ਨੇ ਡੋਨੇ ਦੀ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰੀਦ ਕਰਾਈ ਜ਼ਰੂਰ

ਜਗਦੀਉਂ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਅਰਿੰਡਾ)-ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪਾਲੀਵਾਲ ਤੇ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕਾ ਬੀਬੀ ਸਰਜਨੀਤ ਕੌਰ ਮਾਣੁਕੋ ਨੇ ਏਸ਼ੀਆ ਦੀ ਦੂਜੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ 'ਚ ਡੋਨੇ ਦੀ ਸਰਕਾਰੀ ਖਰੀਦ ਕਰਵਾਈ। ਮੰਡੀ ਚ ਜ਼ਿਮੀਂਦਾਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਕੂਏ ਕਲਾਂ ਦੀ ਫ਼ਸਲ ਦੀ ਖਰੀਦ ਆਰਜ਼ੀਆ ਨਿੱਕਾ ਸਿੰਘ ਅਜੇਬ ਸਿੰਘ ਕੁਲਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਾਰਕੇਟਿੰਗ ਯੁਗਮ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਕੋਥਿੰਦ ਮੰਤਰੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਮੁਤਾਬਕ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਮਨੀਆਂ ਅਤੇ ਏਨਾ ਕਰਕੇ ਉਥੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਡੋਨੇ ਦੇ ਖਰੀਦ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਚੱਕ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਅਨਾਜ ਮਨੀਆਂ 'ਚ ਡੋਨੇ ਦੀ ਖਰੀਦ ਦੇ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਖਰੀਦ ਕੀਤੇ ਡੋਨੇ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਚੱਕ ਖਾਣਿਆਂ ਵਿੱਚ 48 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੰਡੀ ਵਿੱਚ ਡਾਕੂ ਨੇ ਕੇ ਆ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਾਨ ਨੂੰ ਕੋਈ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰੋ. ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੋਪੀ ਸ਼ਮਾ, ਆਰਜ਼ੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਰੀਓਆ ਲਾਲ ਬਾਂਗ, ਆਰਜ਼ੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੰਦਵਿੰਡੀ, ਗੁਰਮੁਕ ਭੱਲਾ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਮਾ, ਪਹਿਲਾਦ ਸਿੰਗਲਾ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੀਮਪੁਰਾ, ਪਰਿਵਾਰ ਭਾਰਵਾਦਾ, ਰਾਜੂ ਮਹਾਂ ਕਰਮਚੀ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਮਜੀਤ ਤੇ ਰਾਜਪਾਲ ਰਾਜੂ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

Capital Small Finance Bank Ltd.
MIDAS Corporate Park, 3rd Floor, 37, G.T. Road, Jalandhar-144001, Punjab, India

ਸਹਿਕਿਰਾਈਏਸ਼ਨ ਐੱਸ ਏ ਰੀਕੋਰਡਕੋਸ਼ਲ ਆਫ ਵਾਲੀਵੋਲਟ ਐੱਸ ਏ ਤੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕਾਲ ਆਫ ਸਹਿਕਿਰਾਈ ਏਸ਼ੀਏਸ਼ਨ ਐੱਸ ਏ 2002 ਦੇ ਸਕੈਲ 13 (2) ਅਧੀਨ ਨਿਰੀ 23.09.2022 ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਜੋ ਬਾਕ ਵਿਭਾਗ ਨਾਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਅਫਸਰ ਨੂੰ ਕਹੀਨਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਕਰਕਾਰ/ਗਰੰਟਰ ਨੋਟਿਸ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਸਰਕਾਰ ਕਰੇ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸ ਜਤਨ ਨੇੜਿ ਆ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇੰਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਮਨੁਕਰ ਕੀਰੀ ਸੀ ਆਰ ਸੁਲਤਾਨ ਸਿੰਘ/ਕਰਮਲਾ ਨੀ	ਮਨੁਕਰਕਾਲ ਵੱਲੋਂ ਕਾਲੀ	ਗਿਮਾਂਫ ਨੋਟਿਸ ਦੀ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਕੁੱਝ ਬਕਾਇਆ ਰਾਸ਼ੀ (1.09.2022 ਤੋਂ ਇਕਸਾਰ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ)
ODT/LIMIT/090400000040	Rs. 1,50,00,000	Rs. 1,75,21,533
WCTL/090612000003	Rs. 50,00,000	Rs. 44,96,806
WCTL/ECLGS/090612000012	Rs. 1,00,00,000	Rs. 1,06,35,027
WCTL/ECLGS/090612000042	Rs. 50,00,000	Rs. 53,17,195
WCTL/090612000043	Rs. 2,50,00,000	Rs. 2,80,65,744
PROJ/090624000004	Rs. 21,00,000	Rs. 22,96,362
PROJ/090624000007	Rs. 30,00,000	Rs. 33,18,883

ਈ ਰਿਕੀਸ਼ਿਆਂ 'ਚ ਬੈਟਰੀਆਂ ਚੋਰੀ
ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, (ਬਸਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਈ ਰਿਕੀਸ਼ਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਬੈਟਰੀਆਂ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਚ ਥਾਣਾ ਸਿਟੀ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜ਼ਿਕਾਇਤ ਵਿੱਚ ਬਿੰਦਾ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਭਰਾ ਦਾ ਲਕਾਰ ਵੀ ਰਿਸ਼ੇ ਕਰਦੇ 'ਤੇ ਲੈ ਕੇ ਚਲਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਬੀੜੀ 2 ਅਕਤੂਬਰ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਰਿਸ਼ੇ ਆਪਣੇ ਘਰ ਦੇ ਕੋਲ ਵੀ ਪਰਖਾਉਣ ਵਿੱਚ ਲਗਾ ਦਿੱਤੇ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਚਾਰ ਮਾਂ ਕੋਈ ਅਣਪਛਾਤਾ ਵਿਅਕਤੀ ਬੈਟਰੀਆਂ ਚੋਰੀ ਕਰਕੇ ਲੈ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗੈਮਰ 60 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।

ਨੌਕਰਾਈ ਨੇ ਪਤੀ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੀਤੇ ਪੈਸੇ ਚੋਰੀ, ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ
ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, (ਬਸਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਘਰ ਵਿੱਚ ਸਾਫ਼ ਸਰਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਰੱਖੀ ਔਰਤ ਨੇ ਪਤੀ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ 2 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਚੋਰੀ ਕਰ ਲਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਥਾਣਾ ਸਿਟੀ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਦੋਵੇਂ ਪਤੀ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਿ੍ਫਤਾਰੀ 'ਚ ਚੋਰੀ ਹੋਏ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜ਼ਿਕਾਇਤ ਵਿੱਚ ਚੀਜ਼ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿਠਾਣਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ 100 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਵਿੱਚ ਚੋਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਉਸਦੇ ਘਰ 100 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਸਦੇ ਘਰ 100 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਸਦੇ ਘਰ 100 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਮੌਕੇ ਕਿਸਾਨ ਕਰਕੇ ਪਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਕਿ ਕਰਕਾਰ/ਗਰੰਟਰ ਲਿਸ ਨੋਟਿਸ ਦੀ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨੀ ਮਿਤੀ ਉਕਤ ਪੈਸੇ ਚੋਰੀ ਕਰਕੇ ਲੈ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਚੋਰੀ ਕੀਤੇ ਪੈਸਿਆਂ ਦਾ ਇਕ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਪੈਸਿਆਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕੀ

3 ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਸਾਕਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਮਾਗਮ ਯਾਦਗਾਰੀ ਹੋਣਗੇ-ਐਡਵੋਕੇਟ ਧਾਮੀ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ) ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਸਿੱਖ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਐਕਾਡਮਿਕ ਬੋਰਡ ਨੇ 'ਸ਼੍ਰੀ ਸਾਕਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜਾ ਸਾਹਿਬ' ਦੇ 100 ਸਾਲਾ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਮਾਗਮ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸਾਕਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਸ਼ਤਾਬਦੀ 30 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਮਨਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਇਤਿਹਾਸਕ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸੰਬੰਧੀ ਅੱਜ ਲਾਹੌਰ ਵਿਖੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪੰਜ ਮੈਂਬਰੀ ਵਕਫ, ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਅਤੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਉੱਥੇ ਦੇ ਐਕਾਡਮਿਕ ਬੋਰਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦਰਮਿਆਨ ਬਣਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਬੈਠਕ ਵਿੱਚ ਸਾਕਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਮਾਗਮਾਂ ਨੂੰ ਪੰਥਕ ਜਾਂਚੋ-ਜਾਲ ਨਾਲ ਮਨਾਉਣ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਵੀ ਕਈ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿੱਖ ਮਾਲਕ ਵਿਚਾਰੇ ਗਏ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਪੰਜ ਮੈਂਬਰੀ ਵਕਫ ਸਾਕਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਮਾਗਮਾਂ ਬਾਰੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਐਕਾਡਮਿਕ ਬੋਰਡ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅੱਜ ਆਟੀ-ਵਾਰਗੁ ਸਰਹੱਦ ਰਾਹੀਂ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਪੁੱਜਾ ਸੀ। ਇਸ ਵਕਫ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੇ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਜਥੇਦਾਰ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਪੰਜਲੀ, ਮੈਂਬਰ ਭਾਈ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਮਹਿਤਾ, ਧਰਮ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਮੇਟੀ ਸਕੱਤਰ ਸ. ਕਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲਵਾਂ ਅਤੇ ਯਾਤਰਾ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਸ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੁਬੀ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਹਨ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਪੁੱਜਣ ਉੱਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਐਕਾਡਮਿਕ ਬੋਰਡ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਅਤੇ

ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਵਕਫ ਦਾ ਫੁੱਲਾਂ ਦੇ ਹਾਰਾਂ ਅਤੇ ਗੁਲਦਸਤਿਆਂ ਨਾਲ ਡਰਵਾਂ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਕਫ ਦੀ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਤੋਂ ਐਕਾਡਮਿਕ ਬੋਰਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਹੋਈ ਬੈਠਕ ਵਿੱਚ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਰੂਪ ਰੇਖਾ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲਬਾਤ ਹੋਈ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਇਕ ਦਿਨਾਂ ਵੱਲੀ ਮਹਾਰ ਵਾਪਸ ਪਰਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਲਾਹੌਰ ਵਿਖੇ ਬੈਠਕ ਦੌਰਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਇੱਕਾ ਅਨੁਸਾਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਮੁੱਖ ਸਮਾਗਮ 30 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਕਰਨ, ਸ੍ਰੀ ਪੰਜਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਜਿਥੇ ਸਾਕਾ ਵਾਪਰਿਆ ਸੀ, ਦੇ ਸਥਾਨ ਉੱਤੇ 1 ਘੰਟੇ ਦਾ ਕੀਰਤਨ ਸਮਾਗਮ ਕਰਕੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਮੇਤ ਰਾਗੀ, ਢਾਝੀ ਜਥਿਆਂ, ਪੰਥਕ ਬਖਸੀਆਂ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਅੰਦਰ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਦਾ ਮੁੱਖ ਸਮਾਗਮ ਸਮੇਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਰਾਗੀ, ਢਾਝੀ, ਕਵੀਆਂ ਸਿੰਘਾਂ ਦੇ ਜਥਿਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦੌਰਾਨ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸੰਚਾਰ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦਾ ਵੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਭੇਟਾ ਰਹਿਤ ਕਰਕੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਐਡਵੋਕੇਟ ਧਾਮੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦੌਰਾਨ ਪਹੁੰਚਣ ਵਾਲੀ ਸੰਗਤ ਲਈ ਲੋਗ ਅਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਸੰਬੰਧੀ ਡਿਊਟੀ



ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਮੁੱਚੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਭੇਜਣ ਤਾਂ ਜੋ ਲੋੜੀਂਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੈਠਕ ਦੌਰਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਐਕਾਡਮਿਕ ਬੋਰਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਪਾਸ ਮੰਗ ਰੱਖੀ ਹੈ ਕਿ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿਖੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੇ ਚਾਹਵਾਨ ਸ਼ਰਾਫਲੂਆਂ ਲਈ ਮੈਂਟੇ ਤੋਂ ਹੀ ਵੱਜੋਂ ਦੇਣ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸ਼ਰਾਫਲੂ ਆਮ ਸਮਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਵੀ ਦਰਸ਼ਨ ਲਈ ਆ ਸਕਣ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੀ ਤਰਫ਼ੋਂ ਇਹ ਮੰਗ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ-ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪਹਿਲਾਂ ਚਾਰ ਸਿੱਖ ਸ਼ਰਾਫਲੂਆਂ ਦੇ ਜਥੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿਖੇ ਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨਾਂ ਲਈ ਆਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧਾ ਕੇ ਸੱਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਐਡਵੋਕੇਟ ਧਾਮੀ ਨੇ

ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਸੱਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਲਿਖਾਪੜ੍ਹੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੀ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਗੱਲ ਕਰਕੇ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਸ੍ਰੀ ਨਨਕਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੀ ਜੀਵਨੀ ਉੱਤੇ ਅਧਾਰਤ ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਅਤੇ ਅਨਾਇਬ ਘਰ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰੇਗੀ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ ਉੱਤੇ ਮਨਾਉਣ ਲਈ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦੀ ਕਮੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਮੌਕੇ ਸਿੱਖ ਸ਼ਰਾਫਲੂਆਂ ਦਾ ਜਥਾ ਆਪਣੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੇਰਾ ਸਾਹਿਬ ਲਾਹੌਰ ਵਿਖੇ ਮੱਠਾ ਟੋਕਿਆ ਅਤੇ ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸਮਾਧ ਦੇ ਵੀ ਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤੇ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਮੇਤ ਵਕਫ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਬੈਠਕ ਵਿੱਚ ਐਕਾਡਮਿਕ ਬੋਰਡ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਹਿਤਾ, ਵਧੀਕ ਸਕੱਤਰ ਰਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਰਹਿਮਤ ਖੇਰ, ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ. ਅਮੀਰ ਸਿੰਘ, ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ. ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਬਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਮੈਂਬਰ ਕਿਰਪਾ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਮਹੀਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਸਰਬੰਤ ਸਿੰਘ, ਸ. ਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੇਰਾ ਸਾਹਿਬ ਲਾਹੌਰ ਤੋਂ ਦੋ ਗ੍ਰੰਥੀ ਸਿੰਘ ਰਿਆਨੀ ਪ੍ਰਿਤਮ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਰਿਆਨੀ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ।

ਟਰਾਲੀ ਨਾਲ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਦੀ ਭਿਆਨਕ ਟੱਕਰ, ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਦੀ ਮੌਤ, ਦੂਜਾ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮੀ

ਰਿੱਖੀਵਿੰਡ/ਖਾਲੜਾ (ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਟ/ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਟ) ਰਿੱਖੀਵਿੰਡ ਤੋਂ ਮਾੜੀਮੇਘਾ ਨੂੰ ਜਾਂਦੀ ਸਫਰ 'ਤੇ ਮਾੜੀਮੇਘਾ ਵਾਲੀ ਸਾਈਡ ਤੋਂ ਝੱਟੇ ਨਾਲ ਭਰੀ ਟਰਾਲੀ ਨਾਲ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਟੱਕਰ ਹੋਣ ਨਾਲ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਦੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਜਦ ਕਿ ਦੂਜਾ ਵਿਅਕਤੀ ਗੰਭੀਰ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਜ਼ਖਮੀ ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ 2 ਨੌਜਵਾਨ ਸਪਲੈਂਡਰ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਸਵਾਰ ਹੋ ਕੇ ਆਪਣੇ ਪਿੱਛ ਮਾੜੀਮੇਘਾ ਨੂੰ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੜ ਤੋਂ ਵਿੱਚ ਆ ਰਿਹਾ ਟਰਾਲੀ ਨਾਲ ਭਿਆਨਕ ਟੱਕਰ ਹੋਣ 'ਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਚੌਰੀਚਾਰ ਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ ਦੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਜਦ ਕਿ ਦੂਜਾ ਵਿਅਕਤੀ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮੀ ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਨਿੱਜੀ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪੁੱਜੀ ਥਾਣਾ ਖਾਲੜਾ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਟ੍ਰਿਕ ਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ ਲੈ ਕੇ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਜੀਉਂਦੇ ਜੀ ਬੰਦਿਆਂ ਸਮੇਤ ਔਰਤ ਨੇ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ 'ਚ ਲਾਇਆ ਡੇਰਾ

ਚੌਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚੱਬਾ/ਰਮਨ ਚੱਬਾ) ਬਿਆਸ ਦਰਿਆ ਦੇ ਕੰਢੇ ਤੇ ਸਥਿਤ ਪਿੰਡ ਘੜਕਾਂ ਦੇ ਬੀਆਬਾਨ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਵਿਖੇ ਜਿੱਥੇ ਦਿਨੇ ਹੀ ਔਪ-ਵਿਛਵਾਸਾਂ ਕਰਕੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਡਰ ਦੇ ਮਾਰੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਕੰਨੀ ਕਤਰਾਉਂਦੇ ਹਨ ਉਥੇ ਹੀ ਪਿੰਡ ਦੀ ਅੰਤ ਗਰੀਬ ਤੇ ਲੋੜਵੰਦ ਔਰਤ ਸੁਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਆਪਣੇ ਚਾਰ ਝੁੱਲਾਂ ਵਰਗੇ ਬੰਦਿਆਂ ਨਾਲ ਬਿਨਾਂ ਬਿਜਲੀ,ਕਮਰਾ,ਪਾਣੀ ਤੇ ਦੋ ਵੇਲੇ ਦੀ ਰੋਟੀ ਤੋਂ ਆਤਰ ਬੜੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਦਿਨ ਕੱਟ ਰਹੀ ਜਦੋਂ ਇੱਕੋਵੀਂ ਸਦੀ ਵਿੱਚ ਇਸ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੀ ਔਰਤ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਮਾਸੂਮ ਬੰਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਤਾਂ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ ਚੌਲਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਮੌਕਾ ਵੇਖਣ ਪੁੱਜੀ ਤਾਂ ਬਦਨਸੀਬ ਔਰਤ ਨੇ ਰੌਇਆਂ ਕੁਲਾਉਣਿਆਂ ਬੜੇ ਹੋਏ ਮਨ ਨਾਲ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਪਤੀ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜੋ ਕਿ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦਾ ਆਦੀ ਹੈ ਰੋਜ਼ਾਨਾ



ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਂ। ਪਿੰਡ ਚੋਂ ਗੱਰਾ ਸੁੱਟਣ ਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਨਾਲ ਜੋ ਪੰਜੇ ਮਹੇ ਕੱਲ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੈਸਿਆਂ ਨਾਲ ਆਪਣਾ ਤੇ ਆਪਣੇ ਬੰਦਿਆਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ-ਮਾੜਾ ਖਾਣਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਦਿੰਦੀ ਹਾਂ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਸਾਨੂੰ ਕਈ ਕਈ ਦਿਨ ਚੁੱਪਣ-ਭਾਂਡੇ ਰਹਿਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਔਰਤ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਰੱਬ ਨੇ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਅਨਿਆਂ ਕੀਤਾ ਉਥੇ ਹੀ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੇ ਵੀ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਵਿਤਕਾਰ ਕਰਕੇ ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਪਲਾਟ/ਮਕਾਨ ਦਿੱਤਾ ਅਜੇ ਤੱਕ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਜ਼ਾ ਤੇ ਮੁਕਤ ਕਰਕੇ ਤੇ ਦਾਨੀ ਸਜ਼ਾ ਤੋਂ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ ਬੰਦਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਇਕ ਪੰਚ ਮਕਾਨ ਤੇ ਰੋਜ਼ੀ ਰੋਟੀ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਜਾਣ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਮਜਬੂਰਨ ਭੁੱਖਮਰੀ ਅਤੇ ਗਰੀਬੀ ਤੋਂ ਤੰਗ ਆ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬੰਦਿਆਂ ਸਮੇਤ ਆਪਣੀ ਜੀਵਨ ਲੀਲਾ ਸਮਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਵੀ ਇਸ ਬਦਨਸੀਬ ਔਰਤ ਦੀ ਮਦਦ ਦੀ ਗੁਹਾਰ ਲਗਾਈ।

ਮਜੀਠਾ ਵਿਖੇ ਦੁਸ਼ਹਿਰੇ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਧੂਮਧਾਮ ਤੇ ਸ਼ਰਧਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ



ਮਜੀਠਾ (ਜ਼ੋਇਮ ਆਨੰਦ) ਮਜੀਠਾ ਵਿਖੇ ਰਾਮਲੀਲਾ ਦੁਸ਼ਹਿਰੇ ਅੱਠ ਵੇਲੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਮਜੀਠਾ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਪਾਰਮਿਕ ਸਭਾ ਸੁਸਾਇਟੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਬਣੀ 'ਤੇ ਨੌਕੀ ਦੀ ਜਿੱਤ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਤਿਉਹਾਰ ਦੁਸ਼ਹਿਰਾ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਤੇ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਮਾਡਲ ਸਕੂਲ ਮਜੀਠਾ ਦੀ ਗਰਾਊਂਡ ਵਿੱਚ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਆਗੂ ਗੁਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਪ੍ਰਿਥੁਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਬਿਕਰਮ ਸਿੰਘ ਮਜੀਠੀਆ ਦੇ ਸ਼ਿਸ਼ਿਆ ਸਕੱਤਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਾਕੇਸ਼ ਪ੍ਰਾਸ਼ਰ, ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੋਲਰ ਤਰੁਨ ਅਰੋਲ, ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲੱਖ ਨਈਅਰ, ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ

ਤੋਂ ਸਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਹ ਮਜੀਠਾ, ਆਕਾਸ਼ਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮਜੀਠੀਆ, ਬਾਜਪਾ ਆਗੂ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਮਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਬਿਕਰਮ ਸਿੰਘ ਚੁਗਾਣਾ, ਸਮਾਜ ਸੇਵਕ ਜੋਗਾ ਸਿੰਘ ਅਠਵਾਲ ਆਦਿ ਹੋਰ ਪਤਵੰਤੇ ਆਗੂ ਪੁੱਜੇ ਸਨ। ਰਾਵਣ ਦੇ ਪੁਤਲੇ ਨੂੰ ਰਾਮਲੀਲਾ ਵਿੱਚ ਭਗਵਾਨ ਰਾਮ ਚੰਦਰ ਜੀ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣ ਵਾਲੇ ਪਾਤਰ ਨੇ ਅਗਨ ਭੇਟ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਣਸੁਖਾਵੀ ਘਟਨਾ ਨਾ ਵਾਪਰੇ ਐਸਐਚਓ ਮਜੀਠਾ ਮਨੀਮੀਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਵਕ ਦੁਸ਼ਹਿਰੇ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ 'ਤੇ ਮਹਿਗਏ ਦੀ ਅਸਰ ਕੁਝ ਜ਼ਿਆਦਾ ਦਿਖਾਈ ਦਿੱਤਾ ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤਿੰਨ ਪੁਤਲੇ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਸਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਆਤਸ਼ਬਾਜ਼ੀ ਭਾਗੀ ਮਿਕਦਾਰ ਵਿੱਚ ਪਾਈ ਜਾਦੀ ਸੀ ਪਰ ਇਸ ਵਾਰ ਇੱਕ ਹੀ ਪੁਤਲਾ ਬਣਾਇਆ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਵੀ ਆਤਸ਼ਬਾਜ਼ੀ ਘੱਟ ਹੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਸ਼ਹਿਰ ਮਜੀਠਾ ਅਤੇ ਆਸ ਪਾਸ ਪਿੰਡਾਂ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ।

ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘ ਦਲਾਂ ਨੇ ਖਾਲਸਾਈ ਜਾਹੋ-ਜਲਾਲ ਨਾਲ ਕੱਢਿਆ ਮਹੱਲਾ



ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਰਣਜੀਤਗੜ੍ਹ, ਪਾ: 10ਵੀਂ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਛਾਉਣੀ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਤੋਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਪੰਥ ਅਕਾਲੀ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਮੁੱਖੀ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀ 96 ਕਰੋੜੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਨਿਸ਼ਾਨ ਨਿਗਾਰਿਆਂ ਦੀ ਛੱਡਰ-ਛਾਇਆ ਹੋਣ ਮਹੱਲੇ ਦੀ ਆਰੰਭਤਾ ਹੋਈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਰਣਜੀਤਗੜ੍ਹ, ਪਾ: 10ਵੀਂ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਛਾਉਣੀ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਵਿਖੇ ਅੰਧੰਡ ਪਾਠਾਂ ਦੇ ਭੋਗ ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘਾਂ ਦੀ ਚਲੀ ਆਉਂਦੀ ਮਹਿਯਾਦਾ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਏ ਗਏ। ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਹੱਠ ਗ੍ਰੰਥੀ ਬਾਬਾ ਮੰਪਰ ਸਿੰਘ, ਬਾਬਾ ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਬਾਨ ਦਲਿਆਂ ਨੇ ਗੁਰਬਾਣੀ ਦਾ ਨਹੰਗ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ। ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ 96ਵੇਂ ਕਰੋੜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ

ਕਿ ਜਿਹੜੀ ਕੌਮ ਦੀ ਜੁਆਨੀ ਬਰਾਦਰ ਤੇ ਅਣਖੀਲੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਉਸ ਕੌਮ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਤਾਕਤਵਰ ਪਿਰ ਵੀ ਗੁਲਾਮ ਨਹੀਂ ਬਣਾ ਸਕਦੀ। ਜਿਹੜੀ ਕੌਮ ਦੇ ਲੋਕ ਭਰਪੱਕ ਤੇ ਸੁਆਰਥੀ ਹੋਣਾ ਉਹ ਕੌਮ ਸਿਰ ਸੁੱਟ ਕੇ ਜਿਉਣ ਵਾਲੇ ਗੁਲਾਮਾਂ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦਸਮ ਪਿਤਾ ਦੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਨੇ ਕੌਮ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦਿਆਂ ਕੌਮ ਨੂੰ ਅਣਖ, ਦਲੇਰ, ਨਿਰਭੈਰਾ ਹੋ ਕੇ ਜਿਉਣ ਦਾ ਮਾਰਗ ਦਿੱਤਾ। ਉਸ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਚੱਲਣ ਲਈ ਅੱਜ ਦੀ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਮਈ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਪੰਥ ਤੋਂ ਉਥੜ ਕੇ ਕੌਮਾਂ ਦੁਬਵਾਰੀਆਂ ਦੇ ਰਾਹ ਪੈ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਸੱਚ ਮਾਰਗ ਚਲਦਿਆਂ ਗੁਰੂ ਆਪ ਅੰਗ-ਸੰਗ ਸਧਾਈ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਨਰਸਿੰਘਿਆਂ, ਬੇੜ ਵਾਰਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਬਦੀ ਸੁਣਾ ਤੋਂ ਖਾਲਸਾਈ ਜੈਕਾਰਿਆਂ ਦੀ ਗੂੰਜ ਵਿੱਚ ਇਹ ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘਾਂ ਦਾ ਮਹੱਲਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਰਣਜੀਤਗੜ੍ਹ ਤੋਂ ਆਰੰਭ ਹੋ ਕੇ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਤੋਂ ਹੁੰਦਾ ਰਹਿਆ ਗਾ: ਸ਼ਹੀਦ ਬੁਰਜ ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ, ਗੁ: ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ, ਗੁ: ਸ੍ਰੀ ਕਰਤਾਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁ: ਸ੍ਰੀ ਤਾੜੀ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਨਤਮਸਕਰ ਹੁੰਦਾ ਰਹਿਆ ਇੱਕ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਵਿੱਚ ਪੁੱਜਾ ਜਿਥੇ ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘਾਂ ਨੇ ਘੰਝਿਆਂ ਦੀਆਂ ਦੋੜਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ।

ਡੇਹਰੀਵਾਲ ਦਰੋਗਾ 'ਚ ਲੱਗੀਆਂ ਦੁਸ਼ਹਿਰੇ ਦੀਆਂ ਰੌਕਾਂ



ਧਾਰੀਵਾਲ, (ਮਨਦੀਪ ਵਿੱਕੀ)-ਪਿੰਡ ਡੇਹਰੀਵਾਲ ਦਰੋਗਾ ਵਿੱਚ ਡਰਾਮਾਟਿਕ ਕਲੱਬ ਰਜਿ. ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਨਗਰ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਰਾਮਲੀਲਾ ਸਟੇਜੀਅਮ ਵਿਖੇ ਨੌਕੀ ਅਤੇ ਬਦੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਦੁਸ਼ਹਿਰਾ ਪੁੱਰੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰੰਗ-ਬਰੰਗੀਆਂ ਆਕਰਸ਼ਕ ਸੁੰਦਰ ਭਾਈਆਂ ਕੱਚੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਯੋਜਿਤ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਗਾਇਕਾ ਬੈਨੀ ਜੋਲਕ ਅਤੇ ਗਾਇਕ ਜੋਤੀ ਗੁਰਮੀਤ ਪੰਜਾਬੀ ਤੇ ਹੁਸਨ ਮੀਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਚਰਚਿਤ ਗੀਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਦਾ ਖੂਬ ਮੰਨੋਨਰ ਕੀਤਾ। ਉਪਰੰਤ

ਰਾਮ ਲੀਲਾ 'ਚ ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਣੇ 'ਤੇ ਡਾਂਸ ਕਰਨ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਭਖਿਆ



ਮਜੀਠਾ (ਜ਼ੋਇਮ ਆਨੰਦ) ਬੀਤੀ ਰਾਤ ਪਿੰਡ ਨਾਗ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਰਾਮਲੀਲਾ ਵਿੱਚ ਗੈਰ ਪਾਰਮਿਕ ਪੰਜਾਬੀ ਲੱਚਰ ਗੀਤ ਗੀਤ 'ਤੇ ਡਾਂਸ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਪਿੰਡ ਨਾਗ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਪਿਛਲੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਗਰਾਊਂਡ ਵਿੱਚ ਰਾਮਲੀਲਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਵਾਰ ਬੀਤੀ ਰਾਤ ਚਲਦੀ ਰਾਮ ਲੀਲਾ ਵਿੱਚ ਉਸ ਵਕਤ ਹੜਬੜਾਹਟ ਹੋਈ ਸੀ ਜਦ ਇੱਕ ਗੈਰ ਪਾਰਮਿਕ ਪੰਜਾਬੀ ਲੱਚਰ ਗੀਤ ਚੱਲਣ ਲੱਗ ਪਿਆ ਅਤੇ ਸਟੇਜ 'ਤੇ ਔਰਤ ਦੇ ਕੱਪੜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਡਾਂਸ ਕਰਨ ਲੱਗ ਪਈ। ਜਿਸ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੇ ਵੀਡੀਓ ਵਾਇਰਲ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਿਸ ਦਾ ਕਿ ਚੱਢਿੰਡਾ ਦੇਵੀ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਹਿੰਦੂ ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਾ ਬਾਲ ਠਾਕਰੇ ਦੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦਿਹਾਤੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਲਵਿੰਦਰ ਸਮਾਨ ਨੇ ਨੋਟਿਸ ਲੈਂਦੇ ਹੋਏ ਥਾਣਾ ਮਜੀਠਾ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਇਤਰਾਹ ਦਿੱਤੀ ਜਿਸ ਤੇ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਤੁਰੰਤ ਹਰਕਤ ਵਿੱਚ ਆਉਣਿਆਂ ਇਹ ਗੀਤ ਬੰਦ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਪਰ ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਿਕ ਬਲਵਿੰਦਰ

ਚਾਰ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ ਤੇ ਬਰਸੀ ਸਮਾਗਮ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਸੰਪੰਨ



ਅੱਡਾ ਸਰਾਂ (ਜਸਵੀਰ ਕਾਲਜ)-ਕੱਲੀ ਬਾਬਾ ਖੁਸ਼ਦਿਲ ਪਿੰਡ ਦਰੀਆ ਤੋਂ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਮਹਾਰਾਜ ਜੀ ਦੇ ਚਾਰ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ ਅਤੇ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਤਾਰਾ ਸਿੰਘ ਖੁਸ਼ਦਿਲ ਅਤੇ ਸੰਤ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਨਿਰਮਲ ਦੀ ਬਰਸੀ ਸੰਬੰਧੀ ਸਮਾਗਮ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਸੰਪੰਨ ਹੋਇਆ। ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਨਿਰਮਲ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਵਿਚ ਹੋ ਰਹੇ ਪਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ 5 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਦੂਰ ਨੇੜੇ ਤੋਂ ਆਈਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਕੋਹਲਾ ਜੱਟਾਂ, ਪਿੰਡ ਕੋਹਲਾ ਪਿੰਡ ਘੋੜੇਵਾਰਾ, ਦੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਪਹੁੰਚ ਕਰ ਗੁਰਬਾਣੀ ਦਾ ਲਾਹਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ ਸਵੇਰੇ 9 ਵਜੇ ਆਰੰਭ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜੋ ਸਾਰੀ ਰਾਤ ਚੱਲਦੇ ਚੱਲੇ। ਅਕਾਲੀ ਸਵੇਰ 6 ਵਜੇ ਤੱਕ ਸਾਹਮਣ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਕੀਰਤਨ ਜਥੇ ਭਾਈ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੋਦਲਾ ਵਾਲੇ, ਭਾਈ ਬਾਬ ਸਿੰਘ ਬੋਦਲਾ ਵਾਲੇ, ਭਾਈ ਸਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੋਦਲਾ ਵਾਲੇ, ਭਾਈ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਭਾਈ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਗੜਦਰੀਆ, ਸੁਖਦਾ ਸ਼ਿਵਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਡਬਲਾ ਵਾਦਕ ਉਸਤਾਦ ਕੁਲਦਿਵ ਸਿੰਘ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਡੋਕਟਰ, ਭਾਈ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਭਾਈ ਰੋਸ਼ਮ ਸਿੰਘ ਕੋਧਲਾ ਜੱਟਾਂ, ਭਾਈ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਕੋਧਲਾ ਜੱਟਾਂ ਵਾਲੇ, ਬੀਬੀ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਕੋਧਲਾ ਜੱਟਾਂ, ਬੀਬੀ ਡਬਿੰਦਰ ਕੌਰ ਖਾਲਸਾ ਕੋਧਲਾ ਜੱਟਾਂ (ਨਾਮਪਾਠੀਆਂ) ਠੇਕਾਦਾਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ () ਚਾੜੀ ਅਤੇ ਕਵੀਬੀਬੀ ਜਥੇ, ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਕਵੀਬੀਬੀ, ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਐਮ ਦੇ ਕਵੀਬੀਬੀ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਨਿਰਪਥਕ ਚਾਰੀ ਜਥਾ, ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਸਿੰਘ ਕਾਦਰ ਚਾਰੀ ਜਥਾ, ਜ਼ਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂਰਪੁਰ ਚੱਟਾ ਨੇ ਕੀਰਤਨੀ ਵਾਰਾਂ ਰਾਹੀਂ

ਪੋਲੀਟੈਕਨਿਕ ਕਾਲਜ ਪੱਟੀ ਦੇ ਲੜਕਿਆਂ ਦੇ ਹੋਸਟਲ ਵਿੱਚ ਹਵਨ ਤੇ ਦੁਰਗਾ ਪੂਜਾ



ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਥੁਪਾਲ ਸਿੰਘ) ਦੁਰਗਾ ਪੂਜਾ ਦੇ ਭੋਂਗ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਪੋਲੀਟੈਕਨਿਕ ਕਾਲਜ ਪੱਟੀ ਦੇ ਲੜਕਿਆਂ ਨੇ ਹੋਸਟਲ ਵਿੱਚ ਸਮਰਪਿਤ ਭਾਵਨਾ ਸਥਿਤ ਹਵਨ ਅਤੇ ਦੁਰਗਾ ਪੂਜਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਡਾ. ਰਾਜੇਸ਼ ਬਾਰਦਵਾਜ (ਐਮ.ਐੱਸ.), ਡਾ. ਮਿਹਾਲਾ ਬਾਰਦਵਾਜ (ਐਮ.ਐੱਸ.), ਅਤੇ ਐੱਸ.ਬੀ.ਐੱਸ. ਗੁਰਪ੍ਰ ਅਫ ਇੰਸਟੀਚਿਊਸ਼ਨ ਦੇ ਸ੍ਰੀ ਸਤਿਅਮ ਬਾਰਦਵਾਜ (ਡਾਇਰੈਕਟਰ) ਨੇ ਆਪਣੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਹੋਸਟਲ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਉੱਚੇ ਮੰਜੂਰ ਸਨ ਅਤੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਡਾ. ਰਾਜੇਸ਼ ਬਾਰਦਵਾਜ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਦੀ 'ਤੇ ਨੌਕੀ ਦੀ ਜਿੱਤ ਹੋਈ

ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤ 'ਚ ਫੈਸਲੇ ਲਏ ਜਾ ਰਹੇ -ਸ਼ੇਰੋਂ



ਨੋਬਿਰਾ ਪੰਨੂਆਂ (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਭਗਤ) ਜਦੋਂ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣੀ ਹੈ ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤ ਲਈ ਫੈਸਲੇ ਲਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਾਸੀਆਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰੋਂ ਨੇ 'ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ'। ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰੋਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮਾੜੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਕਾਰਨ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦਾ ਛੇਵਾਂ ਦਰਿਆ ਵਗ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਨੌਜਵਾਨ ਵਰਗ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਦੀ ਪਕੜ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵਲੋਂ ਨਸ਼ੇ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਖਾਸ ਕਦਮ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਅੱਜ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਭੇੜੀ ਲਾਹਨਤ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਵੱਲ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰੋਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣੀ ਹੈ, ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ 'ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ



ਪਹਿਲਾਂ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਉੱਚ ਅਦਸਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਰਚ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਗਈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਵੇਚਣ ਵਾਲਿਆਂ 'ਤੇ ਹੱਠ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰੋਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਲਗਾਤਾਰ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ 'ਤੇ ਸ਼ਿਕੰਜਾ ਕੱਸ ਕੇ ਰੱਖੇ ਤਾਂ ਬਹੁਤ ਜਲਦ ਸੁ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

ਕੁੱਕਰਵਾਰ, 7 ਅਕਤੂਬਰ 2022

ਮਹਿੰਗਾਈ ਦੀ ਮਾਰ, ਬਜ਼ਾਰ 'ਚ ਹਾਹਾਕਾਰ

ਮੌਦੀ ਭਗਤਾਂ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਫੈਲੀ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਤੇ ਕਮਰਤੋੜ ਮਹਿੰਗਾਈ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਨਾ ਚੰਗਾ ਨਹੀਂ ਲੱਗਦਾ। ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਬਾਪ ਸੰਘ ਵੀ ਜੇਕਰ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਈ ਸਲਾਹ ਦੇ ਦੇਵੇ ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ ਵਿਚਲੇ ਮੌਦੀ ਭਗਤ ਤੜਫ ਉਠਦੇ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਦੱਤਾਤਰੇਯ ਹਸਬੋਲ ਨੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਗਰੀਬੀ, ਅਸਮਾਨਤਾ, ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੇ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਠਾਇਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁੱਦਿਆਂ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਨਸੀਹਤ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੀਆਂ ਆਰਥਕ ਨੀਤੀਆਂ ਬਾਰੇ ਪੁਨਰ-ਵਿਚਾਰ ਕਰਕੇ ਸਹੀ ਰਾਹ ਅਪਣਾਏ।

ਇਸ ਤੋਂ ਅਗਲੇ ਦਿਨ ਹੀ ਖ਼ਪਤਕਾਰ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਮੰਤਰੀ ਪਿਊਸ਼ ਗੋਇਲ ਨੇ ਟਵਿੱਟਰ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣਾ ਬਿਆਨ ਦਾਗਦਿਆਂ ਲਿਖਿਆ, "ਤਿਉਹਾਰ ਦੇ ਸਮੇਂ ਖੁਰਾਕੀ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਗਿਰਾਵਟ, ਘਰ ਵਿੱਚ ਜ਼ਸ਼ਨ, ਬਜ਼ਟ ਵਿੱਚ ਰਾਹਤ।" ਆਪਣੇ ਟਵੀਟ ਦੇ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇੱਕ ਗਰਾਫਿਕ ਰਾਹੀਂ ਇਹ ਦਿਖਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਵਿੱਚ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨੀ ਗਿਰਾਵਟ ਆਈ ਹੈ। ਇਸ ਗਰਾਫਿਕ ਮੁਤਾਬਕ 2 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਪਾਮ ਤੇਲ ਦੀ ਕੀਮਤ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਵਿੱਚ 11 ਫੀਸਦੀ, ਪਿਆਜ਼ ਦੀ ਕੀਮਤ 'ਚ 8 ਫੀਸਦੀ, ਆਲੂ ਦੀ ਕੀਮਤ 'ਚ 7 ਫੀਸਦੀ, ਡੋਲਿਆਂ ਦੀ ਦਾਲ ਦੀ ਕੀਮਤ ਵਿੱਚ 4 ਫੀਸਦੀ ਤੇ ਸਰ੍ਹੋਂ ਦੇ ਤੇਲ ਦੀ ਕੀਮਤ ਵਿੱਚ 3 ਫੀਸਦੀ ਕਮੀ ਆਈ ਹੈ।

ਪਿਊਸ਼ ਗੋਇਲ ਇਹ ਭੁੱਲ ਗਏ ਕਿ ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਥੋੜ੍ਹਾ-ਬਹੁਤ ਉਤਰਾਅ-ਚੜ੍ਹਾਅ ਸਥਾਨਕ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਆਉਂਦਾ ਰਹਿਣਾ ਆਮ ਗੱਲ ਹੈ। ਅਸਲੀ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਪਤਾ ਉਦੋਂ ਲਗਦਾ, ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਘੱਟ-ਘੱਟ ਇੱਕ ਸਾਲ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਆਏ ਫਰਕ ਦਾ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਦੇ ਹੋ। ਸੱਚਾਈ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਦਾਅਵਿਆਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਮਹਿੰਗਾਈ ਟਾਪ ਗੇਅਰ ਦੀ ਰਫਤਾਰ ਨਾਲ ਵਧਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਰਿਟੇਲ ਐਨਾਲਿਟਕਸ ਪਲੇਟਫਾਰਮ (ਬਿਜਿਸ਼) ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਕਰਿਆਨਾ ਸਮਾਨ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਇਸ ਸਾਲ ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ 10 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ 22 ਫੀਸਦੀ ਤੱਕ ਵਧ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਖੁਰਾਕੀ ਤੇਲ, ਮਸਾਲੇ, ਚਾਵਲ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਤੇਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਪਿਛਲੇ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ 2021-22 ਦੇ ਅੰਕੜੇ ਦੇਖੇ ਜਾਣ ਤਾਂ ਨਹਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਬਣ ਤੇ ਕੱਪੜੇ ਧੋਣ ਵਾਲੇ ਪਾਉਡਰ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ 40 ਤੋਂ 70 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਅਸੇ ਦੌਰਾਨ ਫਲ, ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਤੇ ਖੁਰਾਕੀ ਤੇਲਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ 60 ਤੋਂ 70 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਪੀਅਰਸ ਸਾਬਣ ਦਾ ਜਿਹੜਾ ਪੈਕਟ 140 ਰੁਪਏ ਦਾ ਸੀ, ਉਹ ਹੁਣ 252 ਦਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਡਫ ਸਾਬਣ ਦਾ ਪੈਕਟ 165 ਤੋਂ 280 ਰੁਪਏ, ਲਕਸ ਦਾ ਪੈਕਟ 110 ਤੋਂ 198 ਰੁਪਏ, ਤਰਲ ਵਿਮ 132 ਵਾਲਾ 199 ਰੁਪਏ, ਹਾਰਪਿਕ 140 ਵਾਲਾ 195 ਰੁਪਏ, ਸਰਫ ਐਕਸੈਲ 104 ਵਾਲਾ 134 ਰੁਪਏ ਤੇ ਡਿਟੋਲ ਸਾਬਣ ਦਾ 189 ਵਾਲਾ ਪੈਕਟ 322 ਰੁਪਏ ਦਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ।

ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਪਿਊਸ਼ ਗੋਇਲ, ਜਿਹੜੇ ਖੁਰਾਕੀ ਤੇਲਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਘਟਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਪਹਿਲੀ ਤਿਮਾਹੀ ਦੌਰਾਨ 35 ਫੀਸਦੀ ਵਧ ਕੇ ਖੱਲੇ ਆਈਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਫਿਰ ਵੀ ਇਹ ਜਨਵਰੀ 22 ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 5 ਤੋਂ 22 ਫੀਸਦੀ ਮਹਿੰਗੇ ਹਨ। ਸਾਡਾ ਦੇਸ਼ ਮਸਾਲਿਆਂ ਦਾ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚੋਂ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਬਰਾਮਦਕਾਰ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਮਸਾਲਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 17 ਫੀਸਦੀ ਤੱਕ ਵਧ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਇਹੋ ਨਹੀਂ ਇਸ ਸਾਲ ਚਾਵਲ ਤੇ ਆਟੇ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ 10 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਉਛਾਲ ਆਇਆ ਹੈ। ਬਿਜੇਸ਼ ਨੇ ਆਪਣੀ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀਮਤਾਂ ਵਧਣ ਕਾਰਨ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਰਿਆਨਾ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਘਟ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਬਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮੌਦੀ ਦਾ ਅਸਰ ਦੇਖਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਹੁਣ ਲਓ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਦੀ ਗੱਲ, ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਕਿ ਪਿਆਜ਼, ਆਲੂ ਤੇ ਲਸਣ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਆਦਾ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪਿਆ, ਪਰ ਬਾਕੀ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਅਸਮਾਨ ਨੂੰ ਛੂਹ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਆਨਲਾਈਨ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਸਪਲਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਟੋਰ ਬਲਿੰਕੋਟ ਦੀ ਕੀਮਤ ਸੂਚੀ ਅਸਲ ਹਕੀਕਤ ਪੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੂਚੀ ਮੁਤਾਬਕ ਫਰੈਚ ਬੀਨਜ਼ 228 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਗਾਜਰ 120 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਹਰੀ ਸ਼ਿਮਲਾ ਮਿਰਚ 220 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਬੈਗਣ 60 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਘੀਆ ਕੱਚੂ 120 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਤੇ ਮੂਲੀ 80 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਵਿੱਚ ਰਹੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਅਸੀਂ ਆਮ ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰੀਏ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਗਾਜਰ 100 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਘਨੀਆ 300 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਲੱਕੀ 60 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਸ਼ਿਮਲਾ ਮਿਰਚ 120 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਤੇ ਮੂਲੀ 60 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਵਿੱਚ ਰਹੀ ਹੈ। ਦਸ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਦੇ ਭਾਅ ਲੱਗਭੱਗ ਅੱਧੇ ਸਨ।

ਆਮ ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਹੱਥੋਂ ਕੋਈ ਰਾਹਤ ਮਿਲਣ ਦੀ ਵੀ ਉਮੀਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਪੋਟਰੋਲੀਅਮ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੇ ਬਰਾਮਦਕਾਰ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਸੰਗਠਨ 'ਓਪੇਕ' ਨੇ ਕੱਚੇ ਤੇਲ ਦੇ ਉਤਪਾਦਨ ਵਿੱਚ 20 ਲੱਖ ਬੈਰਲ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਆਪਣੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਦਾ 70 ਫੀਸਦੀ ਕੱਚਾ ਤੇਲ ਓਪੇਕ ਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਖਰੀਦਦਾ ਹੈ। ਓਪੇਕ ਦੇ ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਨਾਲ ਕੱਚੇ ਤੇਲ ਦੀ ਕੀਮਤਾਂ ਵਧ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਮੌਦੀ ਹਕੂਮਤ ਬਾਰੇ ਹੁਣ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕ ਨੂੰ ਤਸਰਬਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਡੀਜ਼ਲ ਤੇ ਪੋਟਰੋਲ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਜ਼ਰਾ ਵੀ ਦੇਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗੀ। ਇਸ ਨਾਲ ਵੱ-ਵੁਆਈ ਦੇ ਖਰਚੇ ਵਧਣਗੇ ਤੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਵਰਤੋਂ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਹੋਰ ਉੱਚ ਨੂੰ ਜਾਣਗੀਆਂ।

-ਚੰਦ ਫਤਿਹਪੁਰੀ

ਜ਼ੋਮੈਟ, ਸਵਿੱਗੀ, ਓਲਾ, ਉਬਰ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਹੀ ਕੁੱਝ ਹੋਰ ਨਾਮ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ ਨੂੰ ਸਰਫ ਕਰਨ ਮੌਕੇ ਆਮ ਮੱਥੇ ਵੱਜਦੇ ਹਨ। ਮੁਲਕ ਦੀ ਇੱਕੋਈ ਸਦੀ ਦੀ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਲੱਗਭੱਗ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਇਹਨਾਂ ਨਾਵਾਂ ਤੋਂ ਭਲੀ-ਭਾਂਤ ਜਾਣੂ ਹੈ। ਕੀ ਹਨ ਇਹ ਨਾਅ ਅਤੇ ਕਿਉਂ ਅਸੀਂ ਅੱਜ ਇਹਨਾਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਲੱਗੇ ਹਾਂ? ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਸਾਡੀ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਜੀਵਨ-ਜਾਚ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਅਦਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਾਰਿਆਂ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਨਾਵਾਂ ਦੇ ਕੀ ਮਾਨਸ ਹਨ?

ਇਹਨਾਂ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਵਰਗੇ ਹਰ ਅਨੇਕਾਂ ਨਾਵਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਜੋ ਸਾਂਝੀ ਤੌਰ ਮੌਜੂਦ ਹੈ-ਉਹ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲੀਆਂ ਜਾਂਚੀਆਂ ਐਪਸ ਦੇ ਨਾਂਅ ਹਨ। ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ ਜ਼ਰੀਏ ਚੱਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਇਹ ਐਪਸ ਗਣਿਤੀ ਫਾਹੁਮਲਿਆਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰਤ ਹਨ। ਕਹਿਣ ਦਾ ਭਾਵ ਇਹ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਐਪਸ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹ ਕੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਜੋ ਇਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਹ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲੈਣ ਲਈ ਆਪਣੀ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਪਿਛਲੇ ਲੱਗਭੱਗ ਇੱਕ ਦਹਾਕੇ ਤੋਂ ਇਹਨਾਂ ਐਪਸ ਦੀ ਮਕਬੂਲੀਅਤ 'ਚ ਕਾਫੀ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਇਹਨਾਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰਤ ਕਾਰੋਬਾਰ 'ਚ ਵੀ ਚੰਗਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ ਦੇ ਵਰਤੋਂਕਾਰਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਵੀ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ-ਪਤਰੀ ਵਧੀ ਹੈ।

ਗਿੱਗ ਆਰਥਿਕਤਾ? ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਇਹ ਆਰਥਿਕ ਢਾਂਚਾ ਆਰਥਿਕਤਾਵਾਂ ਦੇ ਚਾਲੂ ਮਾਡਲਾਂ ਨਾਲੋਂ ਕੋਈ ਨਵਾਂ ਵੱਖਰਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਜ਼ਰੀਏ ਅਰਥਕਾਰ, ਸਮਾਜਦਾਰਨਾ ਅਰਥਕਾਰ ਨਾਲੋਂ ਕੁਝ ਖੂਬ ਵੱਖਰੇ ਅਰਥਕਾਰ ਦੇ ਅਜਿਹੇ ਢਾਂਚੇ (ਮਾਡਲ) ਨੂੰ 'ਅਰਥ-ਸ਼ਾਸਤਰ ਦੀ ਬੋਲੀ' 'ਚ ਇਸ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚੱਲਣ ਵਾਲੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ 'ਗਿੱਗ ਇਕਾਨਮੀ' ਭਾਵ 'ਗਿੱਗ' ਅਰਥਕਾਰ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਆਮ ਬੋਲੀ 'ਚ 'ਗਿੱਗ' ਦਾ ਭਾਵ ਕੋਈ ਟਾਂਗਾ ਜਾਂ ਟਾਮਟ ਵਰਗੀ ਕੋਈ ਸਵਾਰੀ ਤੋਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਨੂੰ ਇੱਥੇ ਗਲੂ ਕਰਦੇ ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਚਿੰਨ੍ਹ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਚਿਹਰਾ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ 'ਗਿੱਗ' ਲਫਜ਼ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਗੀਤ-ਸੰਗੀਤ ਦੀਆਂ ਮੰਡਲੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਮਹਿਫਲਾਂ ਦੀ ਇਕ-ਫਿਲਾਲੇ ਦੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਕਲਾਕਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਵਰਤ ਲਈ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ 'ਚ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਕਲਾਕਾਰ ਨੂੰ 'ਗਿੱਗ' ਦੇ ਨਾਅ ਨਾਲ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ। ਪਰ ਅੱਜ-ਕੱਲ੍ਹ ਇਸ ਨੂੰ ਹਰ ਉਸ ਸੇਵਾ, ਨੌਕਰੀ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕੋਈ ਵੀ ਕਾਰਜ ਜੋ ਕੋਈ 'ਤੇ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉਸਨੂੰ 'ਗਿੱਗ' ਪੁਰਖਿਆ ਜਾਣ ਲਗਿਆ ਹੈ। ਮਿਸਾਲ ਵਜੋਂ ਕਿਸੇ ਦੇ ਘਰ ਨੂੰ ਪੇਂਟ ਕਰਨਾ, ਕਿਸੇ ਅਦਾਰੇ ਨੂੰ ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਰੂਪ 'ਚ (ਫਰੀਲੈਂਸ ਵਜੋਂ) ਆਪਣੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨੀਆਂ, ਕੋਈ ਖਾਣਾ ਆਦਿ ਨੂੰ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਡਿਲਿਵਰ ਕਰਨਾ ਆਦਿ ਇਸ ਸ਼੍ਰੇਣੀ 'ਚ ਹੀ ਗਿੱਗ ਜਾਣ ਲੱਗੇ ਹਨ।

ਗਿੱਗ ਇਹ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਇਕਾਨਮੀ ਬਣ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਇੱਕ ਤਾਜ਼ਾ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਕਾਸਸ਼ੀਲ ਮੁਲਕਾਂ ਅੰਦਰ 'ਗਿੱਗ' ਵਾਲੇ ਮੁਲਕਾਂ 15 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਫੀਸਦੀ ਤੱਕ ਵਧੇਰੇ ਬਣਦੇ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਵਿਕਾਸ ਮੁਲਕਾਂ ਅੰਦਰ ਇਹ 1 ਤੋਂ 4 ਫੀਸਦੀ ਵਧਦੀ ਹੈ। 30 ਮਾਰਚ 2021 ਦੇ ਅਖ਼ਰ ਵਿੱਚ ਟੀ ਟੀ ਵਿੱਚ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ ਦੇ ਗੈਰ-ਜ਼ਰੀਏ ਖੇਤਰ ਅੰਦਰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ 8-10 ਸਾਲਾਂ ਅੰਦਰ 90 ਮਿਲੀਅਨ (9 ਕਰੋੜ) ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਪਈ ਹੈ। ਇਸੇ ਅਸੇ ਦੌਰਾਨ ਹੀ ਅਜਿਹੇ ਰੂਪ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੀ ਕੁੱਲ ਲਾਗਤ 200 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕੁੱਲ ਘਰੇਲੂ ਉਤਪਾਦ (ਜੀ ਡੀ ਪੀ) ਦਾ 4.25 ਫੀਸਦੀ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਅਸੇਮੀ ਦੀ ਇੱਕ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ 'ਗਿੱਗ' ਜਾਬਜ਼ (ਕੰਪਾਏਰਿਡ) ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ 2025 ਤੱਕ 350 ਮਿਲੀਅਨ ਤੱਕ ਅੰਪਲੌਟ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਪਈ ਹੈ।

'ਗਿੱਗ' ਇਕਾਨਮੀ ਇੱਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਆਧਾਰਤ ਆਰਥਿਕਤਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਇੱਕ ਇਕਾਨਮੀ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਸਹੀਏ ਡਾਟਾ ਦੇ ਡਿਜੀਟਲ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਰਾਹੀਂ ਅਤੇ ਵੱਖ, ਇੰਟਨੈੱਟ ਜਾਂ ਸਮਾਰਟ ਫੋਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਤਾਜ਼ਾ ਉਤਪਾਦ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਵੱਲੋਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਜਾ ਸਕਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਾਲ ਰਾਬਤਾ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਮਾਜਦਾਰਨਾ ਆਰਥਿਕਤਾ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਦੀ ਅਹਿਮੀਅਤ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਇਹਨਾਂ ਮੇਲਦਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੀ ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ (ਆਲਮੀ) ਵਿੱਤੀ ਇਕਾਦਾ ਤੋਂ ਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਅਸਾਸੇ ਅਨੁਸਾਰ 2017 'ਚ ਸਿਰਫ ਉਥਰ ਨੂੰ ਹੀ 12 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੀ ਇਕਾਦਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ।

ਹੁਣ ਅਸਾਨ ਇਹ ਹੈ ਕਿ 'ਗਿੱਗ' ਇਕਾਨਮੀ ਦਾ ਅੰਗ ਬਣਦੀਆਂ ਉਬਰ, ਓਲਾ, ਜ਼ੋਮੈਟ, ਸਵਿੱਗੀ ਆਦਿ ਵਰਗੀਆਂ ਕੰਪਨੀਆਂ ਡਿਜੀਟਲ ਇਕਾਦਾਨਿਕ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੇ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਸਹੀਏ ਤੋਂ 'ਤੇ ਵਧੀਆ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਿਵੇਂ ਕਰਵਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਘੱਟ ਪੈਸਿਆਂ 'ਤੇ ਟੈਕਸੀ ਤੇ ਸਫਰ ਕਰੋ, ਸਹੀਏ ਤੇ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਫੋਨ ਰਾਹੀਂ ਚ ਥੋਣੇ ਆਪਣਾ ਪੀਜਾ ਬਿਨ ਕਿਸੇ ਡਿਲਿਵਰੀ ਖਰਚੇ ਤੋਂ ਮੰਗਵਾਓ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਘਰ ਦੀ ਸਾਫ-ਸਫਾਈ ਕਰਵਾਓ। ਇਸ ਸਾਰੇ ਨੂੰ ਸਹੀਏ ਲਈ 'ਗਿੱਗ' ਆਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਮਾਡਲ ਪੇਸ਼ਕਾਰ, ਜੋ ਇਸ ਦੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਅਹਿਮ ਅੰਗ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਕਰਨੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਇਸ 'ਗਿੱਗ' ਅਰਥਕਾਰ ਦੇ ਮਾਡਲ 'ਚ ਗਾਹਕ ਸੰਬੰਧਤ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਅਲੋਟਮੈਂਟ (ਸਾਈਟ) 'ਤੇ ਜਾ ਕੇ ਕੰਪਨੀ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਆਪਣੀ ਪਸੰਦ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਚੁਣਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਖਰਚੇ ਨਾਲ ਕੰਪਨੀ ਕੰਪਨੀ ਪਲੇਟਫਾਰਮ 'ਤੇ ਸਹੀਏ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ 'ਚ ਕੰਪਿਊਟਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੰਡਰ, ਪ੍ਰਿੰਟਿੰਗ ਸਮੱਗਰੀ ਨੂੰ ਡਿਜਾਈਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਗਰਾਫਿਕ ਡਿਜਾਈਨਰ, ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਸਲਾਹਕਾਰ, ਕੋਥ (ਟੈਕਸੀ) ਡਰਾਈਵਰ ਜਾਂ ਸੁੰਦਰਤਾ ਨੂੰ ਚਾਰ ਚੰਨ ਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਬਿਊਟੀਸ਼ੀਅਨਜ਼ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਸਲਾਹਕਾਰ ਜਾਂ ਕੰਮ-ਧੰਦੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਲਈ ਸੰਬੰਧਤ ਗਾਹਕ ਦੇ ਘਰ ਜਾ ਕੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨੀ ਪੈਂਦੀ ਹੈ।

ਪਰ ਇਸ ਸਾਰੇ ਅਲ ਦੌਰਾਨ ਸਵਿੱਗ ਪ੍ਰਦਾਈਡਰ (ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ) ਦਾ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਵਰਗ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਕੰਪਿਊਟਰ ਜਾਂ ਸਮਾਰਟ ਫੋਨ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਗਾਹਕਾਂ ਦੇ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ 'ਚ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦਾ। ਖਾਣ-ਪੀਣ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ (ਦੀਰਾ, ਠੋਕੀ, ਠੋਕ, ਡਿਨਰ, ਬਰਗਰ, ਮਿਠਾਈ, ਨਾਕੀਆ) ਆਦਿ ਦੀ ਇੱਕ ਲੰਮੀ ਫਹਿਰਿਸਤ ਹੈ, ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਰੈਸਟੋਰੈਂਟ, ਹਲਵਾਈ ਦੀਆਂ ਦੁਕਾਨਾਂ ਆਦਿ ਤੋਂ ਗਾਹਕਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਤੱਕ ਅੱਪਣਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨੌਜਵਾਨ ਉਹ ਵਰਗ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਵੱਚ ਨਾ ਤਾਂ ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਇਲਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਸੰਬੰਧਤ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਨੂੰ ਕਿੱਟੇ ਆ ਪਹਿਚਾਣ 'ਤੇ ਉਸ ਆਰਡਰ ਨੂੰ ਸਪਲਾਈ ਕਰਨ, ਜੋ ਕਿ ਡਿਜੀਟਲ ਪਲੇਟਫਾਰਮ 'ਤੇ ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਹੁਣੇ ਹੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਡਿਲਿਵਰੀ ਮੁੰਡੇ/ ਕੁੜੀਆਂ/ ਰੋਜ਼ਨਾ/ ਟਾਸਕਰਜ਼ ਆਦਿ ਦੇ ਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਪੁਕਾਰਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ 'ਚ ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਰੂਪ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਹੀ ਇਸ ਆਰਥਿਕ



ਡਾ. ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਮਾਡਲ 'ਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਸੰਬੰਧ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸੰਬੰਧਤ ਕੰਪਨੀ ਨਾਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਹਦੇ (ਕੰਪਨੀ) ਕੋਲ ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਰੂਪ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਇਹਨਾਂ ਡਿਲਿਵਰੀ ਮੁੰਡਿਆਂ ਆਦਿ ਦਾ ਵੇਰਵਾ ਪਿਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ 'ਗਿੱਗ' ਮਾਡਲ 'ਚ ਅਜਿਹੇ ਡਿਲਿਵਰੀ ਮੁੰਡਿਆਂ ਵਰਗੇ ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਰੂਪ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਦੀ ਡਰਪੂ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਵਧਦੀ-ਘਟਦੀ ਮੰਗ ਦੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸਹੀਆਂ ਡਰਾਈ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

ਇੱਕ ਹੋਰਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਲੰਮ ਨੋਟ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਹੈ ਕਿ ਕੋਵਿਡ-19 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਪਣੇ ਖਰਚਿਆਂ 'ਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਘਟਾਈ ਸੀ, ਪਰ ਜ਼ੋਮੈਟ ਅਤੇ ਸਵਿੱਗੀ ਵਰਗੀਆਂ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨੇ ਇਸ ਕਾਰਨ ਦੌਰਾਨ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਫੇਰੀ ਬਾਅਦ ਆਪਣੀ 'ਨੰਬਰ' 'ਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਪਿੱਛੇ ਵੀ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਫੈਲੀ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਹੈ, ਜਿਹੜੀ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਿਹਨਤ ਦਾ ਪੂਰਾ ਮੁੱਲ ਨਾ ਵੀ ਮਿਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ 'ਚ ਵੀ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਕਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ।

ਕਹੀਕਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹਨਾਂ ਕਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀਆਂ ਕੰਪਨੀਆਂ ਆਪਣੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਤਸਲੀਮ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀਆਂ, ਸਿਰਫ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਾਂਗ ਹੀ ਗਰਦਾਨਿਆ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਲਿਹਾਜ਼ਾ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੰਪਨੀ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੰਮ/ਕਾਰਜ ਵਿੱਚ ਖੱਕ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਜ ਦੀ ਮੰਗ ਵਧੇਰੇ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਘੱਟ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ 'ਚ ਅਜਿਹੇ ਵਰਕਰ ਆਪਣੇ-ਆਪਣੇ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਰਹਿ ਕੇ ਆਪਣੇ ਝੋਲੇ ਲਕਾਈ ਥੋਣੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਕੰਪਨੀ ਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਵਾਧੂ ਖਰਚ ਨਹੀਂ ਕਰਨੇ ਪੈਂਦੇ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਕੰਪਨੀ ਕੋਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਤਿਆਂ ਦਾ ਇੱਕ ਤਿਆਰ-ਬਰ-ਤਿਆਰ ਪੂਲ ਮੌਜੂਦ ਪਿਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਹੋਰ ਤਾਂ ਹਰ ਕੰਪਨੀ ਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਨਾਲ ਵੀ ਕੋਈ ਲੈਣਾ-ਦੇਣਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਕਾਰਮ ਨੂੰ ਆਰਡਰ ਲੈਣ ਲਈ ਕਿੰਨਾ ਸਮਾਂ ਇਤਝਾਰ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ।

ਇਹਨਾਂ ਕਾਰਿਆਂ ਦੇ ਅੰਨੀਆਂ ਘੱਟ ਉਜ਼ਰਤਾਂ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਵਧੇਰੇ ਸਮਾਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ ਅਤੇ ਮੌਡੀ 'ਚ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀ ਵਾਧਰ ਦੇ ਮੌਜੂਦ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਕੰਪਨੀਆਂ ਆਪਣੇ ਗਾਹਕਾਂ 'ਚ ਆਪਣੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਸਮਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ 'ਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਹੀ ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵੱਲ ਖਿੱਚਦੀਆਂ ਹਨ। 'ਗਿੱਗ' ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਅਹਿਮ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਸ 'ਚ ਕਿਰਤੀ ਕਿਰਤ ਵਾਲੇ ਕਾਰਨਾਂ ਤੋਂ ਅਣਜਿੰਗ ਅਹਿਮ ਮਿਹਨਤ ਵਾਲੇ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਆਧਾਰਤ ਇੱਕ ਕੰਪਨੀਆਂ ਆਪਣੇ ਸਿਹਤ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਿਰਤੀਆਂ 'ਤੇ ਹੁਕਮ ਤਾਂ ਮਾਲਕਾਂ (ਬੋਸ) ਵਾਂਗ ਚਲਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਜਦੋਂ ਇਹਨਾਂ ਕਿਰਤੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਰਤ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਹੱਕਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਚਲਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਮਹਿਜ਼ 'ਬਰਕਰ'(ਦਲਾਲ) ਜਾਂ ਵਿਚੋਲੀਏ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ 'ਚ ਇਹ ਕੰਪਨੀਆਂ ਸਫਲ ਹੋ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਕਾਰਮ ਆਪਣੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਕੰਪਨੀਆਂ ਮੌਜ ਨਾਲ ਹੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ੋਮੇਵਾਰੀ ਤੋਂ ਮੂੰਹ ਭੇਟਾ ਲੈਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਕਾਰਮ ਗਾਹਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਬਦਲਦੀ ਜਾਂ ਵਧੀਕ ਦੀ ਗੱਲ ਕੰਪਨੀ ਨਾਲ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਉਹਨਾਂ ਕਾਰਿਆਂ ਅੰਦਰ ਹੀ ਹੁਕਮ ਲਾਉਣ ਲੱਗ ਪੈਂਦੀ ਹੈ।

ਇਹਨਾਂ 'ਗਿੱਗ' ਕਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਠੀ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਪੱਕੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਤਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਆਪਣੇ ਲਈ ਹੋਰ ਵੱਖ ਕਮਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਹੀ ਅਜਿਹਾ ਰਾਹ ਆਪਣਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਦੇ ਇਸ ਆਲਮ ਅੰਦਰ ਇਹ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਮੁੱਖ ਕੰਮ-ਧੰਦਾ ਹੈ, ਵਾਧਰ ਕਮਾਈ ਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਨਵਾਂ ਧੰਦਾ ਕਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਤਲਾਸ਼ ਕਰ ਲੈਣਗੇ। 'ਗਿੱਗ' ਵਰਕਰ-ਵਰਕਰ ਦੀ ਪ੍ਰੀਭਾਸ਼ਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ 'ਗਿੱਗ' ਵਰਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਦੀ ਪੱਲ ਖੋਲ੍ਹਦੀਆਂ ਮਹਿਨਤ ਵਾਲੀ ਵੱਲੋਂ ਤਹਿ ਕੀਤੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਆਦਿ 'ਚ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਜਿਹੜੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਰੂਪ 'ਚ ਵਰਕਰਾਂ ਦੇ ਪੱਖ 'ਚ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਉਬਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤੋਂ ਇਕਾਰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ- "ਡਰਾਈਵਰ ਸਮੇਤ ਬਾਰਥੋ ਆ ਕੇ ਤੀਜੀ ਪਿਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਮੁੱਖ ਕੰਮ 'ਚ ਆਪਣੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੰਮ ਕਿਸੇ ਵੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਉਬਰ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਅਸਲੀ ਏਜੰਟ, ਜਾਗਰਾ ਏਜੰਟ, ਇਥਾਵੇ ਦੇ ਏਜੰਟ ਜਾਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਉਬਰ ਵੱਲੋਂ ਆਲਮ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਅਥਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲਾਜ਼ਮੀ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ) ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ, ਕੋਈ ਸੁਲਤਾਨ, ਕੋਈ ਅਮਲ, ਕੋਈ ਨੀਤੀ, ਕੋਈ ਮਿਆਰ ਜਾਂ ਅਜਿਹੇ ਹੀ ਕੋਈ ਹੋਰ ਕਦਮ ਤੀਜੀ ਪਿਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭੇਟ 'ਤੇ ਰੱਖੇ ਡਰਾਈਵਰ ਆਪਣੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਤ ਹੋਣ ਵਜੋਂ ਕੋਈ ਕਮਾਈ ਨਹੀਂ ਬਣਦੇ, ਉਹ ਕੋਈ ਹਕੀਕੀ ਏਜੰਟ ਨਹੀਂ ਬਣ ਜਾਂਦੇ, ਉਹ ਕੋਈ ਜਾਗਰਾ ਏਜੰਟ ਨਹੀਂ ਬਣਦੇ ਜਾਂ ਸਿਰਫ ਏਜੰਟ ਹੋਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਬਣ ਜਾਂਦੇ।"

(ਉਬਰ ਕੰਪ 'ਚ 'ਲੀਲਡ' ਉਮੇਦਾਨਾ ਤਹਿਤ ਦਰਜ ਬੰਨ੍ਹਣ ਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ 'ਚ ਦਰਜ; 9 ਦਸੰਬਰ 2021) ਇਉਂ ਹੀ ਹੋਰ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵੀ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦਾ ਭੁਲੇਖਾ ਨਹੀਂ ਰਹਿਣ ਦਿੰਦੀਆਂ ਕਿ ਇਹ ਕੰਪਨੀਆਂ ਆਪਣੇ ਮਾਤਰਿਤ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸ ਨਸਰ ਨਾਲ ਦੇਖਦੀਆਂ ਹਨ- "ਟਾਸਕਰਜ਼ (ਟਾਸਕ ਡਾਫ ਕਾਰਜ, ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਾਰਮ) ਆਜ਼ਾਦਾਨਾ ਨੋਕੇਰਾ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਕੰਪਨੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਕਾਰਜ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕਿਸੇ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਭਰਤੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਐਪ ਦੇ ਵਰਤੋਂਕਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ ਤਹਿ ਮਨ ਕੇ ਚਲਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕੰਪਨੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਟਾਸਕਰ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ, ਉਹਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੀ, ਉਹਦੇ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕਾਰਜ (ਟਾਸਕ) ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਜਾਂ ਉਹਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ, ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਟਾਸਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਕਾਰਜ ਜਾਂ ਟਾਸਕ ਲਈ ਜ਼ੋਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ।"

(ਟਾਸਕ ਡਾਫ, ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ, 1 ਜੂਨ 2017, 2018) ਅਜਿਹੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇ-ਨਜ਼ਦ ਅਜੀਬ ਦੇਸ਼ ਸਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ 'ਗਿੱਗ' ਅਰਥਕਾਰ 'ਚ ਲੱਗੇ ਇਹਨਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ 19ਵੀਂ ਸਦੀ ਦੇ ਮੁੱਢ 'ਚ ਸਮਾਜਦਾਰੀ ਦੇ ਉਠਾਣ ਦੇ ਸਮਿਆਂ ਵਾਲੇ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਨਕਰੀ ਹਾਲਤਾਂ ਤੋਂ ਵੀ ਬਦਰ ਹਨ। ਸਮਾਜਦਾਰੀ ਉਦੋਂ ਉਭਾਰ 'ਚ ਸੀ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੀ ਲਹਿਰ ਅਜੇ ਬਾਲ ਅਵਸਥਾ 'ਚ ਸੀ, ਪਰ ਅੱਜ 21ਵੀਂ ਸਦੀ 'ਚ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀਆਂ ਲਾਜ਼ਮੀ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਨਾਲ ਜਿੱਤੀਆਂ ਜਿੱਤਾਂ 'ਤੇ ਛਾਪੇ ਮਾਰ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮੁੜ ਤੋਂ ਨਕਰੀ ਹਾਲਤਾਂ 'ਚ ਪਕਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੇ ਹੋਕੇ ਮੁਹੱਧ ਸਮਾਜਦਾਰੀ ਦੇ ਉਹ ਮਜ਼ਬੂਰੀ ਬਣ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਮੰਨੇ। ਲੰਮੇ ਆਲਮੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਅਤੇ ਲਾਜ਼ਮੀ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਬਦਲਤ ਅੱਠ ਘੰਟੇ ਦੀ ਦਿਹਾੜੀ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਅਨੇਕਾਂ ਹੱਕ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਰੀ ਹਾਲਤਾਂ 'ਚ ਕੰਪਨੀ ਦਾ ਐਲੋਗਿਰਿਓ ਕੀ ਕਾਰਿਆਂ ਦੇ

ਪਿਲਾਫ ਭੁਗਤਦਾ ਹੈ। ਕੰਪਨੀਆਂ ਆਪਣੇ ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਘੱਟ ਵੇਟਿੰਗ ਟਾਈਮ (ਇਤਝਾਰੀ ਟਾਈਮ ਘੜੀਆਂ) ਦਿਖਾਉਣ ਦੇ ਚੱਕਰ 'ਚ ਕਿਸੇ ਡਰਾਈਵਰ ਨੂੰ ਬੁੱਕ ਕਰ ਮਿਲਣਾ ਹਨ, ਜਦ ਕਿ ਉਹ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਿਸੇ ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਨਿਕਾਣੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦੇ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਡਰਾਈਵਰ ਦੀ ਲੋਕੋਸ਼ ਨਵੀਂ ਬੁਕਿੰਗ ਵਾਲੀ ਸਵਾਰੀ ਦੇ ਨੇੜ-ਤੇੜ ਹੀ ਚੀਹੁਣੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਹੋ ਸਕਦਾ ਉਸ ਸਮੇਂ ਉਹ ਡਰਾਈਵਰ ਵਾਲੀ ਸਵਾਰੀ ਦੇ ਘਰ ਦੇ ਕੋਲੋਂ ਦੀ ਹੀ ਲੰਘ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇ, ਪਰ ਡਰਾਈਵਰ ਨੇ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਲੀ ਸਵਾਰੀ ਨੂੰ ਹੀ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਮੰਜਲ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਉਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਮੁੜ ਪਹਿਲਾਂ ਲੋਕੋਸ਼ ਵਾਲੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਆਉਣ ਲਈ ਟਾਈਮ ਤਾਂ ਲੱਗੇਗਾ ਹੀ। ਇਸ ਚੱਕਰ 'ਚ ਨਵੀਂ ਸਵਾਰੀ ਨੂੰ ਕੋਥ ਦੇ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਦਿਖਾਇਆ ਟਾਈਮ ਵਧ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਹਾਲਤ 'ਚ ਅਕਸਰ ਹੀ ਸਵਾਰੀ ਆਪਣੀ ਬੁਕਿੰਗ ਕੋਲ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅਜਿਹਾ ਵਾਕਾ ਤਾਂ ਠੀਕਰਾ ਕੋਥ ਡਰਾਈਵਰ ਸਿਰ ਚੱਠ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਲਟਾ ਜ਼ੁਮਾਨੇ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਡਰਾਈਵਰ ਦੇ ਖਾਤੇ 'ਚੋਂ 200 ਰੁਪਏ ਗਾਇਬ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

'ਆਜ਼ਾਦ ਕਾਰੋਬਾਰ'

ਆਪਣਾ ਆਜ਼ਾਦ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ (ਕੰਪਿਊਟਰ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ, ਸਿਹਤ ਸਲਾਹਕਾਰ, ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਸਲਾਹਕਾਰ, ਮੋਟੋਵੈਸਟਨਲ ਸਲਾਹਕਾਰ/ਬੁਲਾਰੇ ਆਦਿ ਅਜਿਹੇ ਅਨੇਕਾਂ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਨਾਲੋਂ 'ਗਿੱਗ' ਅਰਥਕਾਰ ਦੇ ਉੱਚ

ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਤੋਂ ਸਿੱਖ ਮੁਸੇਵਾਲਾ ਕਤਲ ਕਾਂਡ ਦੀ ਨਿਰਪੱਖ ਜਾਂਚ ਦੀ ਆਸ ਨਹੀਂ : ਮਾਨ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਦੀ ਮਹਿਕਮ ਹੋਰ ਭਾਰਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ 'ਚ ਫੈਲਾਉਣਾ ਸੁਆਗਤਯੋਗ ਕਦਮ : ਸਤਿਗੁਰੂ ਉਦੈ ਸਿੰਘ

ਕਤਲ ਕਾਂਡ ਦੀ ਜਾਂਚ ਸੀ ਐਚੀ ਜਾਂ ਐੱਨ ਆਈ ਏ ਤੋਂ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ ਗੈਰਸਟਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਰਾਹ ਛੱਡ ਕੇ ਮੁੱਖ ਧਾਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੀ ਅਪੀਲ

ਪੁਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿਟੂ)-ਸਿੱਖ ਮੁਸੇਵਾਲਾ ਦੇ ਕਤਲ ਦੀ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਨੂੰ ਬੇਨਕਾਬ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਤਲ ਦੀ ਜਾਂਚ ਸੀ ਐਚੀ ਜਾਂ ਐੱਨ ਆਈ ਏ ਤੋਂ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ। ਉਪਰੋਕਤ ਸ਼ਬਦ ਇੱਕ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ (ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਮੈਂਬਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੰਗਰੂਰ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੂੰ ਪਿੱਛ ਤੇ ਵਾਰਡ ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਜ਼ਬੇਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵਕਰਾਂ ਦੀ ਰੱਖੀ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਆਖੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੁਸੇਵਾਲਾ ਦੇ ਕਤਲ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੀ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਬਾਰੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਅਧੀਨ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਤੋਂ ਨਿਰਪੱਖ ਜਾਂਚ ਦੀ ਆਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਸ੍ਰ. ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੂਸ ਤੋਂ ਯੂਕਰੇਨ ਦੀ ਚੱਲ ਰਹੀ ਜੰਗ ਕਰਕੇ ਅੰਨ ਦੀ ਘਾਟ ਨਾਲ ਜੂਝ ਰਹੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਨੂੰ ਕਣਕ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਬਾਬਾ ਬਾਰਡਰ ਖੱਲੂ ਕੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਨੂੰ ਕਣਕ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਜ਼ਾਰਾਂ ਦੀ ਪੈਦਾਵਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਬਾਜ਼ਰੇ ਦੀ ਵਜ਼ਾਰਤ 'ਤੇ ਮੁੱਖ ਔਸ ਪੀ ਏ ਦੇਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਹਰਿਆਣਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸਭ ਉੱਚ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਮਾਨਤਾ ਨੂੰ ਸ੍ਰ. ਮਾਨ ਨੇ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਗੈਰਸਟਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਰਾਹ ਛੱਡ ਕੇ ਮੁੱਖ ਧਾਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ



ਹੋ ਕੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਵਰਕਰ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਹੱਥਲੇ ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਬੇਦ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਿਆ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਪੱਛੇ ਤੋਂ ਗਰੀਬ ਵਰਗ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਕੌਮੀ ਜ਼ਬੇਦ ਕਰ ਕੇ ਸਕੱਤਰ ਡਾਏ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਲਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਸ੍ਰ. ਮਾਨ ਨੂੰ ਜਿਤਾ ਕੇ ਪਾਰਟੀ 'ਤੇ ਵੱਡੀ

ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਪਾਈ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਸਾਡੀ ਵੀ ਫਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਵੀ ਹਲਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਾਸਤੇ ਕੁੱਝ ਕਰੀਏ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਜਿੱਥੇ ਸ੍ਰ. ਮਾਨ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਸਰਗਰਮ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣ ਵਾਲੇ ਆਗੂਆਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ, ਉੱਥੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸ੍ਰ. ਮਾਨ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਨਾਮ 'ਚ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਸਲੋਪੁਰ, ਜਥੇਦਾਰ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਦਸ਼ਾਹਪੁਰ, ਗੁਰਜੰਟ ਸਿੰਘ ਕੌਟੂ, ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਾਲਾਬੁਲਾ, ਸਾਧੂ ਸਿੰਘ ਪਟੇਲੀ ਤੇ 3 ਕਾਂਸੀ ਦੇ ਤਮਗੇ ਜਿੱਤੇ। ਇਹ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ ਚਕਰ ਦੇ ਸਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ, ਬਲਨਜਮ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਤੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਨ। 5ਜੇਬ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰਿੰ. ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਅਧੀਨ ਚੱਲ ਰਹੀ ਚਕਰ ਖਾਕਿਮ ਅਕੈਡਮੀ ਦੇ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ਾਂ ਨੇ ਕੁੱਲ 27 ਤਮਗੇ ਜਿੱਤੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਅਧੀਨ ਚੱਲ ਰਹੀ ਜਰਮਣ ਅਕੈਡਮੀ ਦੇ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ਾਂ ਨੇ 15 ਤੇ ਤਲਵਾੜਾ (ਕਪੂਰਥਲਾ) ਅਕੈਡਮੀ ਨੇ 7 ਤਮਗੇ ਜਿੱਤੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 5ਜੇਬ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਨੇ ਕੁੱਲ 49 ਤਮਗੇ ਜਿੱਤੇ ਹਨ। ਚਕਰ ਦੇ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਪਿੱਛ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ, ਅਕੈਡਮੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਤੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ੁਲੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ।

ਸਮਰਾਲਾ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)-ਇੱਥੋਂ 15 ਕਿੱਲੋਮੀਟਰ ਦੂਰ ਸ਼੍ਰੀ ਭੋਟੀ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਨਾਮਧਾਰੀ ਪੰਥ ਦੇ ਮੁਖੀ ਸਤਿਗੁਰੂ ਉਦੈ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪੰਜਾਬੀ ਕਵੀ ਗੁਰਭਜਨ ਗਿੱਲ ਦੀ ਹਿੰਦੀ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕਾਵਿ-ਪੁਸਤਕ 'ਆਧਾਰ ਭੂਮੀ' ਨੂੰ ਲੋਕ ਸਮਰਪਣ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਦੀ ਮਹਿਕਮ ਨੂੰ ਹੋਰ ਭਾਰਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਸਾਰਨਾ ਸੁਆਗਤਯੋਗ ਕਦਮ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਪੰਜਾਬੀ ਦੀ ਮਹਾਦਾ, ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਤੇ ਵਿਰਾਸਤੀ ਲੋਕ ਧਾਰਾ ਬਲਵਾਨ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਤੋਂ ਬਾਹਰਲੇ ਲੋਕ ਪੜ੍ਹਨਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਇਸ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਹੋਰ ਜ਼ਬਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਚਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਹਿੰਦੀ ਭਾਸ਼ਾ 'ਚ ਛਪੀ ਪੁਸਤਕ ਅੱਗੇ ਹੋਰ ਜ਼ਬਾਨਾਂ 'ਚ ਵਧੇਰੇ ਅਨੁਵਾਦ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਜੇ ਦਸਮੀ ਮੌਕੇ ਇਸ ਕਾਵਿ-ਪੁਸਤਕ ਨੂੰ ਲੋਕ ਸਮਰਪਣ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਬਣਨ ਕਿਹਾ।



ਗੁਰਭਜਨ ਗਿੱਲ ਦੀ ਹਿੰਦੀ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕਾਵਿ-ਪੁਸਤਕ 'ਆਧਾਰ ਭੂਮੀ' ਲੋਕ ਸਮਰਪਣ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭੋਟੀ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਵ ਭਾਰਤੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਦੀ ਗੰਗਾ ਵਹਿੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਿੰਦੀ, ਉਰਦੂ, ਪੰਜਾਬੀ ਤੇ ਹੋਰ ਭਾਰਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਨੂੰ ਬੁਰਾਬਰ ਦਾ ਮਾਣ ਮਿਲਦਾ ਪਿਛਲੇ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਲ ਤੋਂ ਮੈਂ ਵੇਖ ਰਿਹਾ ਹਾਂ। ਇੱਥੇ ਹੀ ਵਿਸ਼ਵ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਗਾਇਕ, ਸੰਗੀਤ ਵਾਦਕ ਤੇ ਮੁਗ਼ਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਤਰਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਾਠੀ ਕੋਲੋਂ ਕਣਕ ਦਾ ਪੁਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਵੇਖਿਆ ਹੈ। ਮੇਰੀ ਗੋਬ ਸੀ ਕਿ ਮੈਂ ਵੀ ਇਸ ਪਵਿੱਤਰ ਭੂਮੀ ਵਿੱਚ ਅਪਣੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਅੱਜੂਲੀ ਡੇਠ ਕਰ ਸਕਾਂ। ਇਸ ਪੁਸਤਕ ਨੂੰ ਰਾਜੇਦਰ ਤਿਵਾੜੀ (ਯੂ ਪੀ) ਤੇ ਪਰਚੀਪ ਸਿੰਘ ਹਿਸਾਰ

(ਹਰਿਆਣਾ ਨੇ ਅਨੁਵਾਦ ਕਰਕੇ ਹੇਸ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਛਪਵਾਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਅਨੁਵਾਦ ਪੁਸਤਕ ਦਾ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਤਿਗੁਰੂ ਉਦੈ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਕਰ ਕਮਲਾਂ ਰਾਹੀਂ ਲੋਕ ਸਮਰਪਣ ਹੋਣਾ ਮੇਰੇ ਲਈ ਬੜਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਲਕਾ ਸਾਹਨੇਵਾਲ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਚੀਪ ਸਿੰਘ ਮੁੱਛੀਆਂ, ਨੌਜਵਾਨ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਤੇ ਹਲਕਾ ਸਮਰਾਲਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚਿੱਲੇ, ਸਤਿਜੁਗ ਮੋਗਜੀਨੀ ਦੇ ਸ਼ਾਦਕੀ ਮੰਡਲ ਮੋਹਰ ਗੁਰਦਾਸ ਸਿੰਘ, ਪਿੰਡ ਦਾ ਦੇ ਸਰਬਤ ਜਗਜੀਠਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਪੰਜਾਬੀ ਅਕਾਡਮੀ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਸਕੱਤਰ ਤੇ

ਦਿੱਲੀ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਜਾਇੰਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪਰਸੋਨਿਕਲਿਊਸਨ ਗੁਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਗੋਰਾਇਆ ਨੇ ਸਭ ਦਾ ਪੰਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰਭਜਨ ਗਿੱਲ ਦੀਆਂ ਤਿੰਨ ਕਿਤਾਬਾਂ 'ਖੋਰ ਪੰਜਾਂ ਪਾਣੀਆਂ' ਦੀ, ਰਾਵੀ ਤੇ ਸੁਰਤਾਲ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਸਾਮ੍ਹਮੀ ਲਿਪੀ ਅੰਦਰ ਛਪ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਸੁਰਤਾਲ ਨੂੰ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਇਸੇ ਸਾਲ ਹੀ ਮਾਰਚ ਮਹੀਨੇ ਲਾਹੌਰ ਦੇ ਪਾਰਕ ਹੈਰੀਟੇਜ ਹੋਟਲ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਪੰਜਾਬੀ ਅੰਨ ਕਾਨਫਰੰਸ ਮੌਕੇ ਫਰਵਰੀ, ਡਾ. ਚੀਯ ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਖੱਤਰ, ਦਲਜੀਤ ਸਾਹੀ ਤੇ ਹੋਰ ਲੇਖਕਾਂ ਸਮੇਤ ਲੋਕ ਹਵਾਲੇ ਕਰਕੇ ਆਏ ਹਾਂ।

ਕਾਰਤਾਂ

ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਕੌਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ

ਜਗਰਾਓ (ਅਮਿਤ ਖੱਨਾ, ਸੰਜੀਵ ਅਰੋੜਾ)-ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਨੂੰ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਵਿੱਚੋਂ ਜਾਣ ਤੋਂ ਸ਼੍ਰੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਕੌਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਤਿੰਦਰਪਾਲ ਗੜਾ ਤੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਜੇਸ਼ ਭੰਡਾਰੀ (ਬੰਬੇ) ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਗੁਰੂਗੁਲਾ 'ਚ ਦੁੱਧ ਵਾਲੀਆਂ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਤੋਂ ਸਿਵਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਕਮਾਈ ਦਾ ਸਾਧਨ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸ੍ਰੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਰਦੀਆਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਚਾਰ ਮਹੀਨੇ ਪੁਠਾਤ ਫੇਰੀ ਕੱਢੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ 'ਚ ਇੱਕ ਫੇਰ ਗੁਰੂ ਗੜਾ ਦੇ ਦਾਨ ਨਾਲ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਚਲਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ੍ਰੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਜੇਸ਼ ਭੰਡਾਰੀ ਤੇ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਨਗਰ ਕੌਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਤਿੰਦਰ ਪਾਲ ਗੜਾ ਤੇ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੌਲ ਰਾਜੂ ਕਾਮਰੇਡ, ਮੋਸੀ ਸਰੋਤਾ, ਕੌਲਰਾਜ ਕੌਲ, ਜੀ. ਬੰਬੀ ਕਪੂਰ, ਏਮੀਸ਼ੂ ਮਿਲਕ, ਹਰਦੀਪ ਜੱਸੀ, ਡਾਕਟਰ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ, ਗੋਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਾਬਕਾ ਕੌਲ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸ੍ਰੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਜੇਸ਼ ਭੰਡਾਰੀ, ਸੋਮਨਾਥ ਧੱਪਾ, ਪ੍ਰਿਯੰਕਾ ਭੰਡਾਰੀ, ਸੋਨੂ ਅਰੋੜਾ, ਮਦਨ ਮੋਹਨ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਅਗਰਵਾਲ, ਵਿਜੇ ਗਰਗ, ਤੀਬ ਸਿੰਘਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਕਾਲਜ ਡੱਲਾ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਰਿਹਾ

ਰੂਹ, (ਨਵੰਬਰ ਸੰਧੂ)-ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਕਾਲਜ ਡੱਲਾ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਮਾਣਮੱਤੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ 'ਚ ਇੱਕ ਹੋਰ ਕਿਰਾਜ਼ ਦਰਜ ਕਰਦਿਆਂ ਐੱਮ ਏ ਪੰਜਾਬ ਡਾਕ ਦੂਜਾ ਸੈਮੈਸਟਰ ਚੌਥਾ ਦਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਨਤੀਜਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਾਰ ਜਲੰਧਰ ਕੌਲ ਨੇ 75 ਫੀਸਦੀ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਪਹਿਲਾ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੂਜਾ ਤੇ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ 69.56 ਫੀਸਦੀ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚੋਂ ਤੀਸਰਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਨਤੀਜੇ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਖੁਸ਼ੀ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਬੇਦਾਰ ਦੇਵੀ ਚੰਦ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਮੈਂਬਰ ਸਮਾ: ਗੁਰਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਮਾ: ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਕਿਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰ: ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸ਼ਾ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਹੋਸ਼ੀਆ ਅਵਧਾਈ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਦਾ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।

400 ਲੀਟਰ ਲਾਹੜ ਬਰਾਮਦ

ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, (ਸ਼ਰਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ 400 ਲੀਟਰ ਲਾਹੜ ਬਰਾਮਦ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਏਮੀਸ਼ੂ ਮਿਲਕ, ਹਰਦੀਪ ਜੱਸੀ, ਡਾਕਟਰ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ, ਗੋਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਾਬਕਾ ਕੌਲ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸ੍ਰੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਗੁਰੂਗੁਲਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਜੇਸ਼ ਭੰਡਾਰੀ, ਸੋਮਨਾਥ ਧੱਪਾ, ਪ੍ਰਿਯੰਕਾ ਭੰਡਾਰੀ, ਸੋਨੂ ਅਰੋੜਾ, ਮਦਨ ਮੋਹਨ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਅਗਰਵਾਲ, ਵਿਜੇ ਗਰਗ, ਤੀਬ ਸਿੰਘਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਕੋਠੀ ਮੁਹਰੇ ਪੱਕਾ ਮੋਰਚਾ 9 ਤੋਂ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਅਣਪੀ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜੀਦਕੋ) ਡਾਕਿਯੂ ਉਗਰਾ ਦੀ ਖ਼ਬਰ ਪੱਕੀ ਮੀਟਿੰਗ ਅਨਾਜ ਵਜੋਂ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਬੁੱਝਣ ਸਿੱਖ ਸੰਦੇਵਾਲ, ਜੰਜ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ੍ਰਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਗਰਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ 9 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਸੰਗਰੂਰ ਵਿਖੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਕੋਠੀ ਅੱਗੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਮੋਰਚੇ ਮੋਰਚੇ ਤਿਆਰੀਆਂ ਸੰਬੰਧੀ ਜ਼ਬੇਦੀ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਲਾ ਕੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਰਾਸ਼ਨ ਸੰਗਰੀ ਇਕੱਠੀ ਕਰਕੇ ਵਕਰਾਂ ਤੇ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਸੰਗਰੂਰ ਪੱਕੇ ਮੋਰਚੇ ਵਿੱਚੋਂ ਵੱਡੇ ਡਾਕਲ ਸਮੇਤ ਸ਼ੁਲੂਲੀਅਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਚੋਣਾਂ ਸਮੇਂ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਤੋਂ ਮੁੱਕ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਝੋਨੇ ਦੀ ਪਾਰਲੀ ਦੇ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਚੁੱਕਵਾਂ ਹੱਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਗੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਉੱਪਰ ਮੁੱਕਦੇ ਦਰਜ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਉੱਪਰ ਜ਼ਬਰ ਦੇ ਹਾਥ ਪੈ ਗਈ ਹੈ। ਝੋਨੇ ਦੀ ਖਰੀਦ ਉੱਪਰ ਲਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸਖਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਜੀਤ ਦੀਵਾਨਾ, ਮਾਨ ਸਿੰਘ, ਨਿਯੰਤਾ ਸਿੰਘ ਗੁਰਮਤੀ, ਰਾਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਜੀਦਕੋ, ਸਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਿਹਾਲਪਾਲ, ਲਾਡ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਹਰਦਾਸਪੁਰਾ ਤੇ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਪੱਛੋਰੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਗੌਰਮਿੰਟ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਚੋਣ ਸੰਪੰਨ

ਕੋਟ ਈਸਾ ਚੀ, (ਅਰੋੜਾ) ਨੇਚਰ ਪਾਰਕ ਵਿਖੇ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਹਿਕਮਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਭੇਲੀਗੇਟਾਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਵਾਉਣ ਦੇ ਹੋਰ ਗੌਰਮਿੰਟ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਸੀਟ ਦੇ ਝੰਡੇ ਖੋਲ੍ਹੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਟੀਮ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਸੰਬੰਧੀ ਇਸ ਟੀਮ ਦੇ ਨਾਵਾਂ ਦਾ ਘੋਸ਼ਣਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜੀਤਾ ਸਿੰਘ ਨਾਰੰਗ ਪ੍ਰਧਾਨ (ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ), ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਲੂ ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ (ਪਬਲਿਕ ਰੋਲਬ), ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੁਰਮਤੀ ਮੁੱਖ ਸਲਾਹਕਾਰ ਟੀਚਰ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ (ਪਬਲਿਕ ਰੋਲਬ), ਸੁਖਪਾਲ ਸਿੰਘ ਲਹਿਰਾ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਟੀਚਰ, ਜਗੀਰ ਸਿੰਘ ਖੱਨਾ ਵਿੱਚ ਸਕੱਤਰ ਟੀਚਰ ਕੋਲ ਸਿੱਖ ਗੋਗਿਆ ਜਥੇਬੰਦ ਸਕੱਤਰ (ਨਹਿਰੀ ਵਿਭਾਗ), ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸਾਹਾਇਕ ਸਕੱਤਰ ਵਿੱਦਿਆ ਵਿਭਾਗ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰੀਤ ਸਕੱਤਰ (ਮਾਰਕੀਟ ਕਮੇਟੀ), ਜਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ), ਪ੍ਰਦੀਪ ਗੁਮਰ ਪਲਤਾ ਆਧਿਆਪਕ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੱਲੇ ਕੇ (ਪਬਲਿਕ ਰੋਲਬ), ਸਾਰੇ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ (ਪੀ ਡਬਲਯੂ ਡੀ), ਮਾਸਟਰ ਜਸਵੰਤ ਰਾਏ, ਲਖਵੰਦ ਸਿੰਘ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰ ਤੇ ਨਾਂਅ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਜਥੇਬੰਦੀ ਸੈਂਟਰ ਆਫ਼ ਇੰਡੀਅਨ ਟੈਂਡਰ ਯੂਨੀਅਨ (ਸੀਟੂ) ਨਾਲ ਐਲੀਏਂਟਿੰਗ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਇਲਾਜ ਸਿੱਖ ਮੀਨੀ ਹੋਟ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੀਟੂ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੋਰ ਪੰਜਾਬ ਪੱਧਰ ਦੀ ਟੀਮ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਤੇ ਇਸ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚੋਂ ਭੇਲੀਗੇਟ ਇਸ ਚੋਣ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਪਹੁੰਚਣਗੇ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮੱਲਾਂ ਮਾਰਨ ਵਾਲੇ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ

ਰੂਹ (ਨਵੰਬਰ ਸੰਧੂ)-ਚਕਰ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਧਾਕ ਜਮਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਹੋਏ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖਾਕਿਮੀ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮੱਲਾਂ ਮਾਰਨ ਵਾਲੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ 5ਜੇਬ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ੀ ਅਕੈਡਮੀ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਅਕੈਡਮੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਅਮਿਤ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸੁਫੇਰਾ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹੋਈਆਂ 'ਖੇਡਾਂ ਵਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ' ਵਿੱਚ '5ਜੇਬ ਖਾਕਿਮੀ ਅਕੈਡਮੀ' ਨੇ 12 ਸੇਨੇ, 7 ਚਾਂਦੀ ਤੇ 1 ਕਾਂਸੀ ਦਾ ਤਮਗਾ ਜਿੱਤਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਜਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚਕਰੀਆ, ਜਸਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੱਖਾ, ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਸੰਧੂ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਦਰਪਤੀ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਸੋਨ ਤਮਗੇ ਜਿੱਤੇ ਸਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਲਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਪਵਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਵੀਰਪਾਲ ਕੌਰ ਸੁਖਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਤੇ ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਚਾਂਦੀ ਦਾ ਤਮਗਾ ਜਿੱਤਿਆ,

ਗੁਰਤ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਨੇ ਪ੍ਰੋ. ਰਤਨ ਲਾਲ ਮਿੱਤਲ ਦੀ ਬਰਸੀ ਮਨਾਈ



ਫਰੀਦਕੋਟ (ਐਲਿਗਜੈਂਡਰ ਡਿਸੂਆ)-ਭਾਰਤ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਫਰੀਦਕੋਟ ਨੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਮਿੱਤਲ ਨੂੰ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਵੀਨਾ ਰਾਝਾ ਤੇ ਆਲ ਪ੍ਰਜੈਕਟ ਚੇਅਰਮੈਨ ਗੋਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਗੋਰਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ 9ਵੇਂ ਕਰਮ ਬਿਰਾ ਆਸ਼ਰਮ ਵਿਖੇ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ੀ ਖੇਡਾਂ ਤੇ ਬਜ਼ਰਾਜ਼ਾਂ ਨਾਲ ਫਲ ਫੁਟ, ਬਿਜ਼ਰਾਜ਼ ਤੇ ਚਾਰ ਦਾ ਕੰਪ ਸਾਂਝਾ ਕਰਕੇ ਸਵਰਗੀ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਰਤਨ ਲਾਲ ਮਿੱਤਲ ਦੀ ਬਰਸੀ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਦੇ ਚੀਫ ਕੁਆਰਟਰੀਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਗੁਪਤਾ ਨੇ

ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਦੀ ਜੀਵਨੀ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ 'ਚ ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਦਿਆਂ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਵੱਡੇ ਮੁੱਲਾਂ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ। ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਦੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਚਾਵੈਨ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੇਵਾ ਸਿੰਘ ਚਵਾਨ ਨੇ ਸਭ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ 'ਜੀ ਆਇਆ' ਕਹਿਦਿਆਂ ਮਿੱਤਲ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਪੁਸ਼ੀ ਕੀਤੀ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸਟੇਜ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਦਰਸ਼ਨ ਲਾਲ ਖੰਘ ਨੇ ਨਿਭਾਈ ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ ਸਿੰਗਲਾ ਨੇ ਸਭ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਾ ਪੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐਡਵੋਕੇਟ ਦਰਸ਼ਨ ਅਰੋੜਾ, ਸੁਰਜੀਤ ਗਿੱਲ, ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਐੱਨ ਕੇ ਗੁਪਤਾ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿਦਰਾ, ਕੈਪੀਟਨ ਸੰਦੀਪ ਮੰਗਾ, ਚੰਦਨ ਕੱਕੜ, ਇੰਜੀ: ਅੰਬ ਵਾਦਾ, ਪੰਮ ਗਾਧੀ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਕਟਾਰੀਆ, ਮਿੱਤਲ ਬਾਲ, ਰਾਕੇਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ, ਸਤਿਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮੁਕੇਸ਼ ਤਾਲਵੇ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਵੀ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਮੁੱਕੇਬਾਜ਼ੀ ਖੇਡਾਂ ਤੇ ਆਸ਼ਰਮ ਦੇ ਬਜ਼ਰਾਜ਼ਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ।

ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਸੇਖਾ ਨੂੰ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦਾ ਸੂਬਾ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੁਣਿਆ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) : ਦੀ ਰੇਵੀਨਿਊ ਪਟਵਾਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਨੂੰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਬਹੁਤ ਮਾਣ ਮਿਲਿਆ, ਜਦੋਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਚੋਣ ਅਜਲਾ ਵਿੱਚ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਾ ਪੰਜਾਬ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਸੇਖਾ ਨੂੰ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦਾ ਸੂਬਾ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਜਥੇਬੰਦੀ ਸਿੱਖ ਸੈਨੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਰਾਕੇਸ਼ ਕਪੂਰ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੁੰਗਰ ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ, ਨਿਯੰਤਾ ਸਿੰਘ ਚੰਗਰੀ, ਲਛਮਣ ਸਿੰਘ ਤਹਿਸੀਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੀਰਾ, ਵਿਜੇ ਚੋਧਰੀ ਤਹਿਸੀਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਅਸ਼ਵਨੀ ਕੁਮਾਰ ਤਹਿਸੀਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ ਨੇ ਇੱਕ ਲਿਖਤੀ ਪੁੱਸ ਬਿਆਨ 'ਚ ਕੀਤਾ। ਪਟਵਾਰੀ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਨੇ ਪੜੇਬੰਦੀ ਦੀ ਸਿਆਸਤ ਨੂੰ ਨਕਾਰ ਕੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਸੇਨ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਬਾਝੀ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਨਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਸੇਖਾ ਨੂੰ ਇਹ ਅਹੁਦਾ ਦੇ ਕੇ ਨਿਵਾਜਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਦੀ ਰੇਵੀਨਿਊ ਕਾਨੂੰਗੋ ਐਸੀਏਐਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਤੱਖੀ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਨੂੰਗੋ (ਜਨਲ ਸਕੱਤਰ), ਗੁਰਮੇਧ ਸਿੰਘ ਕਾਨੂੰਗੋ (ਖਜਾਨਚੀ) ਤੇ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਨੂੰਗੋ ਨੁਮਾਇੰਦਾ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਵੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਸੇਖਾ ਨੂੰ ਮੁਖਰਕਬਾਦ ਦਿੱਤੀ। ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਮੂਹ ਪਟਵਾਰੀ, ਕਾਨੂੰਗੋਆਂ ਨੇ ਸੇਖਾ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਨ 'ਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਮੰਗ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ।

ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਪਟਿਆਲਾ ਵੱਲੋਂ ਸਵੱਛਤਾ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਦੂਜਾ ਗੇੜ ਸ਼ੁਰੂ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)- ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਪਟਿਆਲਾ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਲੀਨ ਇੰਡੀਆ ਮੁਹਿੰਮ 2.0 ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਯੂਵਾ ਮਾਮਲੇ ਤੇ ਖੇਡ ਮੰਤਰਾਲਾ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਯੂਥ ਹੋਸਟਲ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਹ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਤੇ ਐੱਨ.ਐੱਸ.ਐੱਸ. ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਕਲੀਨ ਇੰਡੀਆ ਦੀ ਮੁਹਿੰਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਹਾਇਕ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਲੇਖਾਕਾਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸੁਪਵਾਈਜ਼ਰ ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਮਹਿੰਦਰਾ ਕਾਲਜ ਦੇ ਡਾ. ਜਤਿੰਦਰ ਜੈਨ ਐੱਨ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਫਸਰ, ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਡਾ. ਜਤਿੰਦਰ ਜੈਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਲੀਨ ਇੰਡੀਆ ਮੁਹਿੰਮ ਲਈ, ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੋਸ਼ਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਉਸ ਲਈ ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਪਟਿਆਲਾ ਦਾ ਪੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਲੀਨ ਇੰਡੀਆ ਮੁਹਿੰਮ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਨੂੰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਮੌਕੇ ਜੋੜੀ ਜਗਾ ਕੇ ਮੁਹਿੰਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚ ਪੇਨਸ਼ਨਰ ਭਵਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕੋਰਟ ਰੋਡ, ਯੂਥ ਹੋਸਟਲ ਤੇ ਵੱਲੋਂ ਸਿਗਲ ਪਲਾਸਟਿਕ

ਸਿੱਖਿਆ ਭਵਨ ਮੋਹਾਲੀ ਦਾ ਘੇਰਾਓ 11 ਨੂੰ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) : ਈਟੀਐਨ ਅਧਿਆਪਕ ਯੂਨੀਅਨ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੀ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਮੀਟਿੰਗ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੇਖੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ 11 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਆ ਭਵਨ ਮੁਹਾਲੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਘੇਰਾਓ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੇਖੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੇ-ਕਮਿਸ਼ਨ ਰਿਪੋਰਟ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਣੀ ਪੇ-ਅਨਾਮਲੀ ਦੂਰ ਕਰਾਉਣ, ਪੇ-ਕਮਿਸ਼ਨ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਇਕਸਾਰ ਕਰਾਉਣ, ਮਾਸਟਰ ਕਾਰਡ ਪ੍ਰਮੇਸ਼ਨ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਾਉਣ, ਸਿੱਧੀ ਭਰਤੀ ਰਾਹੀਂ ਆਏ ਡੈੱਡ ਟੀਚਰ, ਸੈਟਰ ਡੈੱਡ ਟੀਚਰ ਉੱਪਰ ਬੋਧੀ ਜਾ ਰਹੀ ਵਿਭਾਗੀ ਟੈਸਟ ਦੀ ਸ਼ਰਤ ਖਤਮ ਕਰਾਉਣ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੀਸ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਮੇਹਰ ਚੰਦ ਪੋਲੀਟੈਕਨਿਕ ਕਾਲਜ ਵੱਲੋਂ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟਾਂ ਦੀ ਵੰਡ

ਜਲੰਧਰ (ਸ਼ੈਲੀ)-ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਹੁਨਰ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਉੱਦਮ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵੱਲੋਂ ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਰਾਹੀਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦਾ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ.ਐੱਮ.ਟੀ.ਪੀ. ਸਕੀਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਪ੍ਰ. ਕਮਜੀਰ ਕੁਮਾਰ ਇੰਟਰਨਲ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਮੇਹਰ ਚੰਦ ਪੋਲੀਟੈਕਨਿਕ ਕਾਲਜ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਸੀ.ਐੱਮ.ਟੀ.ਪੀ. ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੁਸ਼ਾਰ ਕੇਂਦਰ ਅਰਥਨ ਇਸਟੇਟ (ਜਲੰਧਰ) ਵਿਖੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਵੰਡੇ ਗਏ। ਇਹ ਪੁਸ਼ਾਰ ਕੇਂਦਰ ਸਵੈ-ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾ ਗੁਲਿਸਤਾਨ ਸੋਸਾਇਟੀ ਆਫ਼ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੈਰੁਜ਼ਗਾਰ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਤਕਰੀਬਨ 19 ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੇ ਮੈਡਮ ਖੁਸ਼ੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਿਲਾਈ-ਕਢਾਈ ਦੀ 6 ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸੰਪਨ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸਾਫ਼ਰੀ ਸਮਾਰੋਹ ਦੇ ਮੁਖ਼ਬਾਰ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਕੌਂਸਲਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਰਬਜੀਤ ਕੌਰ ਬਿੱਲਾ



(ਵਾਰਡ ਨੰ.25) ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਸਨ। ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਅਜੀਤ ਗੋਸ਼ਾਮੀ ਵਲੋਂ ਸਾਰੇ ਆਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉ.ਪੀ.ਸ਼ਰਮਾ, ਸੱਤਪਾਲ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮੌਜੂਦ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ ਦਿੱਤਾ। ਪ੍ਰ. ਕਮਜੀਰ ਕੁਮਾਰ ਇੰਟਰਨਲ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ, ਨੇਪਾਸੀ. ਡੀ. ਕੌਂਸਲਰ(ਟੀ) ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਵਿੱਚ ਗੁਲਿਸਤਾਨ ਸੋਸਾਇਟੀ ਜਲੰਧਰ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ

ਰਾਹੀਂ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਤੇ ਸਿਲਾਈ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਤਾਂਕਿ ਉਹ ਸਵੈਰੁਜ਼ਗਾਰ ਨਾਲ ਆਤਮ ਨਿਰਭਰ ਹੋ ਸਕਣ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦਾ ਅਨਮੋਲ ਹਿੱਸਾ ਬਣਨ। ਇਸ ਮੁਖ਼ਬਾਰ ਮੌਕੇ ਜਿੱਥੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਭਾਸ਼ਣ ਦਿੱਤਾ ਉਥੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਰੰਗ-ਬਿਰੰਗੀਆਂ ਪੁਸ਼ਾਕਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋ ਕੇ ਆਪਣੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਮੁਜ਼ਾਰਾ ਕੀਤਾ। ਸਿੱਖਿਆਰਥਣਾਂ ਵਲੋਂ ਇਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਪੁਖ਼ਰਸ਼ਤ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਬੇਗ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਭੇਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵਾਤਾਵਰਣ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੀ ਤਰਫ਼ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਨਾਵਟੀ ਪੇਂਟੇ ਤੋਰਫ਼ ਵਜੋਂ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਤਾਂਕਿ ਉਹ ਵੀ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰੇਮੀ ਬਣਨ। ਇੰਟਰਨਲ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਨੇ ਨਾਰੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਜਾਗ੍ਰਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ ਦਿੱਤਾ। ਸੀ. ਡੀ. ਕੌਂਸਲਰ(ਟੀ) ਨੇ ਮੌਕੇ ਮੈਡਮ ਖੁਸ਼ੀ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਸਦਕਾ ਇਹ ਸਮਾਰੋਹ ਨੇਪਰੇ ਚੜ੍ਹਾਇਆ।

ਸ਼ਸਤਰ ਪੂਜਾ ਭਾਰਤੀ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਪ੍ਰੰਪਰਾਵਾਂ ਦੀ ਏਕਤਾ 'ਤੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਜ਼ੋਰ : ਮਿੱਕੀ ਪੰਡਿਤ



ਸਬੰਧੀ ਚਾਨਣਾ ਪਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਬੀਤੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਆਮ ਜਨਤਾ ਤੋਂ ਗੁੱਠੇ ਟੈਕਸ ਜ਼ਰੀ ਵਸੂਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਰ ਗੁੱਠਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਅਤੇ ਸਾਂਭਾਲ ਲਈ ਇਕ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਖਰਚ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੀ, ਇਸ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਜਾਂ ਟੈਕਸ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਵੇ ਜਾਂ ਫਿਰ ਗੁੱਠਿਆਂ ਦੇ ਰੱਖ ਰਖਾਵ ਦੀ ਪੂਰੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਿਭਾਏ। ਮਿੱਕੀ ਪੰਡਿਤ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਨਾਲ ਹੋ ਰਹੇ ਵਿਤਕਰੇ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਏਜੰਟਾਂ ਰਾਹੀਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹੋ ਰਹੀ ਲੁੱਟ ਪੇਹ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਹਰ ਫ਼ਰੋਟੇ ਤੇ ਫੇਲ੍ਹ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪਣੀਆਂ ਮੌਜੂਦ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸ਼ਿਵ ਮੰਤਰਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਾਰੇ ਹਿੰਦੂ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਜਲਦ ਹੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤੋਂ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਤੱਕ ਭਗਵਾਂ ਮਾਰਚ ਕੱਢੇਗੀ ਜੋ ਨੂੰ ਭੁੱਕਰਨੀ ਨੀਂਦ ਸੁੱਤੀ ਪਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜਗਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਜ਼ਿੰਦਰ ਬਨਿਆਲ, ਸੁਧਾਸ਼ੁ ਮਲਹੋਤਰਾ, ਸੁਖਮ ਮਲਹੋਤਰਾ, ਯੱਯਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਰਜਨੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਸ਼ਸਤਰ ਪੂਜਾ ਅਰਚਨਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮਹੰਤ ਕਿਰੀਸ਼ੀ ਦਾਸ ਨੇ ਪੂਰੀ ਵਿਧੀ ਪੂਰਵਕ ਅਨੁਸਾਰ ਹਵਨ ਯੱਗ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮਿੱਕੀ ਪੰਡਿਤ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਦੇ ਕਣ- ਕਣ ਵਿਚ ਇਸ ਸ਼ਸਤਰ ਪੂਜਾ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸਬੰਧੀ ਰੋਸ਼ਨੀ ਪਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਸਤਰ ਪੂਜਾ ਭਾਰਤੀ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਪ੍ਰੰਪਰਾਵਾਂ ਦੀ ਏਕਤਾ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਗੁੱਠੀ ਮਾਣ ਦੀ ਨਿਖਿਲ ਯਸ਼ਾ ਨੇ ਨੂੰ ਅਤੇ

ਦੁਸਹਿਰੇ ਮੌਕੇ ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਫੂਕਿਆ ਚਿੱਟੇ ਦਾ ਪੁਤਲਾ



ਬਲਾਚੌਰ (ਜ਼ਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕਲੇਰ) ਦੁਸਹਿਰੇ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਬਲਾਚੌਰ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਅਜੇ ਮੌਜੂਦਾ ਮੌਜੂਦ ਪੀ.ਪੀ.ਸੀ.ਸੀ. ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਚਿੱਟੇ ਦਾ ਪੁਤਲਾ ਫੂਕਿਆ ਗਿਆ। ਮੌਜੂਦਾ ਨੌਕਰਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਤਿਉਹਾਰ ਸਦੀਆਂ ਤੋਂ ਜ਼ਰਾਠੀ 'ਤੇ ਅਫ਼ਾਈ ਦੀ ਸਿੱਟੇ ਵੱਲੋਂ ਅਸੀਂ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਅੱਜ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਹੁਣੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਘੁਣ ਵਾਂਗ ਸਾਰੀ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜੀ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਸਮੇਂ ਸਾਡੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਪੰਜ ਦਲਿਆਵਾਂ ਕਾਰਨ ਪੰਜਾਬ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ ਪਰ ਅੱਜ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਇਕ ਵਿੱਚ ਛੇਵਾਂ ਦਲਿਆ ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਵਗ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿਚ ਸਾਡੀ ਪੀੜੀ ਡੁੱਬਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਅੱਜ ਇਸ ਬੁਰਾਈ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਅਸੀਂ ਇਕ ਚਿੱਟੇ ਦਾ ਪੁਤਲਾ ਫੂਕ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਪਿੰਡ ਮੋਹਰਾਂ ਵਿਖੇ ਨਾਜਾਇਜ਼

ਐੱਸ ਡੀ ਕਾਲਜ ਫਾਰ ਵੁਮੈਨ 'ਚ 2 ਦਿਨਾ ਟੇਲੈਂਟ ਹੱਟ ਸੰਪੰਨ

ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ, (ਹਨੀ) ਐੱਸ. ਡੀ. ਕਾਲਜ ਫਾਰ ਵੁਮੈਨ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਵੇਦਨਾ ਸ਼ੁਕਲਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਦੇ ਦਿਯਾਰ ਮੈਂਬਰ ਹਜ਼ਿਰ ਕਰ ਕੇ ਦੇਖ ਰੇਖ ਵਿੱਚ ਦੋ ਦਿਨਾ ਟੇਲੈਂਟ ਹੱਟ ਦੇ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਸੋਲੋ ਡਾਂਸ, ਗਰੁੱਪ ਡਾਂਸ ਅਤੇ ਵੋਜੋ ਡਰੌੱਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਦਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਸੋਲੋ ਡਾਂਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ

ਬੀ ਕਾਮ ਭਾਗ ਤੀਜਾ ਦੀ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਗਰੁੱਪ ਡਾਂਸ ਵਿਚ ਨਿਪੀ ਤੇ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਜੇਤੂ ਰਹੀਆਂ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵੋਜੋ ਡਰੌੱਸ ਵਿਚ ਜਪਜੀਤ ਕੌਰ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਵੇਦਨਾ ਸ਼ੁਕਲਾ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿਖਾਈ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੈਡਮ ਜਸਨੀ ਬਾਲਾ, ਰਾਜਬੀਰ ਕੌਰ, ਕਮਜੀਰ ਕੌਰ, ਸੁਨੀਤਾ ਕਲੋਰ, ਗੋਟਾ ਮਸੀਹ ਆਦਿ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਸਰਾਬ ਦਾ ਠੋਕਾ ਬੰਨਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਜਿਸ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿਚ ਪਿੰਡ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਠੋਕੇਦਾਰ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ

ਕੇ ਐੱਲ ਆਰੀਆ ਗਰਲਜ਼ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਬਗੀਚਾ ਬਣਾਇਆ



ਜਲੰਧਰ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰੀ) ਕੇ. ਐਲ. ਆਰੀਆ ਗਰਲਜ਼ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਜਲੰਧਰ ਕੈਂਟ ਵਿਖੇ ਭਾਰਤ ਅਭਿਆਨ ਦੇ ਤਹਿਤ ਬਾਗ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਗਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੌਦੇ ਅਤੇ ਹਰੀਆਂ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਲਗਾਈਆਂ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸੰਘਿਆ ਕੌਂਸਲ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪੌਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਹਰੀਆਂ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਅਤੇ ਪੌਦਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਰੀਆਂ ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਦੇ ਫਾਇਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਵਿਸਥਾਰਪੂਰਵਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ ਤੋਂ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ ਕਰੇਲੇ, ਪਨੀਆ, ਲੋਕੀ, ਭੂਰਈ, ਭੁਲਸੀ ਦੇ ਪੌਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਗਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾਏ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ " ਲਗਾਏ ਪੌਦਿਆਂ ਦੀ ਸਾਂਭ ਸੰਭਾਲ " ਦਾ ਪ੍ਰਣ ਵੀ ਲਿਆ। ਜਿੱਥੇਕਥੇ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬਾਗ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਨੀਤਾ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੀਨੀਅਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੌਦੇ ਜੀਵਨ ਦਾ ਇੱਕ ਤਰੀਕਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਲਈ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਲਈ ਲੜਕੀਆਂ ਸਾਰੀ ਸਮੱਗਰੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇ।

ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ



ਮਹਿਤਪੁਰ (ਰਾਜਾ) ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਬਲਾਕ ਮਹਿਤਪੁਰ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਸਮੇਂ ਗਿੱਲ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੋਗਾ (ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪੰਜਾਬ) ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਲੱਗਰੂਕ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਨੂੰ ਬਲਾਕ ਮਹਿਤਪੁਰ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਭ ਗਿੱਲ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਫਿਰੀਅੰਡਾਂ ਦਾ ਤਹਿ ਦਿੱਤੇ ਪੌਦੇ ਕੀਤੇ ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੋਂ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਜਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਹੁਤ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਤੇ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਵਾਂਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਾਰਲੀ ਦੇ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁੱਖ ਗਿੱਲ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਪਾਰਲੀ ਦਾ ਪੱਕਾ ਨਹੀਂ ਭਰ ਸਕਦਾ। ਇਸ ਨੂੰ ਮੁੜ ਚੁੱਕਿਆ ਜਾਵੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਕਿਸਾਨ ਪਾਰਲੀ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਣਗੇ। ਸੁੱਖ ਗਿੱਲ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨਾਲ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਹਰ ਮਦਦ ਲਈ ਯੂਨੀਅਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਚਤਰਬ ਖਹਿਰਾ ਮੁਸਤਾਰਕਾ, ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਠਨਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਗੋਬਿੰਦਪੁਰ, ਗੁਰਦਿਤ ਪੰਡਾ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਢਾਡੀ, ਕੰਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੀਟਰ, ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨਰੂਪ ਸਰਪੰਚ, ਜੰਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਸੁਵਾਲ, ਬਿਦਾ ਬੱਲ, ਜਗਬੀਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗੀਆਂ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਜ ਸਿੰਘ ਖਿੱਤਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ, ਸੋਮ ਲਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਜੋਧਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਫਾਰ ਵਿਮੈਨ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਪ੍ਰਗਤੀ ਨੇ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ 'ਚ ਦਿੱਤਾ ਭਾਸ਼ਣ



ਜਲੰਧਰ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰੀ)-ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਫਾਰ ਵਿਮੈਨ, ਜਲੰਧਰ ਦੀ ਐਨ. ਐਸ. ਐਸ. ਵਲੰਟੀਅਰ ਤੇ ਬੀ. ਕਾਮ ਸਮੇਟਰ ਪੰਜਵਾਂ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਪ੍ਰਗਤੀ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਗਾਂਧੀ ਜਯੰਤੀ ਮੌਕੇ ਆਪਣੀ ਘੁਟਾਲੀ ਪੰਡਿਤ ਲਾਲ ਬਹਾਦਰ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਬਾਰੇ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਭਾਸ਼ਣ ਦਿੱਤਾ। ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਨਵਜੋਤ ਮੈਡਮ ਨੇ ਪ੍ਰਗਤੀ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਇਸ ਉਪਲੱਥੀ ਲਈ ਜਿਥੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੂੰ ਮੁਖ਼ਬਾਰਕਾ ਦਿੱਤੀ। ਉਥੇ ਉਸਦੇ ਰੋਸ਼ਨ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਸ਼ੁੱਭਕਾਮਨਾਵਾਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਮੈਡਮ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੰਬੰਧਨ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨ ਵਰਗੇ ਹੀ ਆਪਣੇ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਤਾ ਹੈ ਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਵਿੱਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਇਹ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣ ਜਾਵੇ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਰਹਿਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਾਮਰਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਖੀ ਮੈਡਮ ਜਸਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਐਨ ਜੇਐੱਸ. ਆਓ. ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੈਡਮ ਮਨਿਤਾ, ਮੈਡਮ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਮੈਡਮ ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਅਗਵਾਈ ਦੇਣ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕੀਤੀ।

ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਰਾਵਣ ਦੇ ਪੁਤਲੇ ਬਣਾਏ



ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ (ਹਨੀ)-ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੌਰ ਮੋਗਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦੁਸਹਿਰੇ ਸਬੰਧੀ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਬੰਧੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਰਾਵਣ ਮੇਘਨਾਥ ਅਤੇ ਕੁੰਭਕਰਨ ਦੇ ਪੁਤਲੇ ਜਲਾਏ ਗਏ। ਛੇਵੀਂ ਤੋਂ ਦਸਵੀਂ ਕਲਾਸ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਰਾਵਣ ਦੇ ਪੁਤਲੇ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਗਾਂਧੀ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਰਾਵਣ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪੁਤਲੇ ਬਣਾਏ। ਕੋਮਲਪ੍ਰੀਤ ਦੁਆਰਾ ਸਪੀਚ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਪਾਰਥ ਮਿਸ਼ਰਾ ਸੱਤਵੀਂ ਕਲਾਸ ਅਤੇ ਅਵਲੀਨ ਕੌਰ ਅੱਠਵੀਂ ਕਲਾਸ ਨੇ ਦੁਸਹਿਰੇ ਸਬੰਧੀ ਕਵਿਤਾ ਪੌਥ ਕੀਤੀ। ਕੇ ਸੀ ਵਿੰਗ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਾਗਜ ਦੇ ਰਾਵਣ ਬਣਾਏ। ਇਸ ਪੂਰੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਸੰਤ ਸੰਭਾਲਣਾ ਦਾ ਕੰਮ ਸੁਰੱਖਿਤ ਕੌਰ ਦਸਵੀਂ ਕਲਾਸ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੈਡਮ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਮੋਹ ਬੰਬਰੀ ਕਮੇਟੀ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਹਰਨਿਅਮ ਕੌਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਸ਼ਕ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨਿਮਰਤਾ ਕੌਰ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਦੁਸਹਿਰੇ ਦੇ ਦਿਹਾੜੇ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

ਰਿਆਤ-ਬਾਰਾ ਵਰਿੰਗੀ ਵਿਖੇ ਸਾਈਬਰ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਮੁਹਿੰਮ



ਮੌ ਰ ਾ ਲੀ, (ਗੁਜਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲਾ) ਰਿਆਤ ਬਾਰਾ ਰਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਸਕੂਲ ਆਫ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਐਂਡ ਟੈਕਨੋਲੋਜੀ ਦੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਾਇੰਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ 'ਸਾਈਬਰ ਜਾਗਰੂਕਤਾ' ਤੋਂ ਇੱਕ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਟੀਮ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਸਾਈਬਰ ਖਤਰਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਨੈੱਟਵਰਕ ਅਤੇ ਡਾਟਾ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਤਕਨੀਕਾਂ ਸਾਈਬਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਐਂਡ ਟੈਕਨੋਲੋਜੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਈਬਰ-ਰੁਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਡੇਟਾ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਸੂਚਨਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਤਿੰਨ ਮੁੱਖ ਭਾਗ ਹਨ-ਗੁਪਤਤਾ, ਇਕਰਾਰਤਾ ਅਤੇ ਉਪਲੱਥਤਾ। ਟੀਮ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਈਮੇਲ ਅਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਖਾਤੇ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਮਜਬੂਤ, ਵਿਲੱਖਣ ਪਾਸਵਰਡ ਵਰਤਣ ਦਾ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ।

ਦੁਸਹਿਰੇ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਿਥਵੀ ਵੈੱਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੋਚ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਦਾ ਸਨਮਾਨ



ਆਦਮਪੁਰ (ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ):- ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਜੋ ਕਿ ਬੀਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਿਹਤ ਸਿੱਖਿਆ, ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ, ਪਿੰਡ ਕੰਦੇਲਾ ਵਿਖੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੁਸਹਿਰਾ ਕੱਬੜੀ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੌਰਾਨ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ (ਪ੍ਰਧਾਨ : ਪ੍ਰਿਥਵੀ ਵੈੱਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਅਤੇ ਆਪ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ) ਅਤੇ ਜਗਦੀਸ਼ ਪਸਰੀਆ (ਚੇਅਰਮੈਨ : ਦੀ ਇਮਪ੍ਰਿਥਿਅਲ ਸਕੂਲ) ਵੱਲੋਂ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਖ-ਖੋ, ਵਾਲੀਬਾਲ, ਅਤੇ ਦੌੜਾ ਦੇ ਮਾਹਿਰ ਕੋਚ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ, ਪੰਜਾਬ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਚਲ ਰਹੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਸਦਕਾ ਆਦਮਪੁਰ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਖ-ਖੋ ਟੀਮਾਂ ਤਿੰਨ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਉੱਚ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ। ਖ-ਖੋ ਅੰਡਰ 17 (ਲੜਕੇ) ਦੀ ਟੀਮ, ਜਲੰਧਰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ। ਇਸ ਟੀਮ ਦੇ 6 ਖਿਡਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਲਈ (ਸਟੇਟ) ਲੈਵਲ ਲਈ

ਵੀ ਚੁਣੇ ਗਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਮ ਹਨ : ਖੁਸ਼ਨੂਰ ਸਿੰਘ, ਤਰਨਜੋਤ ਸਿੰਘ, ਜੋਲਾਲ ਦਾਸ, ਰਾਮਨ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਲੋਹਾਰਾ ਅਤੇ ਸੁਖਜੀਤ ਸਿੰਘ। ਅੰਡਰ 14 ਖੋ-ਖੋ (ਲੜਕਿਆਂ) ਦੀ ਟੀਮ (ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ, ਖੁਰਦਪੁਰ), ਜਲੰਧਰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ। ਕੁਝ ਲੜਕੀਆਂ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਲਈ (ਸਟੇਟ) ਲੈਵਲ ਲਈ ਚੁਣੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਅੰਡਰ 19 (ਲੜਕੇ) ਖੋ-ਖੋ ਦੀ ਟੀਮ ਜਲੰਧਰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਤੀਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਿਖਲਾਈ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਵਾਲੀਬਾਲ ਦੀ ਟੀਮ ਦੇ ਵੀ ਕੁਝ ਖਿਡਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਟੀਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ " ਦਰੋਣਾਚਾਰੀਆ " ਵਜੋਂ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਕੋਚ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਤਕਰੀਬਨ 25 ਸਾਲ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਪਿਛਲੇ 25 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਖੋ-ਖੋ, ਵਾਲੀਬਾਲ ਤੇ ਅਥਲੈਟਿਕਸ ਦੀ ਕੌਚਿੰਗ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਓਹ ਡੀ.ਪੀ.ਟੀ. ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਮੁੱਚੇ ਆਦਮਪੁਰ ਬਲਾਕ ਦੇ ਸਪੋਰਟਸ ਇੰਚਾਰਜ (ਬਲਾਕ ਮੈਂਟਰ) ਦੀ ਵੀ ਸੇਵਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਖੋ-ਖੋ ਦੀ ਟੀਮ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤੇ ਸਟੇਟ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਜਿੱਤ ਕੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਖੇਡਣ ਦਾ ਟਿਕਾਣਾ ਬਣਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। " ਪੰਜਾਬ ਖੋ-ਖੋ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ " ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਮੈਂਬਰ ਬਣਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੋਚ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਮਾਸਟਰ ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ, ਮੇਹਨ ਲਾਲ ਨਿੰਬੂ, ਬਿੰਦਾ ਗਰੋਵਲਾ (ਐੱਸ. ਐੱਸ.), ਆਪ ਆਗੂ ਆਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਲੁਭਾਇਆ, ਲਤੀਵ ਮੁਹੰਮਦ, ਗੋਰਾ, ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਖੇਡਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸ਼ਖਸੀਅਤਾਂ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਵਜ਼ੀਫੇ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਹੋ ਰਹੀ ਖੱਜਲ-ਖੁਆਰੀ



ਵਿਭਾਗ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਖੱਜਲ ਖੁਆਰੀ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਕੋਈ ਨੌਸ ਹੱਲ ਕੱਢਿਆ ਜਾਵੇ। ਜਥੇਬੰਦੀ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਲਾਕ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਫਿਰ ਵੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਇਸਦਾ ਕੋਈ ਨੌਸ ਹੱਲ ਨਾ ਕੱਢਿਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਤਿਖਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ, ਸ਼ੇਖਰ ਚੰਦ, ਸੰਦੀਪ ਲਾਲ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ, ਸਤਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕਪਿਲ ਕਵਾਤਰਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਗੜ੍ਹਸ਼ੇਕਰ (ਫੂਲਾ ਸਿੰਘ ਬੀਰਮਪੁਰ) ਗੜ੍ਹਸ਼ੇਕਰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਲੁੱਟਾਂ ਖੋਹਾਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਗਿਰੋਹ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮਿਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਤਾਬਕ ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਕਾ ਥਾਣਾ ਗੜ੍ਹਸ਼ੇਕਰ, ਮਾਹਿਲਪੁਰ, ਚੰਬੇਵਾਲ ਅਤੇ ਮਹੰਟੀਆਣਾ ਵਿਚ ਰਾਧਗੀਰੀ ਨੂੰ ਘੇਰ ਕੇ ਸੱਟਾਂ ਮਾਰ ਕੇ ਲੁੱਟਾਂ ਖੋਹਾਂ ਦੀਆਂ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਗਿਰੋਹ ਕਾਬੀ ਸਰਗਰਮ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਗਿਰੋਹ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੂਐਸਐਲ (ਫਗਵਾੜਾ) ਵਿਚ ਕਾਬੀ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਅਤੇ ਨਾਲ ਦੀ ਨਾਲ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ ਵੀ ਕਰਦੇ ਸਨ। ਇਸ ਇੱਟਰ ਡਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਗਿਰੋਹ ਨੂੰ ਫੜਨ ਲਈ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿੱਲੋਂ ਪੁਲਸ ਕਪਤਾਨ (ਤਵਰਤੀ) ਗੁਲਿਆਰਪੁਰ ਅਤੇ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਦਰ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਕਪਿਲ ਕਵਾਤਰਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸ਼ਰਾਬ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਦੁਸਹਿਰਾ



ਵਿਲੋਰ (ਨਿਰਮਲ, ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਨੌਲੀ)-ਬਦੀ ਤੋਂ ਨੇਕੀ ਦੀ ਜਿੱਤ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੁਸਹਿਰਾ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਲੜਕੇ ਵਿਖੇ ਨਵਰੂਢਕ ਦੁਸਹਿਰਾ ਮੇਲੇ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ.ਰਾਕੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਪੰਮੇਦ ਕੁਮਾਰ ਵਸਦਰਾਏ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਸਮੂਹ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਬੜੀ ਸ਼ਰਾਬ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਬੜੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਹਲਕਾ ਵਿਲੋਰ ਦੇ ਦਿਯਾਰਜ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਸੰਯੁਕਤ ਸਕੱਤਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੰਮ ਕੁਮਾਰ, ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਸੀਨੀਅਰ ਜੱਜ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਬਿਲਪੀ ਗੁਪਤਾ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ ਅਤੇ ਸਰਪ੍ਰ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਦੁਸਹਿਰਾ ਪਵਣ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਸਾਰੇ ਡਾਕੂਮੈਂਟਸ ਦੇਣ ਤੋਂ ਕੰਨੀ ਕਤਰਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਅਧਿਆਪਕ ਜਥੇਬੰਦੀ ਸਬੰਧਤ

ਸ਼ਾਕੀਆਂ ਕੱਚੀਆਂ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਦੀਦਾਰ ਦੇ ਸ਼ੋਕ ਆਰਟਸ ਗਰੁੱਪ ਵੱਲੋਂ ਪਾਰਮਿਕ ਨਿੱਤ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੰਮ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੁਸਹਿਰਾ ਤਿਉਹਾਰ ਆਪਣੀ-ਭਾਰਤੀਆਰਥ ਸਾਥ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਸੁਝਨਾ ਨੂੰ ਇਸ ਤੋਂ ਸੋਧ ਵੇ ਕੇ ਮਿਲ ਜੁਲ ਕੇ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਏ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਅੱਠਦਲੀ ਬੁਰਾਈ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਕੇ ਚੰਗੇ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਚੱਲਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੰਮ ਕੁਮਾਰ, ਸੰਤ ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਜੱਜ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਬਿਲਪੀ ਗੁਪਤਾ ਨੇ ਲੋਕਰ ਤਕਨੀਕ ਨਾਲ ਰਾਵਨ, ਕੁੰਭਕਰਨ ਅਤੇ ਮੇਘਨਾਥ ਦੇ ਪੁਤਲੀਆਂ ਨੂੰ ਅਗਨ ਭੇਟ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਜੇ ਭੋਗਰਾ ਈ.ਊ. ਪੰਮੇਦ ਕੁਮਾਰ ਵਸਦਰਾਏ, ਰਜਵੰਤ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਬਾਣਾ ਮੰਖੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਲਾਲਾ ਸੁਦੇਸ਼ ਗੁਪਤਾ, ਸੁਦੇਸ਼ ਗੋਇਲ, ਡਾ.ਵੈਭਵ ਸ਼ਰਮਾ ਕੌਂਸਲਰ, ਤਿਲਕ ਰਾਜ ਭਾਘਾ, ਰਵੀ ਕਾਂਤ ਗੁਪਤਾ, ਯਸ਼ਪਾਲ ਗਿੱਚਾ ਕੌਂਸਲਰ, ਸ਼ੰਕਰ ਸੰਧੂ ਕੌਂਸਲਰ, ਪਰਮਜੀਤ ਭਾਰਤੀ ਸਾਬਕਾ ਕੌਂਸਲਰ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਜੋਗਲ, ਸੁਖਮ ਸਿੰਘ, ਪੂਰਨ ਚੰਦ ਸ਼ਰਮਾ, ਅਸਵਨੀ ਭਾਘਾ, ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਚਾਚਾ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਂਸਲਰ, ਸਨੀ ਤਿਖਾ, ਸੁਨੀਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਲਾਬਾ, ਅਨਿਲ ਪੀਰ ਪਿੰਕਾ, ਰਾਕੇਸ਼ ਭੋਗਰਾ ਚੀਫ ਮੈਨੇਜਰ, ਰਾਏ ਵਰਿੰਦਰ ਸਾਬਕਾ ਕੌਂਸਲਰ, ਜਿੰਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਡਿੱਛ

ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ

ਸੰਦੇਸ਼

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਅਖਬਾਰ ਹਰ ਨਵੀਂ ਸਵੇਰ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਖ਼ਬਰ ਵਾਲਾ ਆਪਣੇ ਪਾਠਕਾਂ ਨੂੰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਅਖਬਾਰ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਅਤੇ ਕੋਚਿੰਗ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ ਦੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿਚਕਾਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ



ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

Jaswant Rai Sood D.A.V. Public School

Chabhal (Tarn Taran) Amritsar Zone
A.C. Rooms For Nur. L.K.G. C.B.S.E. Pattern
 Discipline and Education Together

Excellent Results of All Classes

- Spacious Class Rooms
- Education Through advanced technology
- Transport Facility Available
- Well Equipped Library & Laboratory
- Wide & Varied Curriculum
- Experienced and Skilled teaching Staff
- Well Equipped Media Rooms
- Constant Monitoring Through CCTV System
- Canteen Facility
- Wide & Varied Curriculum
- Experienced and Skilled teaching Staff
- Well Equipped Media Rooms
- Cultural Activities
- Constant Monitoring Through CCTV System

Tel : 01852-277085 (M) 99888-63680 (9.00 a.m. To 3.00 p.m.)

ਬ੍ਰਹਮ ਗਿਆਨੀ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਮੇਲੇ ਦੀਆਂ ਮੁਬਾਰਕ

ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ ਦਾ ਜਨਮ ਭਾਈ ਸੁੱਗਾ ਦੇ ਘਰ ਮਾਤਾ ਗੋਰਾ ਜੀ ਦੀ ਕੁੱਖੋਂ 7 ਕੋੜਕ 1563 ਥਿਕਰੀ ਮੁਤਾਬਕ 1506 ਈ: ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਗੰਗੋਮਾਲ (ਮੌਜੂਦਾ ਕੋਠੂਨਗਲ) ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ। ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ ਦਾ ਮਿਲਾਪ ਪਹਿਲੇ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਨਾਲ ਇਸੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਬਚਪਨ ਸਮੇਂ ਹੀ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ ਨੇ ਲੰਮਾ ਜੀਵਨ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਨਾਲ ਬਿਤਾਇਆ।

ਆਪ ਜੀ ਨੇ ਗੁਰੂ ਅੰਗਦ ਜੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਮੀਰੀ-ਪੀਰੀ ਦੇ ਮਾਲਕ ਛੇਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਨੂੰ ਗੁਰਗੱਦੀ ਬਖਸ਼ਣ ਸਮੇਂ ਮਾਣ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਜਦੋਂ ਤੀਸਰੇ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਨੂੰ ਦਾਤੂ ਨੇ ਗੁਰੂ ਅਮਰਦਾਸ ਜੀ ਨੂੰ ਬੁਰਾ-ਭਲਾ ਕਿਹਾ ਤਾਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਨਗਰ ਬਾਸਕੇ ਦੇ ਬਾਹਰਵਾਰ ਕੱਚੇ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਭਗਤੀ ਵਿੱਚ ਲੀਨ ਹੋ ਗਏ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਕਮਰੇ ਦੇ ਬਾਹਰ ਲਿਖ ਕੇ ਲਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਜਿਹੜਾ ਸਿੱਖ ਸਾਡੇ ਕਮਰੇ ਦਾ ਦਰਵਾਜ਼ਾ ਖੜਕਾਵੇਗਾ, ਉਹ ਗੁਰੂ ਦਾ ਸਿੱਖ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਆਪ ਗੁਰੂ ਅੰਗਦ ਜੀ ਦਾ ਹੁਕਮ ਮਨ ਕੇ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤਾਂ ਨਾਲ ਬਾਸਕੇ ਪਹੁੰਚੇ। ਆਪ ਜੀ ਨੇ ਪਿੰਡ ਬਾਸਕੇ ਭਗਤੀ ਵਿੱਚ ਲੀਨ ਹੋਏ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੇ ਕਮਰੇ ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਮੇਲੇ



ਲਾ ਕੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਹੋਣ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤਾਂ ਦਾ ਹੁਕਮ ਮਨ ਕੇ ਚੱਲ ਪਏ। ਜਿੱਥੇ ਅੱਜ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸੰਨੂ ਸਾਹਿਬ ਬਾਸਕੇ ਵਿਖੇ ਸੁਸ਼ੋਭਿਤ ਹੈ।

ਹਰਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ
 ਪੱਤਰਕਾਰ ਝਬਾਲ
 ਮੋ. 98154-42347

ਰੋਬਿਨ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ
 ਪੱਤਰਕਾਰ ਝਬਾਲ
 ਮੋ. 70871-54445

ਸੰਦੇਸ਼

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਅਖਬਾਰ ਹਰ ਨਵੀਂ ਸਵੇਰ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਖ਼ਬਰ ਵਾਲਾ ਆਪਣੇ ਪਾਠਕਾਂ ਨੂੰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਅਖਬਾਰ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਅਤੇ ਕੋਚਿੰਗ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ ਦੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿਚਕਾਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ



ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਮੈਰਿ ਪੀ ਰਾਣਾ ਹਰਥੀਰ
ਡਿਲਿੰਗ ਸਟੇਸ਼ਨ ਪੰਜਵੜ
ਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਜਵੜ
 ਵੱਲੋਂ : ਸ. ਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ ਪੰਜਵੜ

ਭਾਈ ਹਰਜਿਤ ਸਿੰਘ ਧਾਰੀ ਪ੍ਰਥਮ ਕਮੇਟੀ
 ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਸੇਵਾ ਦੇ ਪੁੰਜ ਸਤ ਬਾਬਾ ਖੜਕ ਸਿੰਘ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਉਸਾਰੀ ਲਿਲਾਕੇ ਦੀ ਉਚ ਪੱਧਰ ਵਿੱਦਿਅਕ ਸੇਵਾ

ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ ਪਬਲਿਕ ਸੀਨੀ. ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਬੀੜ ਸਾਹਿਬ
 ਵੱਲੋਂ : ਧਨ-ਧਨ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਜੋੜ ਮੇਲੇ ਦੀਆਂ ਸਮੂਹ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਵੱਲੋਂ : ਪ੍ਰਿਸੀਪਲ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ

ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਬੀ ਐਸ ਗਿੱਲ ਰੈਸਟੋਰੈਂਟ
 ਬਿੰਗ ਬਰਗਰ
 ਐੱਚ ਡੀ ਐੱਚ ਸੀ ਬੈਂਕ ਦੇ ਬੈਂਕ ਸਾਇਡ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਰੋਡ ਅੱਡਾ ਝਬਾਲ
 ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, 98786-99991

ਲਾਲੀ ਜ਼ਿਉਲਰਜ਼
 ਇੱਥੇ 23ct kdm ਅਤੇ 916 Hallmark ਦੇ ਗਹਿਣੇ ਤਿਆਰ ਮਿਲਦੇ ਹਨ।
 ਇੱਥੇ ਦੇਸ਼ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਪੈਸੇ ਮੰਗਵਾਉਣ ਅਤੇ ਭੇਜਣ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹੈ।
 ਮੋਬਾ. 97796-44644
 ਅਟਾਰੀ ਰੋਡ ਅੱਡਾ, ਝਬਾਲ

ਨਿਊ ਸਤਵੰਤ ਭੋਜਾਰੀ
 ਇੱਥੇ ਫਿਰਿ, ਕਰੀ, ਮਿੱਠ, ਪਾਨ, ਚੌਲੀ, ਚੌਲੀ, ਖੋਲਾ ਅਤੇ ਛਕਰ ਨਾਂ ਵਧੀਆਂ ਅਤੇ ਸ਼ਾਹੀ ਮਿਲਦੇ ਹਨ।
 ਵਿਆਹ-ਬਾਦੀਆਂ ਲਈ ਆਰਡਰ ਵੀ ਭੇਜ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
 ਮੋਬਾ. 94635-90627, 94648-85216
 ਸਾਹਮਣੇ ਦਾਣਾ ਮੰਝ ਮੱਝ, ਬਿੱਠੀਵਿੱਡ ਰੋਡ, ਅੱਡਾ ਝਬਾਲ (ਤਰਨ ਤਾਰਨ)

ਪੰਨਵਾਦ
 ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੇ ਹੀ ਸੱਜਣਾਂ-ਸਿੱਤਰਾਂ, ਸਨੇਹੀਆਂ ਦਾ ਕੋਟਿਨ-ਕੋਟ ਪੰਨਵਾਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਝਬਾਲ ਤੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਵੱਡਮੁੱਲਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ।

ਹਰਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ
 ਪੱਤਰਕਾਰ ਝਬਾਲ
 ਮੋਬਾ. 98154-42347, 94177-27771

ਵੱਲੋਂ : ਸਮੂਹ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਢੰਡ ਕਸੇਲ ਤੇ ਝਬਾਲ

ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਸਾਬਕਾ ਸਿੱਖੀ ਸਕੱਤਰ
ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਲੋਲ
ਸੁਖਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ, ਆਰੀ ਖਰੀ ਕੋਲੋਲ (ਤੁ ਖੇਰ ਏ)
ਖਜਾਨਾ ਸਿੰਘ ਮੋਖਰ ਸੁ ਆ ਵਲ
ਗੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀ ਵਕਤਰ
ਜਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੋਵੇਂ ਸੁਪਰੀਮ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸਿਪਲ ਦਫਤਰ
ਬਲਜਿਤ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀ ਵਕਤਰ

HOWARD LANE SENIOR SCHOOL
 Chabhal-Amritsar Road, Village Thatha, Tarn Taran
 Affil. to CBSE (No.1630861)
 Contact : 01852-278590, M. 98780-29600

Sr. Makhtool Singh Aulkh | Sr. Manjinder Singh Virk
 Chairman | Director/Principal

ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਵੱਲੋਂ : ਸਮੂਹ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਰਗਰ ਆਗੂ ਕਸੇਲ ਝਬਾਲ

ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਮਾ ਵਰਿੰਗ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੋਲੋਲ
 ਡਾ. ਸੁਦੀਪ ਅਠਨਾਹਿਰੀ ਮੈਂਬਰ ਪੀ ਥੀ
 ਰਮਨ ਕੁਮਾਰ ਭੜਮਾ ਸੇਨੀਆਂ ਚੋਲੋਲ ਚੋਲੋਲ ਝਬਾਲ
 ਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਚੋਲੋਲੀ ਚੋਲੋਲ
 ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ ਚੋਲੋਲ ਸਿਧਵਾਰਾ
 ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਸਿੱਖੀ ਸਕੱਤਰ
 ਗੁਰਮਾਜ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਸੁਖਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਬਾ ਚੰਡ ਸਾਹੀਬ
 ਸੰਨੂੰ ਦੱਬੇ ਸਾਹੀਬ

ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਹਲਵਾਈ
 ਇੱਥੇ ਵਿਆਹ ਸ਼ਾਦੀ, ਸ਼ਗਨਾ, ਦਸਰਾਹ ਬੋਠੀ, ਜਨਮ ਦਿਨ, ਕਿੱਟੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਅਤੇ ਹਰ ਖੁਸ਼ੀ ਦੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹਾਲ ਭੁੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
 ਨੋਟ : ਇੱਥੇ ਆਈਸ ਕਰੀਮ, ਟਿੱਕੀ, ਗੋਲਗੱਪੇ ਅਤੇ ਤੋਢੂਰ ਦੇ ਆਰਡਰ ਵੀ ਭੇਜ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
 ਦੁਕਾਨ : ਨੇੜੇ ਬੱਸ ਸਟੋਪ, ਅਟਾਰੀ ਰੋਡ, ਅੱਡਾ ਝਬਾਲ

ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ
 ਮੋਬਾ. 97812-52000, 94635-90510

ਡੀਨਿਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਹੱਟੀ
 ਇੱਥੇ ਸੀਮੈਂਟ, ਰੋਜ਼ੀ, ਬੱਜਰੀ, ਸਰੀਆਂ, ਟਾਇਲਾਂ, ਸੀਮੈਂਟ ਵਾਲੇ ਪੇਰੇ ਮਿਲਦੇ ਹਨ।
 ਨੋਟ : ਇੱਥੇ ਸਕਰੀਮਗੀਜ਼ਲ ਬੋਰਾਂ ਦਾ ਸਾਮਾਨ ਵੀ ਮਿਲਦਾ ਹੈ।

ਬਿੱਠੀਵਿੱਡ ਰੋਡ ਅੱਡਾ ਝਬਾਲ
 ਹਰਜਿਤ ਸਿੰਘ ਡੀਨਾ

ਮਲਕ ਕਲਾਥ ਹਾਊਸ
 ਅਟਾਰੀ ਰੋਡ, ਅੱਡਾ ਝਬਾਲ
 ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਰਾਇਟੀ, ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਰੇਟ
 ਪੱਕੇ ਰੋਗਾਂ ਦੀਆਂ ਪੱਗਾਂ ਗਰੋਟੀ ਨਾਲ ਖਰੀਦੋ
 ਹਰ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦਾ ਕੱਪੜਾ ਇੱਕ ਮੁੱਲ ਜਾਇਜ਼ ਰੋਟਾਂ 'ਤੇ ਖਰੀਦੋ

ਮੋਬਾ. 98726-92690

HELLO FUTURE
 IMMIGRATION SERVICES
 STUDY VISA
 5-7 Refusals ਵਾਲੇ ਜ਼ਰੂਰ ਮਿਲੋ

ਸਾਰੇ ਪੈਸੇ ਵੀਜ਼ਾ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ
IELTS | PTE | SPOKEN ENGLISH

NEAR-EASY DRIVE, ASR ROAD, CHABHAL, TARN TARAN-143301

Jagchandan Singh Dhillon
 VISA EXPERT

ਯੁਵਰਾਜ ਡਿਲਿੰਗ ਸਟੇਸ਼ਨ
 Dealers : Indian Oil Corporation Ltd.
 Jhabal (Tarn Taran)

AMRITSAR COLLEGE OF NURSING
 DEDICATED TO EXCELLENCE SINCE ITS INCEPTION
 ADMISSION OPEN SESSION 2022-2023

COURSES OFFERED
 GNM
 ANM
 B.Sc. NURSING

APPLY NOW!
 +91 95929 41999
 www.amritsarcollegeofnursing.com

ਗੁਰੂ ਗਰਿਕ੍ਸ਼ਨ ਸੀ. ਸੈਂਕ. ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ (ਚੀ.ਖਾ.ਦੀ.ਚੈ.ਸੁ.), ਤਰਨ ਤਾਰਨ, ਝਬਾਲ
 ਸੀ.ਐਸ.ਈ. ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ
 ਮੋ. 01852-27717, 9814028284

ਵੱਲੋਂ : ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਬਿਜਲੀ ਬੋਰਡ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦਲ

ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ
 ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ
 ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ
 ਸਾਹੀਬ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਰਮਨ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਝਬਾਲ

ਵੱਲੋਂ : ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਬਿਜਲੀ ਬੋਰਡ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦਲ

ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ
 ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ
 ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ
 ਸਾਹੀਬ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਰਮਨ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਝਬਾਲ

ਵੱਲੋਂ : ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਬਿਜਲੀ ਬੋਰਡ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦਲ

ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ
 ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ
 ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ
 ਸਾਹੀਬ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਰਮਨ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀਬ
 ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਝਬਾਲ

ਹੁੰਦਲ ਮੋਟਰ ਗੈਰਜ
 ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਬਾਈਪਾਸ ਤਰਨ ਤਾਰਨ

ਧਨ ਖੁੱਬਾ ਜੀ ਦੇ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹਰਿਜਿਤ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ ਵੱਲੋਂ ਝਬਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਖਾਲਸਾ ਇਲੈਕਟ੍ਰੀਕਲ ਕੰਟੈਕਟਰ
 ਬਿਜਲੀ ਦਾ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।
 ਪਿੰਡ ਝਬਾਲ ਕਲਾਂ, ਤਰਿ. ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ
 ਮੋਬਾ. 94635-68903, 97792-68903

ਮੱਝੂਪੁਰ ਸੀਮੈਂਟ ਸਟੋਰ
 ਇੱਥੇ ਸੀਮੈਂਟ, ਰੋਜ਼ੀ, ਬੱਜਰੀ, ਸਰੀਆਂ, ਟਾਇਲਾਂ, ਸੀਮੈਂਟ ਵਾਲੇ ਪੇਰੇ ਮਿਲਦੇ ਹਨ।
 ਬਿੱਠੀਵਿੱਡ ਰੋਡ, ਨੇੜੇ ਬਾਬਾ ਬੀਰ ਸਿੰਘ ਧਰਮ ਕੰਡਾ
ਸ. ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮੱਝੂਪੁਰ
 ਮੋਬਾ. 99157-01984, 70094-97300

ਅਮਰੀਕ ਮਕੈ. ਵਰਕਸ
 ਇੱਥੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸੇਵ ਨਵੇਂ ਤਿਆਰ ਅਤੇ ਪੁਰਾਣੇ ਰਿਪੇਅਰ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
 ਨੋਟ ਸਟੀਲ ਦੀਆਂ ਗਰੀਲਾਂ ਵੀ ਤਿਆਰ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਮੋਬਾ. 99159-10707

ਗੰਡੀਵਿੱਡੀਆਂ ਦੀ ਗਹਿਣਿਆਂ ਦੀ ਹੱਟੀ (ਗਜ਼ਿ.)
 ਇੱਥੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਪੈਸੇ ਮੰਗਵਾਉਣ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹੈ।
 ਦੁਕਾਨ ਨੰ. 4 ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਜੀ ਮਾਰਕੀਟ ਅੱਡਾ ਝਬਾਲ
ਮੋਬਾ. 98728-67346

ਨਿਊ ਵਿਸ਼ਨ ਇਲੈਕਟ੍ਰੀਕਲ ਸਟੋਰ
 ਹੋਵਲ ਤਾਰ, ਸੀ ਐਚ ਐਸ ਸਵਿੱਚ, ਪੱਖੇ, ਆਰ ਟਿ ਸਿਸਟਮ, ਇਨਵੇਰਟਰ ਬੇਟਰੀ।
 ਨੋਟ : ਘਰਾਂ ਦੀ ਵਾਇਰਿੰਗ ਲਈ ਕਾਰੀਗਰਾਂ ਦਾ ਖਾਸ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹੈ।

ਮੋਬਾ. 99154-71020, 80000-81306

BALA JI FUEL KSK
 Dealers I.O.C. Co. Ltd.
 Attari Road, Chabhal Kalan, Distt Tarn Taran
 Mob. 87288-76000

ਘਰ ਦੀ ਰੌਣਕ

ਸੁਮੀਰ ਸਿੰਘ ਸੇਨੀ
 ਅਰਜੁਨ ਸਿੰਘ ਕਸੇਲ
 ਕੀਰਤ ਮਨ ਖੇਰਦੀ
 ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ
 ਗੁਰਲੀਨ ਸੇਨੀ ਤੇ ਹਰਲੀਨ

AMRITSAR COLLEGE OF NURSING
 DEDICATED TO EXCELLENCE SINCE ITS INCEPTION
 ADMISSION OPEN SESSION 2022-2023

COURSES OFFERED
 GNM
 ANM
 B.Sc. NURSING

APPLY NOW!
 +91 95929 41999
 www.amritsarcollegeofnursing.com